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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 
 
Όπως χρησιμοποιούνται στις Οικονομικές Καταστάσεις εκτός και αν αναφέρεται διαφορετικά: 
 

«Εταιρεία», «Όμιλος», «MIG»  αναφέρεται στην «MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
«ATTICA»  αναφέρεται στην «ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
«BLUE STAR»  αναφέρεται στην «BLUE STAR NAYTIΛIAKH A.E.» 
«BVI»  αναφέρεται στα BRITISH VIRGIN ISLANDS 

«EVEREST»  αναφέρεται στην «EVEREST ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ» 

«FAI rent-a-jet»  αναφέρεται στην «FLIGHT AMBULANCE INTERNATIONAL RENT-A-JET 
AKTIENGELLSCHAFT» 

«FAI ASSET MANAGEMENT»  αναφέρεται στην «FAI ASSET MANAGEMENT GmbH» 
«GOODY’S»  αναφέρεται στην «GOODY’S A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ» 
«HILTON»  αναφέρεται στην «HILTON CYPRUS» 
«MARFIN CAPITAL»  αναφέρεται στην «MARFIN CAPITAL S.A.» 
«MIG AVIATION 1»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION 1 LTD» 
«MIG AVIATION 2»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION 2 LTD» 
«MIG AVIATION 3»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION 3 LTD» 
«MIG AVIATION HOLDINGS»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION HOLDINGS LTD» 
«MIG AVIATION (UK)»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION (UK) LTD» 
«MIG LEISURE»  αναφέρεται στην «MIG LEISURE LTD» 
«MIG LRE CROATIA»  αναφέρεται στην «MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA B.V.» 
«MIG REAL ESTATE»  αναφέρεται στην «MIG REAL ESTATE A.E.Ε.Α.Π.» 
«MIG REAL ESTATE SERBIA»  αναφέρεται στην «MIG REAL ESTATE SERBIA B.V.» 
«MIG SHIPPING»  αναφέρεται στην «MIG SHIPPING S.A.» 

«OLYMPIC AIR»  αναφέρεται στην «OLYMPIC AIR ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ» 

«ΑΤΗΕΝΙΑΝ ENGINEERING» 

 αναφέρεται στην «ATHENIAN ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» πρώην «OLYMPIC 
ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ KAI ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» 

«SKYSERV» 
 αναφέρεται στην «SKYSERV ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΙΓΕΙΑΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» πρώην «OLYMPIC HANDLING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΙΓΕΙΑΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» 

«RKB»  αναφέρεται στην «JSC ROBNE KUCE BEOGRAD» 
«SINGULARLOGIC»  αναφέρεται στην «SINGULARLOGIC A.E.» 
«SUNCE»  αναφέρεται στην «SUNCE KONCERN D.D. ZAGREB» 
«VIVARTIA»  αναφέρεται στην «VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» 
«ΔΕΛΤΑ»  αναφέρεται στην «ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ» 
«ΔπΠ»  αναφέρεται στο Διαθέσιμο προς Πώληση Χαρτοφυλάκιο 
«ΔΠΧΑ»  αναφέρεται στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς  

«KETA»  αναφέρεται στην «ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ 
ΛΤΔ.» 

«ΜΕΒΓΑΛ»  αναφέρεται στην «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ-ΜΕΒΓΑΛ-
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  

«ΜΗΤΕΡΑ»  αναφέρεται στην «ΜΗΤΕΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.» 

«ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ»  αναφέρεται στην «ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

«ΜΟΔ» 
 

αναφέρεται στο «Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο» 

«ΥΓΕΙΑ»  αναφέρεται στο «Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ » 
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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Στις κατωτέρω δηλώσεις, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του 
Ν.3556/2007, όπως ισχύει σήμερα, προβαίνουν οι ακόλουθοι εκπρόσωποι του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας: 

1. Ανδρέας Βγενόπουλος του Ευαγγέλου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  

2. Ευθύμιος Μπουλούτας του Θεοδώρου, Διευθύνων Σύμβουλος  

3. Παναγιώτης Θρουβάλας του Κωνσταντίνου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος 

Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία MARFIN INVESTMENT GROUP 
Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

(α) Οι εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ για την περίοδο 01/01-30/06/2015 οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 
ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 
του παθητικού, την καθαρή θέση της 30/06/2015 και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 
του 2015 του εκδότη και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 
του Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, και 

(β) Η εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 
πληροφορίες που απαιτούνται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του 
Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Κηφισιά, 31 Αυγούστου 2015 

Οι δηλούντες 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος 

   

Ανδρέας Βγενόπουλος Ευθύμιος Μπουλούτας  Παναγιώτης Θρουβάλας 

Α.Δ.Τ. ΑΚ623613 Α.Δ.Τ. AK638231 Α.Δ.Τ. ΑΚ543083 
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης 
της Εταιρείας MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, της 30ης Ιουνίου 2015 και 
τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων περιόδου και 
συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου 
που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 
συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την 
ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 
Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 
συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση 
την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που 
είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και 
άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό 
του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει 
τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 
σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 
παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έμφαση Θεμάτων 

Εφιστούμε την προσοχή σας στα εξής: 

(1) Στην επεξηγηματική σημείωση 16 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης όπου περιγράφεται το θέμα ότι ο Όμιλος και η Εταιρεία βρίσκονται σε 
συζητήσεις με τις πιστώτριες τράπεζες με σκοπό την αναδιοργάνωση υφιστάμενων δανειακών 
υποχρεώσεων ποσού € 713 εκ. λόγω μη συμμόρφωσης με τις καθορισμένες ρήτρες. Στο ως 
άνω ποσό περιλαμβάνονται δανειακές υποχρεώσεις ποσού € 353 εκ. που έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσμες, μέχρι την ημερομηνία της εκθέσεως επισκόπησης, θέμα το οποίο θα επιλυθεί 
, σύμφωνα με τη Διοίκηση του Ομίλου, με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων των όρων 
της αναχρηματοδότησης με τις πιστώτριες τράπεζες. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη αποσταλεί 
προς τις πιστώτριες τράπεζες αιτήματα για χορήγηση επιστολών συναίνεσης για παράταση. 
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Παράλληλα, στην επεξηγηματική σημείωση 29.3 των συνημμένων ενοποιημένων και 
εταιρικών οικονομικών καταστάσεων, όπου γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι το σύνολο των 
βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας υπερβαίνουν το σύνολο των 
κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού κατά ποσό € 661 εκ. και € 154 εκ. αντίστοιχα. Η 
επιτυχής ολοκλήρωση των συζητήσεων με τις πιστώτριες τράπεζες αποτελεί βασική 
προϋπόθεση της αναδιοργάνωσης των δανειακών υποχρεώσεων και της επάρκειας του 
κεφαλαίου κίνησης του Ομίλου και της Εταιρείας. Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την 
ύπαρξη αβεβαιότητας σχετικής με την απρόσκοπτη συνέχιση της δραστηριότητας του Ομίλου 
και της Εταιρείας. Όπως αναφέρεται στην σημείωση 29.3, η Διοίκηση του Ομίλου έχει προβεί 
στον σχεδιασμό κατάλληλων δράσεων για τη βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης του 
Ομίλου και της Εταιρείας και την ομαλή συνέχιση των δραστηριοτήτων τους, προϋπόθεση η 
οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων με 
βάση την αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους. 

(2) Στην επεξηγηματική σημείωση 29.4 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης όπου γίνεται αναφορά στις ιδιάζουσες οικονομικές συνθήκες που επικρατούν 
στην Ελλάδα, καθώς και στις ενδεχόμενες επιπτώσεις τους στις μελλοντικές δραστηριότητες, 
στην χρηματοοικονομική επίδοση, στις ταμειακές ροές και στη χρηματοοικονομική θέση του 
Ομίλου. 

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με τα θέματα αυτά. 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη 
συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 
 
 
 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2015 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Μανόλης Μιχαλιός 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25131 

 Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 

 

 

 

Δήμητρα Παγώνη 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 30821 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «MARFIN 
INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ 
ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2015 

Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στο πρώτο εξάμηνο της οικονομικής χρήσης 
του 2015. Η έκθεση καταρτίσθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 
3556/2007 (ΦΕΚ τ. Α΄ 91/30.04.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις του Δ.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (ιδίως άρθρο 3 Απ. 1/434/03.07.2007 και άρθρο 4 Απ. 
7/448/11.10.2007).  

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της εξαμηνιαίας 
περιόδου, τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα (πριν και μετά την ημερομηνία αναφοράς των 
Οικονομικών Καταστάσεων) και οι προοπτικές της  MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (εφεξής «MIG», «Εταιρεία») καθώς και των θυγατρικών εταιρειών της. Επίσης, 
γίνεται περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει ο 
Όμιλος και η Εταιρεία κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2015 και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές 
που καταρτίσθηκαν μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
2015 

1.1 Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

Πωλήσεις: Οι πωλήσεις από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν στο ποσό των € 586,1 εκ. 
έναντι ποσού € 559,9 εκ. σημειώνοντας αύξηση 4,7% σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή 
περίοδο. Από τους λειτουργικούς τομείς του Ομίλου μη συμπεριλαμβανομένων των διεταιρικών 
συναλλαγών  άνοδο στις πωλήσεις κατέγραψε ο τομέας των Μεταφορών με αύξηση 8,1%, και 
Τροφίμων και Γαλακτοκομικών με αύξηση 6,6%, ενώ πτώση στις πωλήσεις κατέγραψαν οι τομείς 
Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες και Υπηρεσίες Υγείας  με υποχώρηση (11,9)% και (0,5)% 
αντίστοιχα  

Κόστος Πωληθέντων: Το κόστος πωληθέντων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες μειώθηκε κατά 
(3,2)%, στο ποσό των € (447,6) εκ. έναντι ποσού € (462,6) εκ. για την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 
Το μικτό περιθώριο κέρδους κατέγραψε άνοδο σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2014 καθώς 
διαμορφώθηκε σε 23,6% από 17,4%. 

EBITDA από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες: Το EBITDA από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
ανήλθε σε κέρδος ποσού € 54,5 εκ. σε σύγκριση με € 5,2 εκ. για την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 
Η βελτίωση αποδίδεται στη συνεχιζόμενη αποτελεσματική διαχείριση του κόστους και στη 
βελτιωμένη αποδοτικότητα των επιχειρήσεων του Ομίλου.  

Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα: Τα χρηματοοικονομικά έσοδα διαμορφώθηκαν στο ποσό των 
€ 1,2 εκ. από € 1,7 εκ.  την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα αυξήθηκαν 
κατά 10,2% καθώς διαμορφώθηκαν σε € (53,7) εκ. από € (48,8) εκ. το πρώτο εξάμηνο του 2014. Τα 
λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (6,1) εκ. 
έναντι € 4,9 εκ. κατά την περυσινή περίοδο. 

Κέρδη/(Ζημιές) από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες: Οι ενοποιημένες ζημιές μετά φόρων από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες για το πρώτο εξάμηνου του 2015 ανήλθαν στο ποσό των € (52,4) εκ. 
σε σύγκριση με ζημιά ποσού € (80,3) εκ. για την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο.  
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Κέρδη/(Ζημιές) από Διακοπείσες Δραστηριότητες: Τα κέρδη από διακοπείσες δραστηριότητες 
για το 2015 ανήλθαν στο ποσό των € 0,3 εκ. και αφορούν τα αποτελέσματα της ΑΤΗΕΝΙΑΝ 
ΕNGINEERING. Σημειώνεται ότι για την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο του 2014 το αποτέλεσμα 
από διακοπείσες δραστηριότητες διαμορφώθηκε σε ζημιές ύψους € (1,8) εκ. 

Κέρδη/(Ζημιές) από Συνεχιζόμενες και Διακοπείσες Δραστηριότητες: Οι συνολικές ζημιές 
διαμορφώθηκαν σε ποσό € (52,1) εκ. από € (82,1) εκ. το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Οι 
συνολικές ζημιές κατανεμημένες στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής ανήλθαν στο ποσό των € (51,9) εκ. 
ενώ οι ζημιές κατανεμημένες στις Μη Ελέγχουσες Συμμετοχές διαμορφώθηκαν στο ποσό των € 
(0,2) εκ. 

1.2 Ενοποιημένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

Ταμειακά Διαθέσιμα, Ταμειακά Ισοδύναμα & Δεσμευμένες Καταθέσεις και Δανεισμός: Τα 
ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα & δεσμευμένες καταθέσεις του Ομίλου κατά την 
30/06/2015 ανήλθαν σε € 110,1 εκ. (μείωση κατά € 30,5 εκ. συγκριτικά με την 31/12/2014) και 
αναλύονται ως ακολούθως: Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά € 49,6 εκ. (45,1% του συνόλου), 
Μεταφορές € 44,3 εκ. (40,3% του συνόλου), Υπηρεσίες Υγείας € 8,2 εκ. (7,4% του συνόλου), 
Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες € 1,0 εκ. (1,0% του συνόλου), Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων  
€ 1,5 εκ. (1,3% του συνόλου) και Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες (αφορά κυρίως την μητρική 
MIG) € 5,5 εκ. (5,0% του συνόλου). 

Ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 30/06/2015 ανήλθε σε € 1.746,2 εκ. μειωμένος κατά € 
(5,9) εκ. σε σχέση με την 31/12/2014 και αναλύεται ως ακολούθως: Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά € 
398,9 εκ. (22,8% του συνόλου), Μεταφορές € 337,5 εκ. (19,3% του συνόλου), Υπηρεσίες Υγείας € 
162,5 εκ. (9,3% του συνόλου), Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες € 57,3 εκ. (3,3% του συνόλου), 
Ιδιωτικών Κεφαλαίων  € 105,8 εκ. (6,1% του συνόλου) και Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες € 684,1 
εκ. (39,2% του συνόλου). 

Καθαρές Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες: Οι καθαρές λειτουργικές ροές 
ανήλθαν σε € 20,4 εκ. έναντι € (62,2) εκ. βελτιωμένες σημαντικά σε σχέση με την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο γεγονός το οποίο οφείλεται στη βελτιωμένη αποδοτικότητα των εταιρειών του 
Ομίλου.  

Ταμειακές Ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες: Οι επενδυτικές ταμειακές ροές ανήλθαν σε € 
(30,3) εκ. οι οποίες αφορούν κατά κύριο λόγο σε επενδύσεις του Ομίλου σε πάγια περιουσιακά 
στοιχεία έναντι € 2,8 εκ. την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

Ταμειακές Ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες: Οι χρηματοοικονομικές ταμειακές ροές 
ανήλθαν σε € (21,0) εκ. έναντι € (20,7) εκ. την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

1.3 Οικονομικά Αποτελέσματα ανά Λειτουργικό Τομέα 

1.3.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

Οι πωλήσεις του εν λόγω λειτουργικού τομέα  το πρώτο εξάμηνο του 2015 ανήλθαν στο ποσό των € 
292,0 εκ. (εκ των οποίων € 2,8 εκ. διατομεακά έσοδα) – αύξηση της τάξης του 6,5% σε σύγκριση με 
το ποσό των € 274,1 εκ. κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο (εκ των οποίων διατομεακά € 2,7 
εκ.). Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα αναλύονται ως εξής: Γαλακτοκομικά: € 150,0 εκ., 
Κατεψυγμένα: € 70,5 εκ. και Εστίαση και Ψυχαγωγία: € 74,6 εκ. (συμπεριλαμβάνονται διεταιρικές 
πωλήσεις ύψους € 3,2 εκ.). 

Το EBITDA διαμορφώθηκε σε κέρδη  € 19,4 εκ. σε σύγκριση με κέρδη € 3,8 εκ. της αντίστοιχης 
περυσινής περιόδου. 
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Οι ζημιές μετά φόρων ανήλθαν στο ποσό των € (11,4) εκ. σε σύγκριση με τη ζημιά ποσού των € 
(24,4) εκ. κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2014.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 ανήλθε στο ποσό των € 352,4 εκ., μειωμένος κατά € 4,8 
εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 357,2 εκ. κατά την 31/12/2014.  

1.3.2 Μεταφορές (Επιβατηγός Ναυτιλία, Αερομεταφορές) 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα των μεταφορών το πρώτο εξάμηνο του 2015 ανήλθαν στο 
ποσό των € 165,5 εκ. (εκ των οποίων € 11,0 εκ. διατομεακά) σε σύγκριση με το ποσό των € 150,9 
εκ. (εκ των οποίων € 8,0 εκ. διατομεακά) κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Η εν λόγω αύξηση 
οφείλεται κυρίως στην αύξηση των πωλήσεων του ομίλου ATTICA κατά € 4,6 εκ., της FAI rent-a-
jet αυξήθηκαν κατά € 6,3 εκ. και οι πωλήσεις της SKYSERV αυξήθηκαν κατά € 2,3 εκ. σε σχέση με 
την αντίστοιχη περίοδο του 2014. 

Το EBITDA ανήλθε σε κέρδη ύψους € 25,1 εκ., αυξημένο κατά € 29,7 εκ. σε σύγκριση με το ποσό 
των € (4,6) εκ. κατά την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο. Το EBITDA του ομίλου ATTICA 
βελτιώθηκε κατά € 21,2 εκ. στο ποσό των € 19,0 εκ., το EBITDA της FAI rent-a-jet αυξήθηκε κατά 
€ 2,2 εκ. στα € 6,2 εκ., το EBITDA της FAI ASSET MANAGEMENT αυξήθηκε κατά € 3,2 εκ. στα 
€ 4,3 εκ. ενώ της SKYSERV βελτιώθηκε κατά € 3,3 εκ. στα € (4,1) εκ. 

Οι ζημιές  μετά φόρων διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (8,4) εκ., βελτιωμένα κατά € 20,6 εκ. σε 
σύγκριση με το ποσό των ζημιών € (29,0) εκ. κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2014. Ο όμιλος 
ATTICA είχε ζημιές μετά φόρων € (6,0) εκ. σε σχέση με € (21,3) εκ. την αντίστοιχη περυσινή 
περίοδο βελτιώνοντας την θέση του κατά € 15,3 εκ., ενώ η FAI rent-a-jet αύξησε τα κέρδη της κατά 
€ 2,1 εκ. σε € 4,6 εκ. Οι ζημιές μετά φόρων της SKYSERV μειώθηκαν κατά € 3,2 εκ. σε σχέση με 
την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο του 2014. Αντίθετα, οι ζημιές μετά φόρων της FAI ASSET 
MANAGEMENT παρέμειναν στα ίδια επίπεδα με πέρυσι στα  € (1,6) εκ.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 ανήλθε στο ποσό των € 319,5 εκ. σε σύγκριση με το 
ποσό των € 351,1 εκ. κατά την 31/12/2014. Η μείωση του καθαρού δανεισμού οφείλεται κυρίως στη 
μείωση του καθαρού δανεισμού του ομίλου ATTICA κατά € 5,8 εκ. στα € 252,4 εκ. και της 
ΑTHENIAN ENGINEERING κατά € 40,4 εκ.  

1.3.3 Υπηρεσίες Υγείας 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα των Υπηρεσιών Υγείας το 2015 κατέγραψαν μείωση κατά 
0,5% στα € 114,5 εκ. (εκ των οποίων € 0,007 εκ. διατομεακά) από € 115,1 εκ. κατά την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο (εκ των οποίων € 0,009 εκ. διατομεακά).  

Το EBITDA ανήλθε στο ποσό των € 11,9 εκ. αυξημένο κατά € 1,6 εκ. σε σχέση με την αντίστοιχη 
συγκριτική περίοδο που είχε διαμορφωθεί σε € 10,3 εκ.  

Οι ζημιές μετά φόρων διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (1,9) εκ. σε σύγκριση με την ζημιά ποσού € 
(6,0) εκ. κατά την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 ανήλθε στο ποσό των € 154,4 εκ. σε σύγκριση με το 
ποσό € 157,4 εκ. την 31/12/2014. 

1.3.4 Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα το πρώτο εξάμηνο του 2015 ανήλθαν στο ποσό των € 22,8 εκ. 
(εκ των οποίων € 1,9 εκ. διατομεακά) – μία μείωση κατά (11,0)% σε σύγκριση με το ποσό των € 
25,6 εκ. (εκ των οποίων € 2,0 εκ. διατομεακά) κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2014. 
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Το EBITDA διαμορφώθηκε σε κέρδη  € 2,9 εκ. βελτιωμένο σε σχέση με κέρδη € 1,4 εκ. κατά την 
αντίστοιχη συγκριτική περίοδο. 

Οι ζημιές μετά φόρων διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (0,4) εκ. σε σύγκριση με ζημιά ποσού € 
(1,6) εκ. κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 ανήλθε στο ποσό των € 56,3 εκ. σε σύγκριση με το 
ποσό των € 53,8 εκ. κατά την 31/12/2014 - μία αύξηση η οποία οφείλεται κυρίως στην μείωση των 
ταμειακών διαθεσίμων κατά € (2,5) εκ.  

1.3.5 Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων (Αναψυχή, Real Estate και λοιπές) 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα το πρώτο εξάμηνο του 2015 διαμορφώθηκαν στο ποσό των € 
11,1 εκ. (εκ των οποίων € 4,0 εκ. διατομεακά) σε σύγκριση με το ποσό των € 10,4 εκ. (εκ των 
οποίων € 3,4 εκ. διατομεακά) κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.  

Το EBITDA διαμορφώθηκε σε κέρδη € 1,4 εκ. σε σύγκριση με κέρδη € 0,7 εκ. κατά την αντίστοιχη 
συγκριτική περίοδο. 

Οι ζημιές μετά φόρων ανήλθαν στο ποσό των € (5,7) εκ. σε σύγκριση με κέρδη € 0,3 εκ. κατά την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 διαμορφώθηκε σε € 331,0 εκ. ( εκ των οποίων € 226,3 
εκ. διεταιρικά) σε σύγκριση με € 331,5 εκ. την 31/12/2014. 

1.3.6 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

Οι ζημιές μετά φόρων για το πρώτο εξάμηνο του 2015 ανήλθαν στο ποσό € (24,7) εκ. έναντι 
ζημιών € (19,5) εκ. κατά την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο το 2014.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2015 ανήλθε στο ποσό των € 681,9 εκ. έναντι ποσού € 612,5 
εκ. κατά την 31/12/2014. Η αύξηση οφείλεται κυρίως στην μείωση των ταμειακών διαθεσίμων κατά 
€ (45,4) εκ. και την παράλληλη αύξηση του δανεισμού κατά € 24,0 εκ. 

H Καθαρή Αξία Ενεργητικού (NAV) της MIG κατά την 30/06/2015 διαμορφώθηκε στο ποσό των € 
838,2 εκ. ή € 0,89 ανά μετοχή σε σύγκριση με € 0,98 ανά μετοχή κατά την 31/12/2014 (9,1%).  

2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟ 1ο ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2015 

2.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

• Την 19/02/2015 η MIG ανακοίνωσε αλλαγές στη διοικητική δομή και στη σύνθεση των 
Διοικητικών Συμβουλίων των εταιρειών του ομίλου VIVARTIA. Συγκεκριμένα, ο κ. Ι. Αρτινός 
υπέβαλε την παραίτηση του για προσωπικούς λόγους από την θέση του Διευθύνοντος 
Συμβούλου της VIVARTIA, από την θέση του Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου της MIG, 
καθώς και από τις λοιπές θέσεις που κατείχε στα Δ.Σ. των εταιρειών του Ομίλου. Κατόπιν της 
ανωτέρω αποχώρησης, Πρόεδρος της VIVARTIA ορίστηκε ο κ. Α. Βγενόπουλος, Πρόεδρος 
στις ΔΕΛΤΑ και ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ ο κ. Ε. Μπουλούτας, Πρόεδρος στις GOODY’S και 
EVEREST η κα. Α. Σουβατζόγλου και Διευθύνων Σύμβουλος στην VIVARTIA ο κ. Π. 
Θρουβάλας.  

• Τον Μάρτιο 2015, η ΔΕΛΤΑ τιμήθηκε για ακόμα μία χρονιά με τρία βραβεία Famous Brands 
στις κατηγορίες γάλακτος, γιαουρτιού και χυμών επιβεβαιώνοντας για ακόμα μία φορά την 
προτίμηση και την εμπιστοσύνη των καταναλωτών στα προϊόντα της ΔΕΛΤΑ. Στα πλαίσια του 
ίδιου θεσμού, η GOODY’s κατέκτησε την πρώτη θέση στην κατηγορία της εστίασης, 
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λαμβάνοντας από τους ίδιους τους καταναλωτές την ανώτερη επιβράβευση για την εξέλιξη του 
σήματος GOODY’s μέσα από τα νέα Goody’s Burger House. 

• Το αυθεντικό Ελληνικό στραγγιστό γιαούρτι DεLTα και η φέτα σε άλμη ΒΙΓΛΑ του Ομίλου 
ΔΕΛΤΑ διακρίθηκαν στο πλαίσιο της ετήσιας απονομής των βραβείων γεύσης και ποιότητας 
που διοργανώνει το International Taste & Quality Institute (iTQi, Διεθνές Ινστιτούτο Γεύσης 
και Ποιότητας). Αντίστοιχα βραβεία έλαβε και η θυγατρική εταιρεία του ομίλου VIVARTIA, 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΥΜΗ Α.Ε. για συγκεκριμένα προϊόντα ζύμης. 

• Η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ απέσπασε τη σημαντική διάκριση Best workplace 2015 μεταξύ των 
εταιρειών με 250+ εργαζόμενους, στο διαγωνισμό που διοργανώνει το Great Place to Work  
Institute Hellas για την ανάδειξη και βράβευση των εταιρειών με το καλύτερο εργασιακό 
περιβάλλον και την προσήλωση τους στο Ανθρώπινο δυναμικό τους. Η διάκριση αυτή, είναι η 
επιβεβαίωση ότι ο σπόρος της ομαδικότητας, της αφοσίωσης και του σεβασμού έχει αποδώσει 
καρπούς. 

2.2 Μεταφορές 

Όμιλος ATTICA 

• Στις 08/04/2015 η εταιρεία ναύλωσε το επιβατηγό – οχηματαγωγό πλοίο Blue Galaxy με 
σύμβαση μακροχρόνιας ναύλωσης. Το Blue Galaxy έχει ολικό μήκος 192 μέτρα, ταχύτητα 24 
κόμβους και μεταφορική ικανότητα 1.740 επιβατών και 703 αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσεως ή 
150 φορτηγών οχημάτων και 70 αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσεως. Το πλοίο ανακαινίστηκε 
πλήρως έτσι ώστε να ικανοποιούνται όλες οι προδιαγραφές και τα υψηλά επίπεδα ποιότητας 
που χαρακτηρίζουν όλα τα πλοία του ομίλου ATTICA και δρομολογήθηκε στη γραμμή 
Πειραιάς – Χανιά Κρήτης από τις 24 Απριλίου 2015, στο πλαίσιο της κοινοπραξίας με την 
ΑΝΕΚ Α.Ε. 

• Στις 22/05/2015 η SUPERFAST FERRIES γιόρτασε τα 20 χρόνια από το πρώτο της ταξίδι. 
Στα είκοσι χρόνια της ταξιδιωτικής εμπειρίας, η SUPERFAST FERRIES μετέφερε πάνω από 
12.000.000 επιβάτες, 2.500.000 φορτηγά και 2.500.000 Ι.Χ. σε Αδριατική, Βαλτική και Βόρειο 
Θάλασσα. Με έδρα την Ελλάδα και υψωμένη την ελληνική σημαία επόμενος στόχος είναι η 
ανάπτυξη νέων προορισμών και η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας που χαρακτηρίζουν 
πάντα τα πλοία Superfast. 

SKYSERV HANDLING 

• Το πρώτο τρίμηνο του 2015 ολοκληρώθηκε η επιθεώρηση της Υπηρεσίας Πολιτικής 
Αεροπορίας και τον Απρίλιο του 2015 έγινε η επίσημη υπογραφή της συμφωνίας με το  
Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. 

2.3 Υπηρεσίες Υγείας 

Όμιλος ΥΓΕΙΑ 

• Τον Φεβρουάριο του 2015, ανακοινώθηκε η ανασυγκρότηση του Δ.Σ. του ΥΓΕΙΑ με την κ. 
Σουβατζόγλου να αναλαμβάνει καθήκοντα προέδρου του Δ.Σ., τον κ. Ανδρέα Βγενόπουλο και κ. 
Γεώργιο Πολίτη να αναλαμβάνουν καθήκοντα Αντιπροέδρου ενώ καθήκοντα Διευθύνοντος 
Συμβούλου ανέλαβε ο κ. Αναστάσιος Κυπριανίδης. 

• Στις 31 Μαρτίου 2015 πιστοποιήθηκε η Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της θυγατρικής 
εταιρείας με την επωνυμία ΜΗΤΕΡΑ που είχε αποφασιστεί με την από 27/02/2015 Έκτακτή 
Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, κατά το ποσό των € 7.740.000, με καταβολή 
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μετρητών και κεφαλαιοποίηση των απαιτήσεων της μητρικής Εταιρείας. Μετά την παραπάνω 
ΑΜΚ η έμμεση και άμεση συμμετοχή του ΥΓΕΙΑ στην θυγατρική ανέρχεται σε 99,49% από 
99,42%. 

• Επίσης, στις 31 Μαρτίου 2015 πιστοποιήθηκε η Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της θυγατρικής 
εταιρείας με την επωνυμία ΛΗΤΩ Α.Ε. που είχε αποφασιστεί με την από 27/02/2015 Έκτακτή 
Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρείας, κατά το ποσό των € 3.410.001, με καταβολή 
μετρητών της μητρικής Εταιρείας ΜΗΤΕΡΑ. Μετά την παραπάνω ΑΜΚ η έμμεση συμμετοχή 
του ΥΓΕΙΑ στην θυγατρική ανέρχεται σε 93,65% από 88,21%. 

2.4 Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες 

SINGULARLOGIC 

• Τον Απρίλιο του 2015 η PCS, μέλος του ομίλου SINGULARLOGIC, αναδεικνύεται ως μια από 
τις εταιρείες με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον στην Ελλάδα, για το 2015. Συγκεκριμένα 
αναδείχθηκε στη δεύτερη θέση, των εταιρειών που απασχολούν από 20 έως 49 εργαζόμενους. 

• Τον Ιούνιο του 2015 η SINGULARLOGIC ανακοινώνει την υπογραφή συμβάσεων για την 
μακροπρόθεσμη αναχρηματοδότηση του συνόλου των υφιστάμενων ομολογιακών της δανείων, 
με την έκδοση δύο νέων κοινοπρακτικών ομολογιακών δανείων συνολικού ύψους € 56,9 εκ.  

2.5 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

MARFIN INVESTMENT GROUP 

• Την 19/01/2015, η MIG ανακοίνωσε ότι σε υλοποίηση της εξουσιοδοτικής απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της MIG με ημερομηνία 03/06/2010, το Διοικητικό 
Συμβούλιο της MIG αποφάσισε ομόφωνα να προχωρήσει σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας με μετρητά ύψους € 300 εκ. με δικαιώματα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων. 
H ΜΙG με σχετική ανακοίνωση της 20/03/2015, ενημέρωσε το επενδυτικό κοινό ότι αφού έλαβε 
υπόψη τις επικρατούσες πολιτικές και οικονομικές συνθήκες, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρείας αποφάσισε να ανακαλέσει την από 19/01/2015 απόφασή του για την αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου κατά € 300 εκ. και να επανεξετάσει το θέμα σε επόμενη συνεδρίασή του 
μετά και την έγκριση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεών της και την αποσαφήνιση των 
οικονομικών εξελίξεων στη χώρα. 

• Στις 19/02/2015 η Εταιρεία ανακοίνωσε ότι ο κ. Ι. Αρτινός υπέβαλε, για προσωπικούς λόγους, 
την παραίτηση του από τη θέση του Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου της MIG και από 
τις λοιπές θέσεις που κατείχε στα Δ.Σ. της Εταιρείας και των εταιρειών του Ομίλου. 

• Στις 20/03/2015 η Εταιρεία ανακοίνωσε ότι εξέδωσε νέο κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 50 
εκ. που καλύφθηκε από την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ το υπόλοιπο του οποίου στις 30/06/2015 
ανήλθε σε € 35εκ. Το δάνειο είναι τριετούς (3) διάρκειας με λήξη το Μάρτιο 2018 ενώ ο 
σκοπός του αφορά στην κάλυψη αναγκών κεφαλαίου κίνησης. Παράλληλα, η Εταιρεία 
αποφάσισε την έκδοση νέου κοινού ομολογιακού δανείου ύψους έως € 115 εκ. σε 2 σειρές, που 
ανέλαβε την υποχρέωση να καλύψει η ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, για την αναχρηματοδότηση 
ισόποσων υφιστάμενων δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας προς αυτήν. Η έκδοση της 
πρώτης σειράς ύψους € 100 εκ. ήδη ολοκληρώθηκε. Η συμφωνία αναχρηματοδότησης 
προβλέπει την μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωση του εν λόγω δανεισμού, με την επέκταση της 
περιόδου αποπληρωμής κατά 3 έτη (Οκτώβριος 2019).  

• Στις 27/03/2015 ανακοινώθηκε ότι οι κ.κ. Αγγελική Φράγκου, Αναστάσιος Κυπριανίδης και 
Αλέξανδρος Εδιπίδης υπέβαλαν την παραίτησή τους από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
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Εταιρείας. Σε πλήρωση των κενωθεισών θέσεων των ως άνω παραιτηθέντων μελών και μίας 
ήδη κενής θέσης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, το Διοικητικό Συμβούλιο εξέλεξε τους 
κ.κ. Απόστολο Ταμβακάκη, Θεόδωρο Μυλωνά, Κωνσταντίνο Γεωργίου και Σωτήριο 
Συρμακέζη. 

Κατόπιν τούτου, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει πλέον ως εξής: 

1. Ανδρέας Βγενόπουλος, Πρόεδρος – Mη Εκτελεστικό Μέλος, 

2. Iskandar Safa, Αντιπρόεδρος - Mη Εκτελεστικό Μέλος, 

3. Μανώλης Ξανθάκης, Αντιπρόεδρος - Mη Εκτελεστικό Μέλος, 

4. Ευθύμιος Μπουλούτας, Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό Μέλος, 

5. Παναγιώτης Θρουβάλας, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος - Εκτελεστικό Μέλος, 

6. Joseph Iskander, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

7. Φώτιος Καρατζένης, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

8. Κωνσταντίνος Γεωργίου, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

9. Σωτήριος Συρμακέζης, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

10. Γεώργιος Λασσαδός, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

11. Μάρκος Φόρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος, 

12. Απόστολος Ταμβακάκης, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος, και 

13. Θεόδωρος Μυλωνάς, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

• Στις 23/06/2015 η Εταιρεία ανακοίνωσε ότι κ. Σωτήριος Συρμακέζης υπέβαλε την παραίτησή 
του από την ιδιότητά του Μη Εκτελεστικού Μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε την αντικατάσταση του παραιτηθέντος Μέλους 
από τον κ. Σπυρίδωνα Παπασπύρου. 

3. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

3.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

• H ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ, εντός του Ιουλίου 2015 τιμήθηκε με το Κορυφαίο Βραβείο στο 
πλαίσιο των IT Excellence Awards 2015 για το έργο «Βέλτιστη Γεωργία», το οποίο αξιοποιεί 
τις δυνατότητες της τεχνολογίας στην αγροτική παραγωγή. Πρόκειται για μία ηλεκτρονική 
εφαρμογή, ένα σύστημα καταγραφής, επεξεργασίας και παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο, 
όλων των πληροφοριών που αφορούν τις καλλιέργειες, στο οποίο έχουν πρόσβαση τόσο οι 
αγρότες όσο και οι γεωπόνοι της εταιρείας που τους συμβουλεύουν στα πλαίσια της 
ολοκληρωμένης αγροτικής διαχείρισης. 

3.2 Μεταφορές 

• Στις 03/07/2015 η MARFIN INVESTMENT GROUP ανακοίνωσε την πώληση του συνόλου των 
μετοχών που κατέχει στις εταιρείες FAI rent-a-jet (25.500 μετοχές που αντιστοιχούν σε 
ποσοστό 51%) και FAI ASSET MANAGEMENT (5.000.001 μετοχές που αντιστοιχούν σε 
ποσοστό 50,00001%) στο μέτοχο μειοψηφίας AXTMANN HOLDINGS AG και σε μέλη της 
οικογενείας Axtmann. Το συνολικό τίμημα της συναλλαγής, συμπεριλαμβανομένου μερίσματος 
προηγούμενης χρήσης, ανέρχεται σε € 25,2 εκ. σε μετρητά και θα καταβληθεί τμηματικά. Η εν 
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λόγω συναλλαγή θα συμβάλλει επιπρόσθετα και στη μείωση του καθαρού δανεισμού του 
Ομίλου MIG κατά το ποσό του συνολικού καθαρού δανεισμού των δύο θυγατρικών εταιρειών 
που ανερχόταν στα € 42 εκ. την 30/06/2015. 

• Τον Ιούλιο του 2015 η SKYSERV επιλέχθηκε στους τρείς προτιμητέους παρόχους για 
υπηρεσίες σε άτομα με δυσκολίες μετακίνησης και ειδικές ανάγκες αναμένεται η επιθεώρηση 
της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας και η επίσημη υπογραφή της συμφωνίας με το 
Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.  

• Στις 08/07/2015 ο όμιλος ATTICA ανακοίνωσε τη λήψη ειδικής άδειας από το καθ’ ύλην 
αρμόδιο U.S. Department of the Treasury’s Office of Foreign Assets Control (OFAC), για την 
παροχή υπηρεσιών μεταφορών με επιβατηγά πλοία ανάμεσα στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 
και την Κούβα, μέσω της κατά 100% αμερικανικής θυγατρικής της SUPERFAST FERRIES 
(USA) LLC. Ο όμιλος ATTICA έχει ήδη ξεκινήσει την απαιτούμενη διαδικασία υποβολής 
αίτησης προκειμένου να της χορηγηθούν οι απαραίτητες κανονιστικές και άλλες άδειες και από 
την κυβέρνηση της Κούβας. 

3.3 Επίδραση από τη μεταβολή του φορολογικού συντελεστή 

• Με βάση τις διατάξεις του Νόμου 4334/2015 που δημοσιεύτηκε την 16/07/2015, ο συντελεστής 
φόρου εισοδήματος των νομικών προσώπων για κέρδη που προκύπτουν στα φορολογικά έτη 
που αρχίζουν από την 01/01/2015 και μετά, αυξάνεται από 26% σε 29%. Εάν ο νέος 
φορολογικός συντελεστής είχε χρησιμοποιηθεί για την ενδιάμεση περίοδο αναφοράς που έληξε 
στις 30 Ιουνίου 2015, εκτιμάται ότι η εφαρμογή του θα επέφερε ζημιά που θα ανερχόταν σε 
ποσό € 17,9 εκ. για τον Όμιλο ενώ θα είχε μηδενική επίδραση για την Εταιρεία. 

4. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ-ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 
ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον της Ελλάδας παρουσίασε επιδείνωση στη 
διάρκεια του 2015 ως αποτέλεσμα της πολιτικής ρευστότητας, της υποχρεωτικής τραπεζικής αργίας 
και της επιβολής κεφαλαιουχικών ελέγχων στην οικονομική δραστηριότητα της χώρας. Οι ελληνικές 
επιχειρήσεις βρέθηκαν αντιμέτωπες με μια πληθώρα εμποδίων στις καθημερινές συναλλαγές τους, 
τόσο με εγχώριους όσο και με διεθνείς προμηθευτές και πιστωτές, ενώ οι καταναλωτές 
παρουσίασαν ασύμμετρες συμπεριφορές. Σε αυτό το ευμετάβλητο κλίμα, ο Όμιλος συνέχισε με 
επιτυχία τη βελτίωση της λειτουργικής του δραστηριότητας, γεγονός το οποίο αποτυπώνεται στα 
αποτελέσματα της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς που έληξε την 30/06/2015. Οι 
πωλήσεις του Ομίλου κατέγραψαν αύξηση της τάξης του 4,7% ενώ η λειτουργική του κερδοφορία 
(EBITDA) ανήλθε σε € 54,5 εκ. σε σχέση με € 5,2 εκ. την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

Η Διοίκηση του Ομίλου αναγνωρίζει ότι οι προκλήσεις είναι σημαντικές, καθώς οι εταιρείες του 
Ομίλου είναι αντιμέτωπες με αυξημένους κινδύνους που έχουν δημιουργηθεί από την υφιστάμενη 
μακροοικονομική κατάσταση της χώρας. Για τον λόγο αυτόν, η Διοίκηση παραμένει προσηλωμένη 
στην προσπάθειά της να προσαρμόζεται στις ευμετάβλητες συνθήκες, στοχεύοντας στην επίλυση 
των δυσκολιών και εμποδίων που αναδύονται στο τρέχoν επιχειρηματικό γίγνεσθαι. Οι λειτουργικοί 
τομείς «Τρόφιμα & Γαλακτοκομικά» και «Υπηρεσίες Υγείας»  είναι δύο κλάδοι δραστηριοποίησης 
του Ομίλου στους οποίους εντοπίζονται και οι σημαντικότεροι κίνδυνοι για το β’ εξάμηνο του 2015. 

Προτεραιότητες της Διοίκησης του Ομίλου  αποτελούν η δυναμική διαχείριση των στοιχείων του 
ενεργητικού (σταδιακή αποεπένδυση από μη στρατηγικής σημασίας συμμετοχές) με απώτερο στόχο 
τη μείωση του συνολικού δανεισμού, η υποστήριξη στρατηγικών πρωτοβουλιών των κύριων 



 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 17 

 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 
 

θυγατρικών εταιρειών, η επιτυχής ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης / αναχρηματοδότησης του 
δανεισμού και η περαιτέρω βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων. 

4.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

Όμιλος VIVARTIA: Οι πρόσφατες εξελίξεις στην ελληνική οικονομία αναμένεται να έχουν 
αρνητική επίπτωση  στην επιχειρηματική δράση στην επικράτεια, καθώς η υπογραφή του νέου 
μνημονίου με λήψη νέων μέτρων αλλά και η ισχύουσα επιβολή περιορισμών στις τραπεζικές 
εργασίες αναμένεται να επιφέρουν σοβαρό πλήγμα στο διαθέσιμο εισόδημα των καταναλωτών, να 
οδηγήσουν στην περαιτέρω αύξηση της ανεργίας και να προκαλέσουν πρόσθετη ασφυξία στη 
χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων των εταιρειών. Παράλληλα, η αύξηση του ΦΠΑ ενδέχεται να 
επηρεάσει αρνητικά τις πωλήσεις των προϊόντων που ανήκουν σε κατηγορίες όπου αυτή 
εφαρμόζεται. Ειδικότερα στην εστίαση, η εφαρμογή του αυξημένου συντελεστή ΦΠΑ από τον 
Ιούλιο του 2015 αναμένεται να επιφέρει μείωση της κατανάλωσης αφού η ζήτηση στη συγκεκριμένη 
αγορά όπως έχει φανεί και στο παρελθόν είναι άμεσα συνδεδεμένη με το επίπεδο τιμών. Υπό αυτές 
τις δύσκολες συνθήκες και δεδομένου ότι οι πολιτικοοικονομικές συνθήκες παραμένουν ιδιαίτερα 
ρευστές, είναι εξαιρετικά δύσκολη η πραγματοποίηση ασφαλών εκτιμήσεων. Η Διοίκηση του 
ομίλου VIVARTIA συνεχίζει να αξιολογεί, να σχεδιάζει και να υλοποιεί τις αναγκαίες παρεμβάσεις, 
έτσι ώστε να διατηρηθεί η τάση βελτίωσης των λειτουργικών αποτελεσμάτων σε κάθε έναν από 
τους τρεις κλάδους δραστηριότητας (Τροφίμων – Γαλακτοκομικών – Εστίασης). 

4.2 Μεταφορές 

Όμιλος ATTICA: Στην παρούσα φάση είναι παρακινδυνευμένη οποιαδήποτε εκτίμηση για την 
εξέλιξη των αποτελεσμάτων του ομίλου ATTICA για το β’ εξάμηνο 2015 αφού έκτακτες 
καταστάσεις, όπως η τραπεζική αργία κατά την περίοδο 28/6/2015 – 20/7/2015, στην οποία τέθηκαν 
τα πιστωτικά ιδρύματα που λειτουργούν στην Ελλάδα, καθώς και η ταυτόχρονη επιβολή 
περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, δημιούργησαν προβλήματα  στην αγορά και επηρέασαν την 
επιβατική κίνηση και τη μεταφορά οχημάτων τόσο στην Αδριατική θάλασσα όσο και στην Ελληνική 
ακτοπλοΐα κατά το τρέχον τρίτο τρίμηνο του έτους που διανύουμε. Επιπρόσθετα, οι συνεχιζόμενοι 
περιορισμοί στη κίνηση κεφαλαίων μειώνουν το διαθέσιμο εισόδημα των ταξιδιωτών και ενδέχεται 
να επηρεάσουν τη διακίνηση επιβατών και οχημάτων. Σε αυτό το συνεχώς εξελισσόμενο απαιτητικό 
οικονομικό περιβάλλον, η Διοίκηση του ομίλου ATTICA αξιολογεί σε διαρκή βάση την κατάσταση 
και διαχειρίζεται με τη μέγιστη δυνατή επιμέλεια τους πρόσθετους κινδύνους που προκύπτουν από 
τους περιορισμούς στη κίνηση κεφαλαίων και μεριμνά για την επίτευξη ικανοποιητικών 
οικονομικών αποτελεσμάτων για τον όμιλο σε συνδυασμό με την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση 
των πελατών. Στα θετικά της τρέχουσας περιόδου σημειώνονται τα χαμηλά επίπεδα τιμών στα οποία 
συνεχίζουν να κινούνται τα ναυτιλιακά καύσιμα γεγονός που θα αμβλύνει την ενδεχόμενη επίπτωση 
στα αποτελέσματα του ομίλου που θα μπορούσαν να έχουν οι προαναφερόμενες έκτακτες 
καταστάσεις. 

SKYSERV: Ο κλάδος των αερομεταφορών έχει πληγεί τα τελευταία χρόνια από τη συνεχιζόμενη 
οικονομική κρίση, καθώς η ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα για 7ο συνεχόμενο έτος έχει 
περιορίσει την ταξιδιωτική κίνηση των εγχώριων επιβατών. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τον 
αρνητικό αντίκτυπο της επιβολής των ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων αντισταθμίστηκε από την 
αύξηση του τουρισμού που καταγράφεται την καλοκαιρινή περίοδο του 2015 με αποτέλεσμα η 
εταιρεία να παρουσιάσει αύξηση των πωλήσεων κατά 29% σε σύγκριση με το 1ο εξάμηνο του 2014. 
Παράλληλα, η εταιρεία εξακολουθεί να υλοποιεί πλάνο αναδιάρθρωσης προκειμένου να 
εξορθολογήσει το κόστος λειτουργίας της και να προσαρμόσει το επιχειρηματικό της μοντέλο στις 
παρούσες οικονομικές συνθήκες, γεγονός το οποίο αποτυπώνεται στον περιορισμό των ζημιών και 
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στη βελτίωση της αποδοτικότητάς της. Η βελτίωση των προοπτικών του τουρισμού για το 2015 σε 
συνδυασμό με την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών μέσω της πιστοποίησης κατά 
ISAGO, που απέκτησε η εταιρεία το 2014, συνηγορούν προς τη βελτίωση των αναμενομένων 
αποτελεσμάτων του 2015. 

4.3 Υπηρεσίες Υγείας 

Όμιλος YΓΕΙΑ: Οι προοπτικές για τον εγχώριο κλάδο παροχής υπηρεσιών υγείας για το β’ εξάμηνο 
της χρήσης του 2015, αλλά και το μεσοπρόθεσμο διάστημα είναι συνυφασμένες με την πορεία της 
ελληνικής οικονομίας, η οποία παραμένει παγιδευμένη σε ρυθμούς ύφεσης και για το τρέχον έτος.  
Η πρόσφατα υπογραφείσα συμφωνία με τους ευρωπαίους εταίρους ενέχει κινδύνους καθυστερήσεων 
και αβεβαιοτήτων για την πορεία της ανάπτυξης, κυρίως εάν δεν υφίσταται συναίνεση στα θέματα 
υλοποίησης των μέτρων μεταρρυθμίσεων και ανάπτυξης. Παράλληλα, κρίνεται αναγκαίος ο 
καθορισμός του θεσμικού πλαισίου υλοποίησης νέας σύμβασης συνεργασίας μεταξύ ΕΟΠΥΥ και 
ιδιωτικών κλινικών, με ταυτόχρονη παροχή δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος αποπληρωμών των 
σωρευμένων οφειλομένων ποσών προς τους ιδιώτες παρόχους υγείας. Η Διοίκηση του ομίλου 
ΥΓΕΙΑ παρακολουθώντας τις εξελίξεις και χρησιμοποιώντας την εμπειρία της επιτυχούς 
διαχείρισης της παρατεταμένης κρίσης των τελευταίων ετών, αξιολογεί τις υφιστάμενες συνθήκες 
με πρόβλεψη και συνεχή αξιολόγηση των μελλοντικών επενδυτικών και λειτουργικών αναγκών και 
άμεση προσαρμογή όπου απαιτείται του επιχειρηματικού σχεδιασμού με στόχο τη διατήρηση και 
αύξηση της λειτουργικής αποδοτικότητας των εταιρειών του ομίλου με περιορισμό του 
λειτουργικού κόστους, την επέκταση του πελατολογίου και τη μεγιστοποίηση των συνεργιών εντός 
του ομίλου. Για την αντιμετώπιση της κρίσης, οι προτεραιότητες της Διοίκησης εστιάζονται στη 
διασφάλιση της υγιούς χρηματοοικονομικής διάρθρωσης του ομίλου, στη βέλτιστη διαχείριση του 
κεφαλαίου κίνησης, στην εναρμόνιση της κοστολογικής δομής με τα αναμενόμενα έσοδα καθώς και 
στη μεγιστοποίηση της εκμετάλλευσης των συνεργιών εντός του ομίλου, με σκοπό την περαιτέρω 
ισχυροποίηση της οικονομικής του θέσης. Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ συνεχίζει απρόσκοπτα να κινείται με 
γνώμονα το μακροπρόθεσμο συμφέρον των συμμετεχόντων (stakeholders) της επιχείρησης, 
επικεντρώνοντας στην εισαγωγή υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας (added value services), στην 
επένδυση σε τεχνολογία αιχμής (cutting edge technology) προσαρμοζόμενος ταχύτατα στην εξέλιξη 
της ιατρικής επιστήμης και τεχνολογίας, στη διάθεση καινοτόμων υπηρεσιών σε εξειδικευμένες 
αγορές (niche markets) έχοντας πάντα στο επίκεντρο την παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών 
υγείας σε συνάρτηση με την εφαρμογή του προτύπου JCI (Joint Commission International) και στη 
μοναδική για νοσοκομείο στην Ελλάδα διαπίστευση.  

4.4 Πληροφορική και τηλεπικοινωνίες 

SINGULARLOGIC: Κατά το 1ο εξάμηνο του έτους οι συνθήκες στην αγορά πληροφορικής 
παρέμειναν δύσκολες, κυρίως λόγω της παρατεταμένης πολιτικής και οικονομικής αβεβαιότητας, η 
οποία κλιμακώθηκε κατακόρυφα τον Ιούνιο με ενδεχόμενη αρνητική επίδραση στη μελλοντική 
επενδυτική δραστηριότητα του ιδιωτικού τομέα, ενώ δημιούργησε και σοβαρές καθυστερήσεις στη 
δημοπράτηση των δημοσίων έργων. Ακόμα μία φορά, τη μεγαλύτερη κάμψη παρουσίασε ο κλάδος 
των μεσαίων και μικρών επιχειρήσεων. Η σημαντική επιδείνωση των συνθηκών ρευστότητας που 
ακολούθησε μετά την επιβολή περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, αλλά και η γενικότερη 
αβεβαιότητα που συνδέεται με τις πολιτικές εξελίξεις, ενδέχεται να διαμορφώσουν ένα δυσχερές 
κλίμα για την επενδυτική δραστηριότητα των επιχειρήσεων τους επόμενους μήνες. Η δυνατότητα 
πρόβλεψης των συνθηκών που θα επικρατήσουν και της επίδρασης στα αποτελέσματα της εταιρείας 
παραμένει περιορισμένη. Η Διοίκηση της SINGULARLOGIC αξιολογεί συνεχώς τις συνθήκες της 
αγοράς και έχει καταρτίσει σχέδια έκτακτης ανάγκης προκειμένου να περιορίσει σημαντικά τις 
επιπτώσεις στα αποτελέσματα της επιχειρηματικής δραστηριότητας του ομίλου. Παράλληλα, η 
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περαιτέρω βελτιστοποίηση του κόστους του oμίλου SINGULARLOGIC παραμένει συνεχής στόχος 
της Διοίκησης. 

4.5 Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων (Αναψυχή, Real Estate και λοιπές) 

RKB: Η RKB είναι η μεγαλύτερη εταιρεία διαχείρισης εμπορικών ακινήτων στη Σερβία. Οι βασικοί 
άξονες της στρατηγικής της εταιρείας επικεντρώνονται στην προσέλκυση υψηλής ποιότητας 
εγχώριων και διεθνών εκμισθωτών έτσι ώστε να αναβαθμιστεί περαιτέρω το χαρτοφυλάκιο της 
εταιρείας και κατ’ επέκταση να βελτιωθούν τα οικονομικά μεγέθη της. Στα πλαίσια αυτά 
υλοποιούνται πολιτικές marketing με στόχο την αύξηση της αναγνωρισιμότητας του brand της RKB 
και πραγματοποιούνται όλες οι απαραίτητες αλλαγές στα εμπορικά καταστήματα προκειμένου να 
αξιοποιηθεί πληρέστερα η λειτουργικότητά τους και να αποτελέσουν πόλο έλξης περισσότερων 
εκμισθωτών. Στόχος είναι η δημιουργία μιας σταθερής βάσης πελατολογίου, η αύξηση της 
πληρότητας των εμπορικών καταστημάτων, η αύξηση της αποδοτικότητας, η βελτίωση της 
χρηματοοικονομικής διάρθρωσης και η διαρκής ανάπτυξη των εργασιών της εταιρείας.     

SUNCE: Η SUNCE (Bluesun Hotels and Resorts) αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες μονάδες 
αναψυχής στην Κροατία. Η χώρα έχει ταξινομηθεί μεταξύ των κορυφαίων τουριστικών προορισμών 
από τους ταξιδιωτικούς πράκτορες. Σύμφωνα με τα τελευταία νέα του Υπουργείου Τουρισμού της 
Κροατίας έως τον Μάιο του τρέχοντος έτους, στην περιοχή που δραστηριοποιούνται οι 
ξενοδοχειακές μονάδες της εταιρείας, έχει καταγραφεί  αύξηση 10% των αφίξεων και 11% των 
διανυκτερεύσεων σε σχέση με πέρυσι. Στα θετικά για την τρέχουσα τουριστική περίοδο 
συγκαταλέγονται η θετική τάση που έχει δημιουργηθεί μετά την ένταξη της Κροατίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση τον Ιούλιο του 2013 και αφορά την αυξανόμενη έλευση τουριστών από τις χώρες 
της Ε.Ε., όπως επίσης και η θετική επίδραση των νέων πτήσεων που έχουν δημιουργηθεί από τις 
Σκανδιναβικές χώρες, τη Μεγάλη Βρετανία, την Γαλλία και την Γερμανία. Στον αντίποδα, στα 
αρνητικά συγκαταλέγονται η  οικονομική κρίση στην Κροατία, ο εντεινόμενος ανταγωνισμός, ο 
υψηλότερος συντελεστής ΦΠΑ επί των τουριστικών υπηρεσιών σε σχέση με τις βασικές 
ανταγωνίστριες χώρες και οι καιρικές συνθήκες. Η SUNCE θα εξακολουθήσει να δίνει έμφαση στην 
παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και στην πολύ καλή σχέση τιμής-απόδοσης αυτών των 
υπηρεσιών, ενώ θα επιδιώξει υψηλές πληρότητες μέσω βελτιστοποίησης των μεθόδων πώλησης και 
ανάδειξης των ξενοδοχείων της.  

5. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ 
ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

5.1 Σκοπός και Πολιτικές Διαχείρισης Κινδύνου 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος είναι εκτεθειμένοι σε κινδύνους που συνδέονται με τα επιτόκια, τις τιμές 
χρηματοοικονομικών μέσων που διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές, τις τιμές καυσίμων, 
την ρευστότητα, την πίστωση και το συνάλλαγμα. 

Ο Όμιλος αναθεωρεί και αξιολογεί τακτικά την έκθεσή του στους ανωτέρω κινδύνους έναν προς 
έναν αλλά και συλλογικά, και χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά μέσα για την αντιστάθμιση της 
έκθεσής του σε ορισμένες κατηγορίες κινδύνων. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα ή υλοποιεί ειδικές στρατηγικές, 
προκειμένου να περιορίσει την έκθεσή του στις μεταβολές της αξίας των επενδύσεων που 
προκύπτουν από αντίξοες εξελίξεις στην αγοράς, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών των 
ισχυόντων επιτοκίων και των συναλλαγματικών ισοτιμιών. 

5.2 Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
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Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνή κλίμακα, ως εκ τούτου είναι εκτεθειμένος στον 
συναλλαγματικό κίνδυνο που προέρχεται κυρίως από τις μεταβολές της ισοτιμίας του Δολαρίου 
ΗΠΑ ($) έναντι του Ευρώ (€). Ο κίνδυνος αυτός προκύπτει ως επί το πλείστον από τις εμπορικές 
δραστηριότητες και τις συναλλαγές σε συνάλλαγμα, καθώς και από επενδύσεις σε αλλοδαπά νομικά 
πρόσωπα. 

Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων και εξόδων της Εταιρείας και του Ομίλου είναι 
εκφρασμένο σε Ευρώ. Ομοίως, το μεγαλύτερο μέρος των επενδύσεων της Εταιρείας είναι 
εκφρασμένο σε Ευρώ. 

Στις 30/06/2015, από το σύνολο του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Ομίλου, € 66,7 εκ. και 
€ 59,7 εκ. αντίστοιχα τηρούνταν σε συνάλλαγμα. Μία μεταβολή των ισοτιμιών +/- 10% θα είχε ως 
αποτέλεσμα την αναγνώριση +/- € 1,1 εκ. προ φόρων στην Ενοποιημένη Συνοπτική Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων, και +/- € 2,5 εκ. στα ίδια κεφάλαια. 

5.3 Κίνδυνος Χρηματοδότησης, Επιτοκίου, Αγοράς και Τιμών 

Οι μεταβολές των επιτοκίων μπορεί να επηρεάσουν τα καθαρά έσοδα του Ομίλου αυξάνοντας το 
κόστος εξυπηρέτησης που αναλαμβάνει για την χρηματοδότησή του. Οι μεταβολές των επιτοκίων 
μπορούν επίσης να επηρεάσουν, μεταξύ άλλων: (α) το κόστος και τη διαθεσιμότητα της 
χρηματοδότησης χρέους και κατ’ επέκταση την ικανότητα του Ομίλου να πετύχει ελκυστικές 
αποδόσεις στις επενδύσεις του, και (β) την ικανότητα χρηματοδότησης του χρέους των επενδύσεων 
και των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στις οποίες επενδύει ο Όμιλος. 

Ο δανεισμός του Ομίλου είναι σε μεγάλο βαθμό με κυμαινόμενο επιτόκιο και ως εκ τούτου 
εξαρτάται άμεσα από το ύψος και τις μεταβολές των επιτοκίων, γεγονός που εκθέτει τον Όμιλο σε 
κίνδυνο ταμειακών ροών. Τα κυμαινόμενα επιτόκια του Ομίλου μετατρέπονται σε σταθερά μέσω 
αντισταθμιστικών χρηματοοικονομικών μέσων και οι τραπεζικές καταθέσεις με τη σειρά τους 
αντισταθμίζουν σε σημαντικό ποσοστό τα σταθερά επιτόκια. 

Στις 30/06/2015, στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων ύψους € 110,1 εκ. και € 1.746,2 εκ. 
αντίστοιχα ήταν εκτεθειμένα στον κίνδυνο των επιτοκίων. Μία μεταβολή των επιτοκίων κατά +/-1% 
θα είχε ως αποτέλεσμα την αναγνώριση +/- € 13,8 εκ. στην Ενοποιημένη Συνοπτική Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων και στα ίδια κεφάλαια. 

Ο κίνδυνος του Ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με το χαρτοφυλάκιο συναλλαγών, τα 
χρηματοοικονομικά μέσα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στο επενδυτικό χαρτοφυλάκιο και 
στις επενδύσεις σε συγγενείς προέρχεται από ενδεχόμενες δυσμενείς κινήσεις στις τρέχουσες τιμές 
των μετοχών και άλλων κινητών αξιών. Στις 30/06/2015, τα στοιχεία του ενεργητικού που ήταν 
εκτεθειμένα στον κίνδυνο της αγοράς  ανέρχονταν σε € 7,3 εκ. για τον Όμιλο και € 0,8 εκ. για την 
Εταιρεία αντίστοιχα. Μία μεταβολή ύψους +/-30% σε επενδύσεις των οποίων τα κέρδη ή οι ζημίες 
από αποτίμηση αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα και σωρευτικά στα ίδια κεφάλαια, θα 
είχε ως αποτέλεσμα μεταβολή κατά +/- € 2,2 εκ. για τον Όμιλο ενώ για επενδύσεις με κέρδη ή 
ζημίες από αποτίμηση που αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα, μία μεταβολή +/-30% θα είχε ως 
αποτέλεσμα μεταβολή κατά +/- € 2,2 εκ. για τον Όμιλο. 

Για την Εταιρεία, μία μεταβολή ύψους +/-30% για επενδύσεις με κέρδη ή ζημίες από αποτίμηση που 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα θα είχε ως αποτέλεσμα μεταβολή κατά +/- € 0,3 εκ. για την 
Εταιρεία. 

Το σύνολο των εταιρειών του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των μεταφορών, 
επηρεάζονται σημαντικά από τη διακύμανση των τιμών των καυσίμων, καθώς αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα λειτουργικά τους κόστη. Μία αύξηση ή μείωση στην τιμή των καυσίμων κατά € 10 
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ανά μετρικό τόνο για περίοδο έξι μηνών θα έχει επίδραση στα αποτελέσματα και στην καθαρή θέση 
του Ομίλου κατά +/-€ 1,0 εκ. περίπου.  

5.4 Πιστωτικός Κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι η πιθανή μη έγκαιρη αποπληρωμή προς τον Όμιλο και την Εταιρεία των 
υφιστάμενων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων των αντισυμβαλλόμενων. Η έκθεση του Ομίλου στον 
πιστωτικό κίνδυνο προέρχεται κυρίως από τα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα & 
δεσμευμένες καταθέσεις, τις εμπορικές και  λοιπές απαιτήσεις. 

Στοχεύοντας στην ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου και των επισφαλών απαιτήσεων, ο 
Όμιλος έχει υιοθετήσει αποτελεσματικές διαδικασίες και πολιτικές σχετικά με τα όρια έκθεσης ανά 
αντισυμβαλλόμενο, βάσει της πιστοληπτικής ικανότητας των αντισυμβαλλομένων (ο όμιλος 
ATTICA λαμβάνει τραπεζικές εγγυητικές επιστολές για τους εκδότες εισιτηρίων, ενώ τα πιστωτικά 
όρια των πελατών της VIVARTIA βασίζονται σε εσωτερικές ή εξωτερικές αξιολογήσεις βάσει των 
ορίων που θέτει η Διοίκηση). Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για 
απομειώσεις. 

Η Διοίκηση του Ομίλου θέτει όρια στην έκθεση ανά χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Λαμβάνει ως 
δεδομένο ότι τα ανωτέρω στοιχεία ενεργητικού είναι υψηλής πιστοληπτικής αξίας, 
συμπεριλαμβανομένων των ταμειακών διαθέσιμων και ισοδυνάμων, βάσει του ότι τα 
αντισυμβαλλόμενα χρηματοοικονομικά ιδρύματα έχουν ικανοποιητικές αξιολογήσεις. 

5.5 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων 
και την ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις 
ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των 
βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω 
της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, ο Όμιλος 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της 
ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 30/06/2015 και 31/12/2014 για τον Όμιλο 
και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

         Μακροπρόθεσμος δανεισμός  11.698   247.696   623.409   279.674   79.308   345.456   354.545   457.359  
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων  806   957   19.665   116   605   519   13.769   -  

Εμπορικές υποχρεώσεις  204.758   17.001   -   -   196.755   12.685   -   -  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες-
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  166.180   23.037   17.104   400   130.645   27.771   17.030   481  

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  390.690   171.473   -   -   413.225   87.281   -   -  
Παράγωγα χρημ/κά μέσα  784   -   -   -   4.924   -   -   -  
Σύνολο  774.916   460.164   660.178   280.190   825.462   473.712   385.344   457.840  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/2015 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

         Μακροπρόθεσμος δανεισμός  5.000   169.294   299.677   210.131   19.776   265.000   5.148   373.433  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες-
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  17.917   -   12.432   -   58.599   -   13.384   -  

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  3.270   -   -   -   -   -   -   -  

Σύνολο  26.187   169.294   312.109   210.131   78.375   265.000   18.532   373.433  

Όπως παρουσιάζεται και στον παραπάνω πίνακα ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 
30/06/2015 ανήλθε σε € 1.746.184 χιλ. με ποσό € 922.864 χιλ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες 
δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 823.320 χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. Αντίστοιχα, ο συνολικός δανεισμός της Εταιρείας κατά την 30/06/2015 ανήλθε σε € 
687.372 χιλ. με ποσό € 509.808 χιλ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό 
€ 177.564 χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της 30/06/2015 (όπως αναλυτικά περιγράφονται στη 
σημείωση 16) περιλαμβάνονται δανειακές υποχρεώσεις και πληρωτέοι τόκοι συνολικού ποσού € 
713.373 χιλ. για τον Όμιλο, και δανειακές υποχρεώσεις ποσού € 165.000 χιλ. για την Εταιρεία για 
τα οποία δεν πληρούνται οι χρηματοοικονομικοί όροι (covenants) και συμβατικές υποχρεώσεις που 
ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας 
εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις δανειακές υποχρεώσεις 
άμεσα εξοφλητέες. Στις ως άνω υποχρεώσεις του Ομίλου συνολικού ποσού € 713.373 χιλ., 
περιλαμβάνονται και  υποχρεώσεις ποσού € 352.625 χιλ. που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μέχρι 
την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, θέμα το οποίο θα επιλυθεί σύμφωνα με τη 
Διοίκηση του Ομίλου με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων των όρων της 
αναχρηματοδότησης με τις πιστώτριες τράπεζες. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη αποσταλεί προς τις 
πιστώτριες τράπεζες αιτήματα για χορήγηση επιστολών συναίνεσης για παράταση (waivers).  

Στα πλαίσια των παραπάνω, ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία συζητήσεων με τα πιστωτικά 
ιδρύματα, με σκοπό την αναδιάρθρωση των όρων των εν λόγω δανειακών υποχρεώσεων, 
εξετάζοντας σχέδια που θα μπορέσουν να γίνουν εκατέρωθεν αποδεκτά. 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την 30/06/2015 παρουσιάζουν αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, καθώς οι 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 
660.836 χιλ. και € 153.916 χιλ. αντίστοιχα (με το σημαντικότερο μέρος των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων να αφορά σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό). 

Η Διοίκηση του Ομίλου εφάρμοσε μια σειρά ενεργειών προκειμένου να πετύχει την αναδιοργάνωση 
των δραστηριοτήτων των θυγατρικών της με απώτερο σκοπό τον περιορισμό του λειτουργικού 
κόστους. Όπως ανακύπτει από τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, ο κύκλος εργασιών του 
Ομίλου για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2015 αυξήθηκε κατά € 26.125 χιλ. 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 4,7%, ενώ το μικτό κέρδος του Ομίλου για την τρέχουσα χρήση 
παρουσίασε αύξηση 42,3% συγκρινόμενο με την αντίστοιχη συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο. Το 
EBITDA του Ομίλου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθε για την εξαμηνιαία περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2015 σε € 54.504 χιλ. αντί € 5.231 χιλ. της αντίστοιχης συγκριτικής 
εξαμηνιαίας περιόδου, αντικατοπτρίζοντας τη συνεχιζόμενη προσπάθεια μείωσης του κόστους και 
την βελτιωμένη αποδοτικότητα. Παράλληλα, ο Όμιλος πέτυχε στην εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς 
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θετικές λειτουργικές ροές, καθώς οι καθαρές λειτουργικές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες ανήλθαν σε εισροές € 15.073 χιλ. έναντι εκροών € (61.540) χιλ. την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο.  

Στα πλαίσια των παραπάνω, ο Όμιλος έχει προγραμματίσει και υλοποιεί μια σειρά ενεργειών για 
την ενίσχυση της ρευστότητας του ως αναλύονται στη σημείωση 29.3. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω γεγονότων αλλά και δεδομένου ότι η Διοίκηση δεν έχει λάβει καμία 
ένδειξη ότι οι δράσεις που έχει σχεδιάσει  δεν θα ολοκληρωθούν επιτυχώς, εκτιμάται ότι δεν θα 
αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας του Ομίλου και της Εταιρείας εντός των 
επόμενων 12 μηνών. 

5.6 Κίνδυνος Ατυχημάτων 

Λόγω της φύσης των εργασιών του, ο κλάδος μεταφορών, υπόκειται στον προαναφερόμενο κίνδυνο 
που ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσματα, την πελατεία ή και τη λειτουργία του. Τα 
πλοία του ομίλου ATTICA καλύπτονται ασφαλιστικά για τους ακόλουθους κινδύνους: α) για 
ασφάλιση σκάφους και μηχανής, β) για ασφάλιση αυξημένης αξίας και γ) για ασφάλιση σκάφους 
κατά πολεμικών κινδύνων. 

5.7 Κίνδυνος Ανταγωνισμού 

Ο ανταγωνισμός μεταξύ των επιχειρήσεων των κλάδων μεταφορών, υπηρεσιών υγείας και τροφίμων 
και γαλακτοκομικών είναι ιδιαίτερα έντονος και ενδέχεται να επηρεάζει αρνητικά τις πωλήσεις και 
την κερδοφορία τους. 
Στον  κλάδο των μεταφορών η οικονομική ύφεση σε συνδυασμό με τον έντονο ανταγωνισμό που 
επικρατεί στην επιβατηγό ναυτιλία έχει ως αποτέλεσμα τη συνεχή προσπάθεια από πλευράς των 
εταιρειών για διατήρηση ή και διεύρυνση των μεριδίων αγοράς γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε 
περισσότερο ανταγωνιστικές τιμές και πιθανώς θα επηρεάσει αρνητικά τις πωλήσεις και την 
κερδοφορία του Ομίλου.  
Στον κλάδο των υπηρεσιών υγείας ο ανταγωνισμός μεταξύ των επιχειρήσεων είναι ιδιαίτερα 
έντονος κατά κύριο λόγο επειδή ο Δημόσιος Τομέας αδυνατεί διαχρονικά να καλύψει τη συνεχώς 
αυξανόμενη ζήτηση αλλά και να προσφέρει ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Στο πλαίσιο αυτό οι ιδιωτικές κλινικές στράφηκαν στον εμπλουτισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών 
τους και στην ταχύτητα ανταπόκρισης προς τον ασθενή, με επέκταση των υφιστάμενων 
εγκαταστάσεων για στέγαση νέων τμημάτων. Χαρακτηριστικό είναι άλλωστε ότι αρκετές ιδιωτικές 
κλινικές περιλαμβάνουν από τμήματα μαιευτικής κλινικής μέχρι και διαγνωστικά κέντρα έτσι ώστε 
να καλύπτουν ένα ευρύτερο φάσμα υπηρεσιών.  

Ένα ακόμα πεδίο ανταγωνισμού που παρατηρείται στον υπό-κλάδο της ιδιωτικής παροχής 
υπηρεσιών υγείας είναι η επέκταση των συνεργασιών των ιδιωτικών μονάδων με ασφαλιστικές 
εταιρείες, για την κάλυψη νοσηλίων μεγαλύτερου εύρους ασθενών. Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ αξιοποιώντας 
τα συγκριτικά του πλεονεκτήματα,   εξασφαλίζοντας συνεργασία με ιδιώτες ιατρούς υψηλού κύρους 
και έχοντας ως προτεραιότητά του την συνεχή βελτίωση της παρεχόμενης κορυφαίας ποιότητας 
υπηρεσιών υγείας σύμφωνα με τα διεθνή πιστοποιημένα στον όμιλο ΥΓΕΙΑ πρότυπα, είναι σήμερα 
ο κυρίαρχος παίκτης στον ελληνικό κλάδο της ιδιωτικής παροχής υπηρεσιών υγείας.  

Ωστόσο, σε περίπτωση που ο όμιλος ΥΓΕΙΑ διακόψει την αναπτυξιακή και επενδυτική του 
πολιτική, η ανταγωνιστική του θέση ενδεχομένως να επηρεαστεί σημαντικά, επηρεάζοντας με τον 
τρόπο αυτό και την χρηματοοικονομική κατάστασή του. 
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Ο κλάδος τρόφιμα και γαλακτοκομικά και ιδιαίτερα οι τομείς στους οποίους δραστηριοποιείται ο 
όμιλος VIVARTIA (γαλακτοκομικά, κατεψυγμένα λαχανικά και ζύμες, καταστήματα εστίασης), 
αποτελούν πεδίο έντονου ανταγωνισμού τόσο από μεγάλους ή εγχώριους διεθνείς παίκτες των εν 
λόγω αγορών, όσο και από πολύ μικρούς εθνικούς ή ακόμα και τοπικούς ανταγωνιστές. 
Ενδεχόμενες διαφοροποιήσεις σε διατάξεις σχετικές με τη δραστηριότητα των ανωτέρω κλάδων (πχ 
διάρκεια ζωής προϊόντων, διαφοροποίηση συντελεστών ΦΠΑ, ασφαλιστικές και εργασιακές 
διατάξεις κλπ) διαμορφώνουν συνθήκες έντονου ανταγωνισμού. Παράλληλα, ως αποτέλεσμα της 
γενικής τάσης της κατανάλωσης παγκοσμίως αλλά και ιδιαίτερα λόγω των υφιστάμενων 
οικονομικών συνθηκών στην Ελλάδα, διαμορφώνεται μία διαρκής αύξηση στην κατανάλωση 
προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας με επίδραση στον ανταγωνισμό των γαλακτοκομικών προϊόντων, των 
λαχανικών και των ζυμών. Τέλος, ο υπό-κλάδος εστίασης δραστηριοποιείται σε ένα επίσης 
ιδιαίτερα ανταγωνιστικό περιβάλλον με τη συντριπτική πλειοψηφία των ανταγωνιστών να 
αποτελείται από μη οργανωμένα δίκτυα δηλαδή βασικά από μεμονωμένα καταστήματα εστίασης. Η 
ανεπάρκεια σε ελεγκτικούς μηχανισμούς δημιουργεί στρεβλώσεις (μη έκδοση αποδείξεων, 
φοροδιαφυγή, αδήλωτη εργασία, εισφοροδιαφυγή κλπ) διαμορφώνοντας συνθήκες αθέμιτου 
ανταγωνισμού μεταξύ των οργανωμένων αλυσίδων και των ατομικών επιχειρήσεων με προφανή 
επίδραση στις πωλήσεις και την κερδοφορίας τους. 

5.8 Τρέχουσες Συνθήκες Ελληνικής Οικονομίας 

Το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα έχει γίνει ιδιαίτερα 
ευμετάβλητο με τις τελευταίες εξελίξεις να έχουν αυξήσει το μακροοικονομικό κίνδυνο της χώρας. 
Πιο συγκεκριμένα, η μη επίτευξη συμφωνίας μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης και των διεθνών 
θεσμικών αρχών μέχρι και την ημερομηνία λήξης της παράτασης του προγράμματος 
χρηματοδότησης της Ελλάδας (30/06/2015) οδήγησε στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 
28/06/2015 με την οποία οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε αργία ενώ ταυτόχρονα επιβλήθηκαν 
έλεγχοι στη κίνηση κεφαλαίων (capital controls) με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών. Με τη 
νέα Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 18/07/2015, αποφασίστηκε η παύση της τραπεζικής 
αργίας αλλά παρέμειναν σε ισχύ, έστω και με διαφοροποιήσεις, οι περιορισμοί στην κίνηση των 
κεφαλαίων. 

Την 14/08/2015 το Ελληνικό Κοινοβούλιο ενέκρινε την κύρωση του σχεδίου σύμβασης οικονομικής 
ενίσχυσης της Ελλάδας από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας και ρυθμίσεις για την 
υλοποίηση της συμφωνίας χρηματοδότησης, ενώ την 19/08/2015 οι Ευρωπαϊκοί θεσμοί ενέκριναν 
την εκταμίευση της πρώτης δόσης ύψους € 26 δις., ώστε να καλυφθεί μέρος του άμεσου χρέους της 
χώρας και να υποστηριχθεί ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Στις 20/08/2015, η Ελληνική 
Κυβέρνηση εξόφλησε εμπρόθεσμα δόση ύψους € 3,5 δις. προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, 
ενώ στη συνέχεια η Ελληνική Κυβέρνηση παραιτήθηκε και αναμένεται η διενέργεια των εκλογών 
εντός του Σεπτεμβρίου 2015. 

Περαιτέρω, εκκρεμεί η ολοκλήρωση του προγράμματος της ανακεφαλαιοποίησης των Ελληνικών 
τραπεζών, το αποτέλεσμα της οποίας δεν μπορεί να εκτιμηθεί με ακρίβεια στην παρούσα φάση, ενώ 
παράλληλα παραμένει ο κίνδυνος αναφορικά με την ορθή υλοποίηση του προγράμματος και τη 
δυνατότητα επίτευξης των απαιτούμενων δημοσιονομικών στόχων και εφαρμογής των 
μεταρρυθμίσεων. Τα γεγονότα αυτά εντείνουν την οικονομική αβεβαιότητα στο μακροοικονομικό 
και χρηματοοικονομικό περιβάλλον της χώρας. 

Οι περιορισμοί κίνησης κεφαλαίων εκτιμάται ότι θα παραμείνουν ενεργοί για αρκετά μεγάλο 
χρονικό διάστημα και σε συνδυασμό με την υλοποίηση του τρίτου προγράμματος διάσωσης της 
Ελληνικής Οικονομίας, αναμένεται να διαμορφώσουν συνθήκες περαιτέρω μείωσης του διαθέσιμου 
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εισοδήματος των καταναλωτών, αύξησης της ανεργίας καθώς και περιορισμούς στη χρηματοδότηση 
των δραστηριοτήτων των εταιρειών από τα πιστωτικά ιδρύματα. Μία από τις προϋποθέσεις 
επιτυχίας των όποιων στρατηγικών εξορθολογισμού, αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης της ελληνικής 
οικονομίας με την υπόθεση ότι το τρίτο πακέτο διάσωσης θα συμφωνηθεί και εφαρμοστεί, είναι η 
εξασφάλιση βιώσιμων συνθηκών στο επιχειρηματικό πεδίο με την υιοθέτηση και υλοποίηση 
διαρθρωτικών μέτρων και δράσεων πολιτικής, τα οποία θα εξασφαλίζουν την υγιή ανάπτυξή τους. 

Σε αυτό το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις 
πιθανές μελλοντικές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι αναλαμβάνονται όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις εγχώριες 
δραστηριότητες του Ομίλου. 

Επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου 

Η Διοίκηση του Ομίλου σε αυτό το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, αξιολογεί συνεχώς την 
κατάσταση, σχεδιάζει και υλοποιεί τις όποιες αναγκαίες παρεμβάσεις, προκειμένου να 
ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου. Η Διοίκηση του Ομίλου 
αναμένεται να επανεξετάσει την επίδραση της εφαρμογής του συνόλου του τρίτου προγράμματος 
διάσωσης και τις τυχόν επιδράσεις του κατά τους πρώτους μήνες εφαρμογής των σχετικών 
αποφάσεων και την ωρίμανση των επιπτώσεων τους τόσο στην λειτουργία των εταιρειών του 
Ομίλου όσο και στις συνεργαζόμενες με αυτές εταιρείες και φορείς. 

Τα βασικά σημεία της έκθεσης του Ομίλου στους διαφόρους κινδύνους που αντιμετωπίζει, 
συνοψίζονται ακολούθως. 

• Ανακτησιμότητα στοιχείων του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρείας 

Ο Όμιλος παρακολουθεί τις ιδιάζουσες τρέχουσες συνθήκες που βιώνει η ελληνική οικονομία κατά 
το 2ο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης με τον περιορισμό της διακίνησης κεφαλαίων και αξιολογεί 
κυρίως την ανακτησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού του, με βάση τις προβλεπόμενες 
βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες συνθήκες της αγοράς και την πορεία υλοποίησης των 
εγκεκριμένων επιχειρηματικών πλάνων της Διοίκησης. Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε 
έλεγχος απομείωσης των στοιχείων του ενεργητικού και προέβη σε σχηματισμό πρόβλεψης 
απομείωσης επί των επενδύσεων σε θυγατρικές ποσού € 60,4 εκ. η οποία και επιβάρυνε τα εταιρικά 
αποτελέσματα της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς ενώ σε επίπεδο ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων δεν προέκυψε η ανάγκη αναγνώρισης ζημιάς απομείωσης. Επί του 
παρόντος, η Διοίκηση έχει αξιολογήσει ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις απομείωσης των 
χρηματοοικονομικών και μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου την 
30/06/2015 (βλ. σημείωση 9). 

• Χρηματοδότηση επενδύσεων – Αναδιοργάνωση δανειακών υποχρεώσεων 

Οι τρέχουσες χρηματοοικονομικές εξελίξεις οδηγούν στη διακοπή υλοποίησης επενδυτικών 
προγραμμάτων, όταν αυτές δεν μπορούν να αυτοχρηματοδοτηθούν. Οι περιορισμοί στην κίνηση 
κεφαλαίων δημιούργησαν σοβαρά προβλήματα στην ομαλή λειτουργία των χρηματοπιστωτικών 
ιδρυμάτων, με αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής και χρονοβόρα, η χρηματοδότηση επενδύσεων 
αλλά και η αναδιάρθρωση υφιστάμενων δανειακών υποχρεώσεων. 

Ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία συζητήσεων αναφορικά με την αναδιοργάνωση των δανειακών 
του υποχρεώσεων η οποία έχει καθυστερήσει λόγω και των capital controls και της τραπεζικής 
αργίας. (βλ. αναλυτικά σημείωση 16).  
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 
 

Ακόμη και στα πλαίσια των τρεχουσών οικονομικών εξελίξεων, η Διοίκηση του Ομίλου δεν έχει 
λάβει καμία ένδειξη ότι οι δράσεις που έχει σχεδιάσει (και που αναλύονται στη σημείωση 29.3) δεν 
θα ολοκληρωθούν επιτυχώς, και εκτιμά ότι παρά τις ιδιάζουσες οικονομικές συνθήκες δεν θα 
αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας του Ομίλου και της Εταιρείας εντός των 
επόμενων 12 μηνών. 

Oι επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου ανά λειτουργικό τομέα αναλύονται στη σημείωση 29.4. 

6. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη γίνονται με βάση την αρχή του πλήρους ανταγωνισμού. 
Παρακαλούμε δείτε την Σημείωση 26 των Οικονομικών Καταστάσεων για στοιχεία των συναλλαγών 
αυτών. 

 

Κηφισιά, 31 Αυγούστου 2015 

Εκ μέρους του Δ.Σ. 

 

 

 

Ευθύμιος Μπουλούτας 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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Δ.  ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30Η   
IOYNIOY 2015 

 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 34 
 

(ποσά σε χιλιάδες € εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 
 
 
 

Οι συνημμένες συνοπτικές εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ την 31/08/2015 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, 
στη διεύθυνση www.marfininvestmentgroup.com καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του ΧΑ όπου 
και θα παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε 
(5) ετών από την ημερομηνία σύνταξης και δημοσιοποίησής τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που 
προκύπτουν από τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν 
στον αναγνώστη μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της 
Εταιρείας και του Ομίλου, αλλά δεν παρέχουν ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των 
χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των ταμειακών ροών της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα 
με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

http://www.marfininvestmentgroup.com/
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

Ι. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2015 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (01/01-30/06/2015) 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014  01/04-30/06/2015 01/04-30/06/2014 

Πωλήσεις 20  586.058   559.933   316.827   302.584  
Κόστος πωληθέντων 21  (447.635)  (462.636)  (235.214)  (240.414) 
Μικτό κέρδος   138.423   97.297   81.613   62.170  
Έξοδα διοίκησης 21  (55.106)  (55.101)  (27.901)  (28.067) 
Έξοδα διάθεσης 21  (87.186)  (87.982)  (45.783)  (46.010) 
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης    17.195   14.634   10.135   8.001  
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης    (4.123)  (5.930)  (2.451)  (3.060) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 22  (6.136)  4.911   561   4.998  
Χρηματοοικονομικά έξοδα   (53.735)  (48.773)  (27.051)  (23.408) 
Χρηματοοικονομικά έσοδα   1.247   1.670   371   821  
Έσοδα από μερίσματα   24   34   12   34  
Κέρδη/(Ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

  (1.718)  (501)  8   520  

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες   (51.115)  (79.741)  (10.486)  (24.001) 

Φόρος εισοδήματος 23  (1.281)  (567)  (494)  (1.259) 
Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά φόρων από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (52.396)  (80.308)  (10.980)  (25.260) 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους από 
διακοπείσες δραστηριότητες 

7.3  283   (1.833)  505   (680) 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά φόρων   (52.113)  (82.141)  (10.475)  (25.940) 

      
Κατανεμημένα σε:      
Ιδιοκτήτες της μητρικής   (51.900)  (76.245)  (12.434)  (24.538) 
- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (52.183)  (74.412)  (12.939)  (23.858) 
- από διακοπείσες δραστηριότητες   283   (1.833)  505   (680) 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   (213)  (5.896)  1.959   (1.402) 
- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (213)  (5.896)  1.959   (1.402) 
- από διακοπείσες δραστηριότητες   -   -   -   -  

      
Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (€ / μετοχή) :      
Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 24  (0,0554)  (0,0989)  (0,0133)  (0,0317) 
- Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (0,0557)  (0,0966)  (0,0138)  (0,0309) 

- Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από διακοπείσες 
δραστηριότητες   0,0003   (0,0023)  0,0005   (0,0008) 

Mειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 24  (0,0274)  (0,0658)  (0,0046)  (0,0174) 
- Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (0,0276)  (0,0641)  (0,0050)  (0,0169) 

- Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από 
διακοπείσες δραστηριότητες   0,0002   (0,0017)  0,0004   (0,0005) 

      
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 

 

Σημείωση: 
Τα αποτελέσματα των διακοπεισών δραστηριοτήτων περιλαμβάνονται διακριτά και αναλύονται σε ξεχωριστή σημείωση 
(βλ. σημείωση 7), σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατεχόμενα 
προς πώληση και διακοπείσες δραστηριότητες».   
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (01/01-30/06/2015) 
 
 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/04-30/06/2015 01/04-30/06/2014 

Έξοδα από συμμετοχές και χρημ/κά στοιχεία 
επενδυτικού χαρτοφυλακίου 22  (60.381)  (114.374)  (60.381)  (114.371) 

Έξοδα χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 22  (1)  (1.698)  2   (1.696) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   1   1   1   1  
Σύνολο λειτουργικών εσόδων   (60.381)  (116.071)  (60.378)  (116.066) 
Παροχές & προμήθειες τρίτων   (1.661)  (1.682)  (915)  (1.076) 
Παροχές προσωπικού   (2.423)  (2.492)  (1.122)  (1.245) 
Αποσβέσεις   (236)  (233)  (118)  (116) 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης   (2.064)  (2.194)  (989)  (1.089) 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων   (6.384)  (6.601)  (3.144)  (3.526) 
Χρηματοοικονομικά έσοδα   973   1.500   478   673  
Χρηματοοικονομικά έξοδα   (18.546)  (12.255)  (9.661)  (6.591) 
Ζημιές περιόδου προ φόρων   (84.338)  (133.427)  (72.705)  (125.510) 
Φόρος εισοδήματος   -   (1)  -   (1) 
Ζημιές περιόδου μετά φόρων   (84.338)  (133.428)  (72.705)  (125.511) 

      
Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (€ / μετοχή) :      
- Βασικά 24                (0,0900)                (0,1732)                 (0,0776)                 (0,1629) 
- Mειωμένα 24                (0,0496)                (0,1206)                 (0,0458)                 (0,1160) 

      
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (01/01-30/06/2015) 
 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

01/04-
30/06/2015 

01/04-
30/06/2014 

Ζημιές περιόδου μετά από φόρους (από συνεχιζόμενες 
και διακοπείσες δραστηριότητες)   (52.113)  (82.141)  (10.475)  (25.940) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:      
Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους      
Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού   -   (70)  -   (70) 
Αναβαλλόμενος φόρος επί της επανεκτίμησης της 
υποχρέωσης παροχών προσωπικού    -   18   -   18  

   -   (52)  -   (52) 
Ποσά που αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους      
Αντιστάθμιση ταμειακών ροών :      
  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   5.101   -   673   -  

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα περιόδου   1.187   -   1.187   -  
Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού :      
  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   (11)  12   (3)  9  
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του εξωτερικού   (1.678)  8   (309)  13  

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα των επενδύσεων που 
ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης :      
  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   (259)  297   (346)  425  

   4.340   317   1.202   447  

      
Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 25  4.340   265   1.202   395  

      
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   (47.773)  (81.876)  (9.273)  (25.545) 

      
Κατανεμημένα σε:      
Ιδιοκτήτες της μητρικής   (47.971)  (75.978)  (11.322)  (24.143) 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές   198   (5.898)  2.049   (1.402) 

      
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (01/01-30/06/2015) 
 

 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/04-30/06/2015 01/04-30/06/2014 
Ζημιές περιόδου μετά από φόρους    (84.338)  (133.428)  (72.705)  (125.511) 

      
Λοιπά συνολικά έσοδα:      Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων σε 
μεταγενέστερες περιόδους 

  -   -   -   -  

   -   -   -   -  
Ποσά που αναταξινομούνται στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες περιόδους      
Επενδύσεις σε συγγενείς:      
  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   -   1.574   -   591  

   -   1.574   -   591  

          
Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 25  -   1.574   -   591  

      
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά φόρων   (84.338)  (131.854)  (72.705)  (124.920) 

      
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 30/06/2015 

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 Σημ. 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού      
Ενσώματα πάγια    1.255.065   1.265.164   1.539   1.748  
Υπεραξία επιχείρησης    270.651   270.608   -   -  
Άυλα στοιχεία ενεργητικού    487.576   489.811   11   13  
Επενδύσεις σε θυγατρικές  9  -   -   1.258.661   1.317.914  
Επενδύσεις σε συγγενείς    49.652   51.711   -   -  
Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο   892   905   -   -  
Επενδύσεις σε ακίνητα    312.629   316.609   -   -  
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού  10  24.439   24.270   254.343   264.040  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις    34.792   33.340   -   -  
Σύνολο   2.435.696   2.452.418   1.514.554   1.583.715  
      Κυκλοφορoύντα Στοιχεία του Ενεργητικού      
Αποθέματα    68.012   63.351   -   -  
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  11  303.942   276.004   -   -  
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού  12  85.358   94.788   35.302   22.712  
Εμπορικό χαρ/κιο και λοιπά χρημ/κά στοιχεία ενεργητικού σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  

13  7.085   879   811   811  

Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα & δεσμευμένες 
καταθέσεις  

14  110.060   140.596   5.452   50.825  

Σύνολο   574.457   575.618   41.565   74.348  
Σύνολο Ενεργητικού   3.010.153   3.028.036   1.556.119   1.658.063  

      ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Ίδια Κεφάλαια      
Μετοχικό κεφάλαιο  15  281.137   281.137   281.137   281.137  
Υπέρ το άρτιο  15  3.873.867   3.873.867   3.873.867   3.873.867  
Αποθεματικά εύλογης αξίας    (2.030)  (7.893)  -   -  
Λοιπά αποθεματικά    30.665   32.333   35.747   35.481  
Αποτελέσματα εις νέον   (3.730.974)  (3.678.821)  (3.352.509)  (3.267.905) 
Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής   452.665   500.623   838.242   922.580  
      Μη ελέγχουσες συμμετοχές   125.491   127.410   -   -  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   578.156   628.033   838.242   922.580  
      Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις      
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις    198.072   199.407   -   -  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία    31.818   30.982   156   143  

Επιχορηγήσεις   9.596   10.041   -   -  
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις  16  922.864   825.673   509.808   378.581  
Μακροπρόθεσμες προβλέψεις  18  16.850   17.002   -   -  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    17.504   17.511   12.432   13.384  
Σύνολο   1.196.704   1.100.616   522.396   392.108  
      Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις      
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις   221.759   209.440   -   -  
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι    5.510   5.042   -   -  
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 16  823.320   926.394   177.564   284.776  
Παράγωγα χρημ/κά μέσα  17  784   4.924   -   -  
Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 18  213   213   -   -  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  19  183.707   153.374   17.917   58.599  
Σύνολο   1.235.293   1.299.387   195.481   343.375  
Σύνολο Υποχρεώσεων   2.431.997   2.400.003   717.877   735.483  
      Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων   3.010.153   3.028.036   1.556.119   1.658.063  

      Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

EΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(01/01-30/06/2015) 

 

Ποσά σε € '000 Σημ. Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Ίδ. Κεφάλαια 
Αποδιδ. στους 
Ιδιοκτήτες της 

Μητρικής 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμ/χές 

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2015  937.122.261   281.137   3.873.867   (7.893)  32.333   (3.678.821)  500.623   127.410   628.033  

Αποθεματικό μετατρέψιμου 
ομολογιακού δανείου   -   -   -   -   (197)  197   -   -   -  

Μεταφορά μεταξύ αποθ/κών και 
αποτελεσμάτων εις νέον   -   -   -   -   463   (463)  -   -   -  

Μεταβολή αύξηση/(μείωση) 
ποσοστού μη ελεγχουσών 
συμμετοχών σε θυγατρικές   -   -   -   -   -   13   13   683   696  

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες 
συμμ/χές θυγατρικών εταιρειών   -   -   -   -   -   -   -   (2.800)  (2.800) 

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες   -   -   -   -   266   (253)  13   (2.117)  (2.104) 

Αποτέλεσμα περιόδου   -   -   -   -   -   (51.900)  (51.900)  (213)  (52.113) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:           

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών           
  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας 
περιόδου   -   -   -   4.810   -   -   4.810   291   5.101  

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα   -   -   -   1.061   -   -   1.061   126   1.187  
Διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού           

  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας 
περιόδου   -   -   -   (8)  -   -   (8)  (3)  (11) 

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού   -   -   -   -   (1.675)  -   (1.675)  (3)  (1.678) 

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα 
των επενδύσεων που ενοποιούνται με 
τη μέθοδο της καθαρής θέσης           

  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας 
περιόδου   -   -   -   -   (259)  -   (259)  -   (259) 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά από φόρους 25  -   -   -   5.863   (1.934)  -   3.929   411   4.340  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά φόρων   -   -   -   5.863   (1.934)  (51.900)  (47.971)  198   (47.773) 

Υπόλοιπο την 30/06/2015  937.122.261   281.137   3.873.867   (2.030)  30.665   (3.730.974)  452.665   125.491   578.156  

           

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

EΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(01/01-30/06/2014) 

 

Ποσά σε € '000 Σημ. Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Ίδ. Κεφάλαια 
Αποδιδ. στους 
Ιδιοκτήτες της 

Μητρικής 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμ/χές 

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

           
Yπόλοιπο την  01/01/2014  
(Aναμορφωμένο)  770.328.883   231.099   3.834.276   (4.008)  52.576   (3.518.468)  595.475   127.308   722.783  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από 
μετατροπή ομολογιών μετατρέψιμου 
ομολογιακού δανείου   47.735   14   33   -   (3)  14   58   -   58  

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου   -   -   -   -   -   -   -   66   66  

Αποθεματικό μετατρέψιμου 
ομολογιακού δανείου   -   -   -   -   1.058   -   1.058   -   1.058  

Μεταβολή αύξηση/(μείωση) 
ποσοστού μη ελεγχουσών 
συμμετοχών σε θυγατρικές   -   -   -   -   -   (1.446)  (1.446)  1.240   (206) 

Μερίσματα σε ιδιοκτήτες μη 
ελεγχουσών συμμ/χών θυγατρικών 
εταιρειών   -   -   -   -   -   -   -   (4.126)  (4.126) 

Μείωση μη ελεγχουσών συμμετοχών 
από πώληση ποσοστού θυγατρικών   -   -   -   -   -   -   -   492   492  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες   47.735   14   33   -   1.055   (1.432)  (330)  (2.328)  (2.658) 

Αποτέλεσμα περιόδου   -   -   -   -   -   (76.245)  (76.245)  (5.896)  (82.141) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:           
Διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού           

  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας 
περιόδου   -   -   -   9   -   -   9   3   12  

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού   -   -   -   -   8   -   8   -   8  

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων 
παροχών προσωπικού   -   -   -   -   -   (64)  (64)  (6)  (70) 

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα 
των επενδύσεων που ενοποιούνται με 
τη μέθοδο της καθαρής θέσης   -   -   -   -   297   -   297   -   297  

Αναβαλλόμενος φόρος επί της 
επανεκτίμησης της υποχρέωσης 
παροχών προσωπικού    -   -   -   -   -   17   17   1   18  

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά από φόρους 25  -   -   -   9   305   (47)  267   (2)  265  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά φόρων   -   -   -   9   305   (76.292)  (75.978)  (5.898)  (81.876) 

Υπόλοιπο την 30/06/2014  770.376.618   231.113   3.834.309   (3.999)  53.936   (3.596.192)  519.167   119.082   638.249  

           
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (01/01-
30/06/2015) 

 

Ποσά σε € '000  Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2015  937.122.261   281.137   3.873.867   -   35.481  (3.267.905)  922.580  

Αποθεματικό μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου   -   -   -   -   (197)  197   -  

Μεταφορά μεταξύ αποθ/κών και αποτελεσμάτων εις νέον   -   -   -   -   463   (463)  -  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες   -   -   -   -   266   (266)  -  

Αποτέλεσμα περιόδου   -   -   -   -   -   (84.338)  (84.338) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:         

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους   -   -   -   -   -   -   -  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   -   -   -   -   -   (84.338)  (84.338) 

Υπόλοιπο την 30/06/2015  937.122.261   281.137   3.873.867   -   35.747  (3.352.509)  838.242  

         

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (01/01-
30/06/2014) 
 

Ποσά σε € '000  Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 

Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Yπόλοιπο την  01/01/2014  (Aναμορφωμένο)  770.328.883   231.099   3.834.276   -   55.725  (3.008.330)  1.112.770  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από μετατροπή ομολογιών 
μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου   47.735   14   33   -   (3)  14   58  

Αποθεματικό μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου   -   -   -   -   1.058   -   1.058  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες   47.735   14   33   -   1.055   14   1.116  

Αποτέλεσμα περιόδου   -   -   -   -   -   (133.428)  (133.428) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:         

Επενδύσεις σε συγγενείς:         

  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   -   -   -   1.574   -   -   1.574  

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους   -   -   -   1.574   -   -   1.574  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   -   -   -   1.574   -   (133.428)  (131.854) 

Υπόλοιπο την 30/06/2014   770.376.618   231.113   3.834.309   1.574   56.780  (3.141.744)  982.032  

         

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (01/01-30/06/2015) 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

     
     
Ζημιές περιόδου προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (51.115)  (79.741)  (84.338)  (133.427) 
Προσαρμογές στα κέρδη  110.977   91.908   78.200   127.075  
Ταμ. Ροές από λειτ/κές δραστ/τες πριν τις μεταβολές του κεφ. κίνησης  59.862   12.167   (6.138)  (6.352) 
Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης     
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων  (4.770)  (6.507)  -   -  
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  (42.263)  (26.610)  (470)  837  
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων  48.283   22.026   1.111   297  
(Αύξηση)/μείωση εμπορικού χαρτοφυλακίου  -   -   -   135  

  1.250   (11.091)  641   1.269  
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  61.112   1.076   (5.497)  (5.083) 
Καταβληθέντες τόκοι  (41.856)  (59.337)  (21.393)  (12.384) 
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (4.183)  (3.279)  -   (1) 
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  15.073   (61.540)  (26.890)  (17.468) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  5.278   (705)  -   -  

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   20.351   (62.245)  (26.890)  (17.468) 
     Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες     
Αγορές ενσώματων παγίων  (24.759)  (7.561)  (24)  (7) 
Αγορές ασώματων παγίων  (2.509)  (2.399)  -   (1) 
Αγορές επενδύσεων σε ακίνητα  (76)  (1.179)  -   -  
Πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων  774   9.987   1   1  
Μερίσματα εισπραχθέντα  12   150   -   -  
Επενδύσεις εμπορικού χαρτ/κίου και χρημ/κών στοιχείων ενεργητικού σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  (5.294)  181   -   -  

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  27   (32)  (41.028)  (36.847) 
Τόκοι που εισπράχθηκαν  653   2.036   344   1.399  
Δάνεια χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη  -   -   (6.578)  (8.053) 
Εισπράξεις από χορηγηθέντα δάνεια σε συνδεδεμένα μέρη  -   -   4.786   1.620  
Αποπληρωμή υποχρεώσεων θυγατρικής  -   -   -   (251.836) 
Εισπράξεις επιχορηγήσεων  833   1.556   -   -  
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (30.339)  2.739   (42.499)  (293.724) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  -   60   -   -  

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (30.339)  2.799   (42.499)  (293.724) 

     Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Έκδοση κοινών μετοχών θυγατρικής  -   66   -   -  
Δάνεια αναληφθέντα  71.717   280.828   55.727   251.836  
Δάνεια πληρωθέντα  (90.855)  (299.539)  (34.612)  -  
Εισροές/(εκροές) από μεταβολές ποσοστών σε υφιστάμενες θυγατρικές  (109)  (39)  -   -  
Μερίσματα πληρωθέντα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές  (1.261)  (1.549)  -   -  
Δάνεια αναληφθέντα από συνδεδεμένα μέρη  -   -   2.900   370  
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις  (526)  (407)  -   (5) 
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (21.034)  (20.640)  24.015   252.201  

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  -   (34)  -   -  

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (21.034)  (20.674)  24.015   252.201  
Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά 
ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις  (31.022)  (80.120)  (45.374)  (58.991) 

Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις στην 
αρχή της  περιόδου  140.596   206.603   50.825   111.861  

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα 
και δεσμευμένες καταθέσεις από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  486   203   1   (15) 

Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις 
στο τέλος της περιόδου  110.060   126.686   5.452   52.855  

     Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

     
Προσαρμογές για:     
Απόσβεση ενσώµατων/άυλων περιουσιακών στοιχείων  45.301   42.313   235   233  
Μεταβολές στις υποχρεώσεις λόγω συνταξιοδότησης του προσωπικού  1.281   1.392   12   10  
Προβλέψεις  5.828   6.098   -   -  
Απομείωση στοιχείων ενεργητικού  -   12   60.381   114.374  
(Κέρδη)/ζημιές εύλογης αξίας επενδύσεων σε ακίνητα  (99)  1.654   -   -  
Μη πραγματοποιηθέντα κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  1.689   517   1   15  
(Κέρδη)/ ζημιές από την πώληση ενσώματων & άυλων παγίων  635   (661)  (1)  (1) 

(Κέρδη)/ζημιές εύλογης αξίας άλλων χρημ/κών στοιχείων μέσω 
αποτελεσμάτων και εμπορικού χαρτοφυλακίου  1.706   (4.711)  -   1.691  

Μερίδιο καθαρών (κερδών) / ζημιών από συγγενείς που ενοποιούνται με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης  1.718   501   -   -  

(Κέρδη)/ζημιές από πώληση χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων και εμπορικού χαρτοφυλακίου  2.741   (9)  -   -  

(Κέρδη)/ζημιές από πώληση μεριδίου θυγατρικών/συγγενών  -   (762)  -   -  
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  (1.247)  (1.670)  (973)  (1.500) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  53.502   48.490   18.545   12.253  
Έσοδα από μερίσματα  (24)  (34)  -   -  
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  (445)  (521)  -   -  
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλέψεων προηγούμενων χρήσεων  (1.722)  (976)  -   -  
Μη ταμειακά (έσοδα)/έξοδα  113   275   -   -  
Σύνολο  110.977   91.908   78.200   127.075  

     
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

ΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η Εταιρεία «MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» με 
διακριτικό τίτλο MARFIN INVESTMENT GROUP (MIG), εδρεύει στην Ελλάδα στον δήμο 
Κηφισιάς Αττικής. Η διάρκεια της Εταιρείας είναι 100 χρόνια από τη σύστασή της και μπορεί να 
παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

Η MIG λειτουργεί ως ανώνυμη εταιρεία συμμετοχών σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία και 
ειδικότερα τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών, ως αυτός ισχύει. Οι 
Οικονομικές Καταστάσεις αναρτώνται στην ιστοσελίδα www.marfininvestmentgroup.com. Οι 
μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. H μετοχή της Εταιρείας 
συμμετέχει στον Γενικό Δείκτη του Χ.Α. (Bloomberg Ticker: MIG GA, Reuters ticker: MIGr.AT, 
σύμβολο ΟΑΣΗΣ: ΜΙΓ). 

Βασικό αντικείμενο δραστηριότητας του Ομίλου είναι η επικέντρωση σε εξαγορές εταιρειών, 
μετοχικές συμμετοχές και επενδύσεις στην Ελλάδα, στην Κύπρο και στην ευρύτερη περιοχή της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μετά την αποεπένδυση των τραπεζικών και χρηματοδοτικών 
συμμετοχών το 2007 και μια σειρά εξαγορών και συγχωνεύσεων εταιρειών, η δραστηριότητα του 
Ομίλου επικεντρώνεται σε 6 λειτουργικούς τομείς: 

• Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά, 
• Μεταφορές, 
• Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες, 
• Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες, 
• Υπηρεσίες Υγείας, και 
• Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων. 

Κατά την 30η Ιουνίου 2015 το σύνολο του προσωπικού του Ομίλου ήταν 12.215 άτομα, ενώ την 30η 
Ιουνίου 2014 ήταν 11.448 άτομα. Κατά την 30η Ιουνίου 2015 και 2014 ο αριθμός προσωπικού της 
Εταιρείας ήταν 49 και 51 εργαζόμενοι αντίστοιχα. 

Οι εταιρείες της MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ που 
περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, καθώς και οι ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις τους παρουσιάζονται αναλυτικά στη σημείωση 2 των ενδιάμεσων συνοπτικών 
Οικονομικών Καταστάσεων. 

Οι ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου MIG ενοποιούνται με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης στις Οικονομικές Καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε., η οποία είναι 
εγκατεστημένη στην Ελλάδα και της οποίας το συνολικό ποσοστό συμμετοχής στην Εταιρεία την 
30/06/2015 ανέρχεται σε 28,50%. 

  

http://www.marfininvestmentgroup.comm/


 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 σελ. 39 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

2. ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

Η δομή του Ομίλου την 30/06/2015 έχει ως εξής: 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

2.1 Πίνακας ενοποιούμενων εταιρειών κατά την 30/06/2015 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις ενοποιούμενες εταιρείες της MIG κατά την 30/06/2015, τις 
έδρες τους, το αντικείμενο δραστηριότητάς τους, τις άμεσες και έμμεσες συμμετοχές της Εταιρείας 
επί των μετοχικών τους κεφαλαίων, τη μέθοδο ενοποίησης, καθώς και τις ανέλεγκτες χρήσεις. 

Επωνυμία Εταιρείας Έδρα Αντικείμενο 
δραστηριότητας 

% 
Άμεσης 
Συμ/χής 

% Έμμεσης 
Συμ/χής 

% Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Ανέλεγκτες 
Φορ/κές 

Χρήσεις (5) 

        
MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Ελλάδα Εταιρεία 

συμμετοχών Μητρική Εταιρεία 2012-2014 

        
Θυγατρικές της MIG        
MARFIN CAPITAL S.A. BVI (4) Εταιρεία 

συμμετοχών 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - (1) 

VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

92,08%  -  92,08% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

MIG LEISURE LTD Κύπρος Διαχείριση 
επενδύσεων 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG SHIPPING S.A. BVI (4) Εταιρεία 
συμμετοχών 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - (1) 

MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V. Ολλανδία Διαχείριση 
επενδύσεων 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG LEISURE & REAL ESTATE 
CROATIA B.V. Ολλανδία Διαχείριση 

επενδύσεων 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

SINGULARLOGIC Α.Ε. Ελλάδα 

Εταιρεία 
πληροφοριακών 
συστημάτων & 

εφαρμογών 
πληροφορικής 

63,20% 22,50% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

SKYSERV ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΠΙΓΕΙΑΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 
ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ (πρώην OLYMPIC 
HANDLING  ΕΤ. ΕΠ. ΕΞΥΠ. ΑΕΡ/ΦΩΝ 
A.E.) 

Ελλάδα 
Εταιρεία επίγειας 

εξυπηρέτησης 
αεροσκαφών 

100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ATHENIAN ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ (πρώην 
OLYMPIC ENGINEERING 
ΑΝ.ΕΤ.ΣΥΝΤΗΡ. & ΕΠΙΣΚ. ΑΕΡ) 

Ελλάδα 

Εταιρεία 
συντήρησης & 

επισκευής 
αερ/φών 

100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

MIG AVIATION HOLDINGS LTD Κύπρος Εταιρεία 
συμμετοχών 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

TOWER TECHNOLOGY LTD Κύπρος Εταιρεία 
συμμετοχών 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG ENVIRONMENT A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ Ελλάδα Εταιρεία 

συμμετοχών 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

MIG MEDIA A.E. ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Ελλάδα Υπηρεσίες 

διαφήμισης 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2012-2014 

        Θυγατρική της MIG LEISURE LTD        
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΛΤΔ Κύπρος 

Διαχείριση 
ξενοδοχειακής 

μονάδας 
 -  75,08% 75,08% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρική της MIG SHIPPING S.A.        
ATTICA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Εταιρεία 

συμμετοχών 11,60% 77,78% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

        Θυγατρική της MARFIN CAPITAL S.A. 
       

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ A.E. Ελλάδα 

Παροχή 
υπηρεσιών 
1βάθμιας & 

2βάθμιας 
περίθαλψης 

32,76% 37,62% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

        Θυγατρική της MIG REAL ESTATE 
(SERBIA) B.V.        

JSC ROBNE KUCE BEOGRAD (RKB) Σερβία Διαχείριση 
ακινήτων  -  83,00% 83,00% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρικές της MIG AVIATION HOLDINGS LTD       
MIG AVIATION 1 LTD Κύπρος Εκμετάλλευση 

ελικοπτέρου  -  100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG AVIATION 2 LTD Κύπρος Αδρανής  -  100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση - 
FAI RENT - A - JET 
AKTIENGESELLSCHAFT Γερμανία Αεροδιακομιδή 

ασθενών  -  51,00% 51,00% Ολική Ενοποίηση - 

FAI ASSET MANAGEMENT GMBH Γερμανία Διαχείριση 
αεροσκαφών  -  50,00% 50,00% Ολική Ενοποίηση - 
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Χρήσεις (5) 

        
        Θυγατρική της FAI RENT - A - JET 
AKTIENGESELLSCHAFT       

FAI TECHNIK GMBH Γερμανία Συντήρηση 
αεροσκαφών  -  51,00% 51,00% Ολική Ενοποίηση - 

        Συγγενής της MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA 
B.V.       

SUNCE KONCERN D.D. Κροατία Εταιρεία 
συμμετοχών  -  49,99998% 49,99998% Καθαρή Θέση - 

        ΟΜΙΛΟΣ VIVARTIA        
        Θυγατρικές της VIVARTIA 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.        

ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ (πρώην 
ΔΕΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.) Ελλάδα 

Παραγωγή & 
εμπορία 

γαλακτοκομικών 
προϊόντων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

GOODY'S A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 
(πρώην INVESTAL ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ A.E.) Ελλάδα 

Εταιρεία 
συμμετοχών & 

επενδύσεων 
 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (πρώην 
ΚΑΦΕ ΑΛΚΥΟΝΗ Α.Ε.) Ελλάδα 

Παραγωγή & 
εμπορία 

κατεψυγμένων 
προϊόντων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

VIVARTIA LUXEMBURG S.A. Λουξεμβούργο 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρικές της ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ        

ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα 
Παραγωγή & 

εμπορεία 
ζωοτροφών 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΒΙΓΛΑ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα 

Παραγωγή & 
εμπορία 

τυροκομικών 
προϊόντων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

UNITED MILK HOLDINGS LTD Κύπρος 

Παραγωγή & 
εμπορία 

γαλακτοκομικών 
προϊόντων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

UNITED MILK COMPANY AD Βουλγαρία 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  92,07% 92,07% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρικές της GOODY'S Α.Ε.        
BALKAN RESTAURANTS S.A. Βουλγαρία Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

HELLENIC CATERING A.E. Ελλάδα 

Βιομηχανία 
φαγητών & 
τροφίμων - 

εμπορία 

 -  90,25% 90,25% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

HELLENIC FOOD INVESTMENTS A.E. Ελλάδα 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  50,27% 50,27% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΥΚΑΡΠΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  55,25% 55,25% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΕΜΠΟΡ. ΕΠΙΧΕΙΡ. ΤΕΜΠΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  56,40% 56,40% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  50,55% 50,55% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΜΑΛΙΑΚΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 
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ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΧΑΡΙΛΑΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο (Αδρανής)  -  89,61% 89,61% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ 
Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο (Αδρανής)  -  78,40% 78,40% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

WHITE MOUNTAIN A.E. (πρώην 
ΝΑΥΠΛΙΟΣ Α.Ε.) Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  41,59% 41,59% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΙΒΙΣΚΟΣ Α.Ε Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΜΑΡΙΝΑΣ 
ΖΕΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  91,87% 91,87% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΡΜΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  47,42% 47,42% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVEREST A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ Ελλάδα 

Εταιρεία 
συμμετοχών & 

επενδύσεων 
 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΣΕΙΣ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  75,50% 75,50% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ALBANIAN RESTAURANTS Sh.P.K. Αλβανία 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση - 

W ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο  -  81,91% 81,91% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΙΛΙΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΖΕΕ ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  36,83% 36,83% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑ Α.Ε. (πρώην ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
Α.Ε.) 

Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  91,75% 91,75% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΑΒΑΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2014 

        Θυγατρικές της  HELLENIC FOOD 
INVESTMENTS A.E.        

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
HOLLYWOOD Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  48,61% 48,61% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΖΕΥΞΗ 
Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  48,82% 48,82% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο (αδρανής)  -  37,70% 37,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΕΖΕΕ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  35,19% 35,19% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΜΕΤΡΟ 
ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  31,84% 31,84% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρικές της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε.         

GREENFOOD Α.Ε.  Ελλάδα 

Επεξεργασία & 
τυποποίηση 

οπωροκηπευτικών 
προϊόντων 

 -  71,49% 71,49% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

UNCLE STATHIS EOD Βουλγαρία 

Παραγωγή & 
εμπορία 

κατεψυγμένων 
λαχανικών & 

τροφίμων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΛΕΣΙΣ Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα 

Χονδρικό εμπόριο 
τυποποιημένων 

ζαχαρωδών 
προϊόντων 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΜΙΧ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα Εργ.παραγωγής 
τυροπιτών, ζύμης  -  45,12% 45,12% Ολική Ενοποίηση 2006-2014 
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        αρτοποιϊας & 
ζαχαροπλαστικής 

        Θυγατρικές της EVEREST A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ        

OLYMPIC CATERING A.E. Ελλάδα 

Τροφοδοσία 
αεροσκαφών & 

κυλικεία - 
εστιατόρια 

 -  91,05% 91,05% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVEREST ΤΡΟΦΟΔΟΤΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 

Υπηρεσίες άυλων 
αγαθών & 

Aναψ/ριο - Φαστ 
φουντ 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΠΑΣΤΕΡΙΑ Α.Ε. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Ελλάδα 

Εταιρεία 
συμμετοχών & 

επενδύσεων 
 -  91,29% 91,29% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Γ. ΜΑΛΤΕΖΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  71,36% 71,36% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΓΕΥΣΗ Ε.Β.Α.Ε. Ελλάδα 
Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ (σε 
εκκαθάριση) 

 -  63,70% 63,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΤΡΟΦΗ Α.Ε.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  73,66% 73,66% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΦΗΜΙΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ Α.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΓΛΥΦΑΔΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  87,93% 87,93% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΟΡΥΦΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΔΕΚΑΕΞΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  56,17% 56,17% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΥΜΗΤΤΟΥ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΜΑΡΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα 
Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ (σε 
εκκαθάριση) 

 -  75,37% 75,37% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVENIS Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΠΑΤΗΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  64,45% 64,45% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΠΛΑΤΕΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  60,77% 60,77% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ 
(πρώην Δ.ΝΤΖΑΝΗ - Η.ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ Α.Ε. 
& ΣΙΑ Ε.Ε.) 

Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  90,24% 90,24% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVERCAT A.E. ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ Ελλάδα 

Εταιρεία παροχής 
τεχνογνωσίας & 

εκπαίδευσης 
 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΒΑΡΕΛΑΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  27,62% 27,62% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

EVERFOOD A.E.E. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  67,22% 67,22% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVERHOLD LTD Κύπρος 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΣΤΟΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΜΑΡΟΥΣΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

OLYMPUS PLAZA CATERING A.E. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

MAGIC FOOD Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

FOOD CENTER A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΧΑΡΝΩΝ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  36,83% 36,83% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 
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Φορ/κές 

Χρήσεις (5) 

        MEDICAFE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ ΚΑΙ 
ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

OLYMPUS PLAZA A.E. Ελλάδα 
Εστιατόρια - Σνακ 

καφέ & Μίνι 
μάρκετ 

 -  78,34% 78,34% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΧΟΛΑΡΓΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  61,69% 61,69% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Η. ΦΟΡΤΟΤΗΡΑΣ - Ε. ΚΛΑΓΚΟΣ & ΣΙΑ 
Ε.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  23,02% 23,02% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΒΟΥΛΙΠΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΜΑΝΤΩ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΓΑΛΑΤΣΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΔΡΟΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 

Υπηρεσίες αϋλων 
αγαθών & 

Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ 

 -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

EVERSTORY Α.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΟΜΒΟΣ ΓΕΥΣΕΩΝ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΩΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΑΕ ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  32,23% 32,23% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

        Θυγατρικές της ΠΑΣΤΕΡΙΑ Α.Ε. 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ & 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ        

ΧΩΡΟΣ ΚΟΛΩΝΑΚΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  91,19% 91,19% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΝΤΕΛΙ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  90,38% 90,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΛΥΣΙΣ Ε.Π.Ε. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  50,21% 50,21% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

PANACOTTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  21,91% 21,91% Ολική Ενοποίηση 2012-2014 

ΠΟΥΛΙΟΥ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο (σε 
εκκαθάριση) 

 -  46,56% 46,56% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο (σε 
εκκαθάριση) 

 -  68,47% 68,47% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

PRIMAVERA A.E. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  63,91% 63,91% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

CAPRESE A.E. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  46,56% 46,56% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

PESTO A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  73,95% 73,95% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

        Θυγατρική της ΔΡΟΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ        

ΓΕΥΣΕΙΣ ΝΟΜΙΚΗΣ Ε.Π.Ε. Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ (αδρανής)  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρική της HELLENIC CATERING 
A.E.        
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑ Α.Ε. (πρώην ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
Α.Ε.) 

Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο  -  0,23% 0,23% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

HELLENIC FOOD SERVICE ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Χονδρικό εμπόριο 
(αδρανής)  -  90,25% 90,25% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ 
Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  13,40% 13,40% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

WHITE MOUNTAIN A.E. (πρώην 
ΝΑΥΠΛΙΟΣ Α.Ε.) Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  5,26% 5,26% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΜΑΡΙΝΑΣ 
ΖΕΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  0,21% 0,21% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρική της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΜΑΛΙΑΚΟΥ Α.Ε.        

ΕΖΕΕ ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. Ελλάδα Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ  -  11,74% 11,74% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 
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        τεία 

        Θυγατρική της FOOD CENTER Α.Ε. 
ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ        

PANACOTTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2012-2014 

        Θυγατρική της ΑΛΕΣΙΣ ΑΕΒΕ        

BULZYMCO LTD Κύπρος 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρική της BULZYMCO LTD        

ALESIS BULGARIA EOOD Βουλγαρία 

Παραγωγή 
τυροπιτών, Ζύμης 

αρτοποιϊας & 
ζαχαροπλαστικής 

 -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρική της MAGIC FOOD A.E. 
ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ        

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Λ.ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα Εστιατόριο - 
Αναψ/ριο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρική της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΧΑΡΙΛΑΟΥ 
A.E.        

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΖΕΥΞΗ 
Α.Ε. Ελλάδα 

Εστιατόρια - 
Καφεζαχαροπλασ

τεία 
 -  1,35% 1,35% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρική της UNITED MILK 
COMPANY AD        
DELTA GREEK FOODS USA INC (πρώην 
VIVARTIA USA INC) Αμερική Εμπορική εταιρεία  -  92,07% 92,07% Ολική Ενοποίηση - 

        Θυγατρική της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑΣ Α.Ε.        

ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑΣ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ
τείο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρικές της ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑΣ Α.Ε.        
ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Καφεζαχαροπλασ

τείο  -  16,57% 16,57% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑ Α.Ε. (πρώην ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
Α.Ε.) 

Ελλάδα 
Εστιατόρια - 

Καφεζαχαροπλασ
τεία 

 -  0,08% 0,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρικές της ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Α.Ε.        
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  45,12% 45,12% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΓΛΥΦΑΔΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  4,14% 4,14% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Θυγατρική της ΚΑΤΣΕΛΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.        

ΣΜΥΡΝΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 
φουντ  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

        Θυγατρικές της Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ        

Ε.Κ.Τ.Ε.Κ. Α.Ε. Ελλάδα Εκμετάλλευση 
ακινήτων  -  15,12% 15,12% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Γ. ΜΑΛΤΕΖΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα Αναψ/ριο - Φαστ 

φουντ  -  15,12% 15,12% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

        Συγγενής της ΜΙΧ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε.        

ΙΟΝΙΚΗ ΣΦΟΛΙΑΤΑ Α.Ε. HAE 

Παραγωγή 
κατεψυγμένων 

προϊόντων ζύμης 
& σφολιάτας 

 -  15,34% 15,34% Καθαρή Θέση 2010-2014 

        Συγγενείς της EVEREST A.E. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ        

ΟΛΥΜΠΟΥΣ ΠΛΑΖΑ Ε.Π.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - Σνακ 

καφέ & Μίνι 
μάρκετ (αδρανής) 

 -  40,51% 40,51% Καθαρή Θέση 2008-2014 

ΠΛΑΖΑ Α.Ε. Ελλάδα 
Εστιατόρια - Σνακ 

καφέ & Μίνι 
μάρκετ 

 -  32,23% 32,23% Καθαρή Θέση 2008-2014 

        Συγγενής της ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ (πρώην ΔΕΣΜΟΣ        
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Χρήσεις (5) 

        ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.) 

EXCEED VIVARTIA INVESTMENT (EVI) HAE 
Εταιρεία 

συμμετοχών & 
επενδύσεων 

 -  45,12% 45,12% Καθαρή Θέση - 

        Θυγατρικές της EXCEED VIVARTIA 
INVESTMENT (EVI)        
EXCEED VIVARTIA GENERAL TRADING 
(EVGT) HAE Εμπορική εταιρεία  -  44,67% 44,67% Καθαρή Θέση - 

EXCEED VIVARTIA COMMERCIAL 
BROKERAGE (EVGB) HAE Εμπορική εταιρεία  -  44,67% 44,67% Καθαρή Θέση - 

        ΟΜΙΛΟΣ ATTICA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ        
        Θυγατρικές της ΑΤΤΙCΑ Α.Ε.        
ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΕΠΤΑ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 

μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΟΚΤΩ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΕΝΝΕΑ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΔΕΚΑ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΝΟΡΝΤΙΑ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΜΑΡΙΝ Ν.Ε. Ελλάδα Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ATTICA CHALLENGE LTD Μάλτα  Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

ATTICA SHIELD LTD Μάλτα  Θαλάσσιες 
μεταφορές  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΤΤΙΚΑ ΠΡΙΜΙΟΥΜ Α.Ε. Ελλάδα Υπό εκκαθάριση  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΔΩΔΕΚΑ 
(ΕΛΛΑΣ) ΙΝΚ & ΣΙΑ Ελλάδα 

Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -   -   -  Υπό εν. 
Διεύ/ση(2) 2008-2014 

SUPERFAST FERRIES S.A. Λιβερία 

Υπηρεσίες 
διαχ/σης 

ποντοπόρων 
πλοίων 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

SUPERFAST PENTE INC. Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

SUPERFAST EXI INC. Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2014 

SUPERFAST ENDEKA INC. Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

SUPERFAST DODEKA INC. Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ BLUE STAR FERRIES Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -   -   -  Υπό εν. 
Διεύ/ση(2) 2008-2014 

BLUE STAR FERRIES S.A. Λιβερία 

Υπηρεσίες 
διαχ/σης 

ποντοπόρων 
πλοίων 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

WATERFRONT NAVIGATION COMPANY Λιβερία Υπό εκκαθάριση  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 
THELMO MARINE S.A. Λιβερία Υπό εκκαθάριση  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

BLUE ISLAND SHIPPING INC. Παναμάς 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

STRINTZIS LINES SHIPPING LTD. Κύπρος 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

SUPERFAST ONE INC Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

SUPERFAST TWO INC Λιβερία 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 
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Επωνυμία Εταιρείας Έδρα Αντικείμενο 
δραστηριότητας 

% 
Άμεσης 
Συμ/χής 

% Έμμεσης 
Συμ/χής 

% Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Ανέλεγκτες 
Φορ/κές 

Χρήσεις (5) 

        

Κ/ΞΙΑ BLUE STAR FERRIS NAE & ΣΙΑ Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -   -   -  Υπό εν. 
Διεύ/ση(2) 2009-2014 

BLUE STAR Ν.Ε. Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

BLUE STAR FERRIES Ν.Ε. Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2014 

ΑΤΤΙCΑ FERRIS ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 
Θαλάσσιες & 
ακτοπλοϊκές 
μεταφορές 

 -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2011-2014 

        ΟΜΙΛΟΣ SINGULARLOGIC        
        Θυγατρικές της SINGULARLOGIC Α.Ε.        
PROFESSIONAL COMPUTER SERVICES 
SA Ελλάδα Ανάπτυξη 

εφαρμογών Η/Υ  -  43,28% 43,28% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

SINGULAR BULGARIA EOOD Βουλγαρία 
Παροχή 

μηχανογράφησης 
& εμπορία 

 -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

SINGULAR ROMANIA SRL Ρουμανία 
Παροχή 

μηχανογράφησης 
& εμπορία 

 -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

METASOFT A.E. Ελλάδα Εμπόριο Η/Υ  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

SYSTEM SOFT A.E. Ελλάδα 

Υπηρεσίες 
παροχής 

συμβουλών 
μηχανογράφησης 

 -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

SINGULARLOGIC CYPRUS LTD Κύπρος 
Παροχή 

μηχανογράφησης 
& εμπορία 

 -  84,67% 84,67% Ολική Ενοποίηση - 

G.I.T.HOLDINGS A.E. Ελλάδα Εταιρεία 
συμμετοχών  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

G.I.T.CYPRUS Κύπρος Εταιρεία 
επενδύσεων  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

        Συγγενείς της SINGULARLOGIC A.E.        

INFOSUPPORT A.E. Ελλάδα 
Παροχή 

μηχανογράφησης 
& εμπορία 

 -  29,14% 29,14% Καθαρή Θέση 2010-2014 

DYNACOMP A.E. Ελλάδα Εμπόριο Η/Υ  -  21,42% 21,42% Καθαρή Θέση 2009-2014 
INFO A.E. Ελλάδα Εμπόριο Η/Υ  -  30,00% 30,00% Καθαρή Θέση 2010-2014 

LOGODATA A.E. Ελλάδα Μηχανογραφικές 
εφαρμογές  -  20,47% 20,47% Καθαρή Θέση 2005-2014 

        ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ        
        Θυγατρικές του Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ Α.Ε.        

ΜΗΤΕΡΑ A.E. Ελλάδα 

Παροχή 
υπηρεσιών 
1βάθμιας & 

2βάθμιας 
περίθαλψης-
μαιευτικές & 
παιδιατρικές 

υπηρεσίες 

 -  70,03% 70,03% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΜΗΤΕΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E. Ελλάδα Εταιρεία 
συμμετοχών  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΛΗΤΩ Α.Ε. Ελλάδα 

Παροχή 
μαιευτικών & 

γυναικολογικών 
υπηρεσιών 
1βάθμιας & 

2βάθμιας 
περίθαλψης 

 -  65,92% 65,92% Ολική Ενοποίηση 2008-2014 

ΛΗΤΩ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα Εταιρεία 
συμμετοχών  -  62,06% 62,06% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΛΗΤΩ LAB Α.Ε. Ελλάδα 
Παροχή 

υπηρεσιών 
1βάθμιας υγείας  62,78% 62,78% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΑΛΦΑ-LAB A.E. Ελλάδα 

Διαγνωστικό 
εργαστήριο 
μοριακής 

βιολογίας και 
κυτταρογεννετική

ς 

 -  65,92% 65,92% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΑΘΗΝΑΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα Παροχή 

υπηρεσιών  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 
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        1βάθμιας υγείας 

HYGEIA HOSPITAL-TIRANA ShA Αλβανία 

Παροχή 
υπηρεσιών 

1βάθμιας και 
2βάθμιας 

περίθαλψης και 
μαιευτικές 
υπηρεσίες 

 -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση - 

Y-LOGIMED A.E. (πρώην ALAN 
MEDICAL A.E.) Ελλάδα 

Εμπορική εταιρεία 
ιατρικών υλικών 

& συσκευών 
ιατρικών 

μηχανημάτων 

 -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Y-PHARMA A.E. Ελλάδα Εμπορική εταιρεία  -  59,83% 59,83% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

ANIZ A.E. Ελλάδα 
Εταιρεία 

υπηρεσιών 
εστίασης 

 -  49,27% 49,27% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

BIO-CHECK INTERNATIONAL Ιδιωτικό 
Πολυιατρείο Ιατρική Α.Ε. Ελλάδα 

Παροχή 
υπηρεσιών 

1βάθμιας υγείας 
 -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2014 

Y-LOGIMED Sh.p.k. Αλβανία 

Εμπορική εταιρεία 
ιατρικών υλικών 

& συσκευών 
ιατρικών 

μηχανημάτων 

 -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση - 

BEATIFIC ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ, ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ 

Ελλάδα 
Εμπορική εταιρεία 

ιατρικών 
καλλυντικών 

 -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2014 

        ΟΜΙΛΟΣ SUNCE KONCERN D.D.        
        Θυγατρικές της SUNCE KONCERN D.D.        
HOTELI ZLATNI RAT D.D. Κροατία Ξενοδοχεία  -  37,45% 37,45% Καθαρή Θέση - 
HOTELI BRELA D.D. Κροατία Ξενοδοχεία  -  44,79% 44,79% Καθαρή Θέση - 
HOTELI TUCEPI D.D. Κροατία Ξενοδοχεία  -  45,70% 45,70% Καθαρή Θέση - 

SUNCE GLOBAL DOO Κροατία Τουριστικό 
πρακτορείο  -  49,80% 49,80% Καθαρή Θέση - 

SUNCE VITAL DOO Κροατία Ιατρικές 
υπηρεσίες  -  50,00% 50,00% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT POLJOPRIVREDA DOO Κροατία Γεωργική εταιρεία  -  37,45% 37,45% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT SERVISI DOO Κροατία Υπηρεσίες 
συντήρησης  -  37,45% 37,45% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT TENIS CENTAR DOO Κροατία Εκμετάλλευση 
γηπέδων τένις  -  37,45% 37,45% Καθαρή Θέση - 

PLAZA ZLATNI RAT DOO Κροατία Εκμετάλλευση 
παραλίας  -  37,45% 37,45% Καθαρή Θέση - 

EKO-PROMET DOO Κροατία Υπηρεσίες 
μεταφοράς  -  19,14% 19,14% Καθαρή Θέση - 

AERODROM BRAC DOO Κροατία Αεροδρόμιο  -  18,79% 18,79% Καθαρή Θέση - 

PUNTA ZLATARAC DOO Κροατία Ξενοδοχεία-
αδρανής  -  45,70% 45,70% Καθαρή Θέση - 

        Συγγενείς της SUNCE KONCERN D.D.        
PRAONA DOO MAKARSKA Κροατία Υπηρεσίες 

καθαριστηρίου  -  21,00% 21,00% Καθαρή Θέση - 

MAKARSKA RIVIJERA DOO Κροατία Υπό εκκαθάριση  -  19,00% 19,00% Καθαρή Θέση - 

 
       

 
       Σημειώσεις        

 
       (1) Οι εταιρείες MARFIN CAPITAL S.A. και MIG SHIPPING S.A. είναι υπεράκτιες και δεν υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος.   

Για τις εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης εγκατεστημένες εταιρείες του Ομίλου, οι οποίες δεν έχουν υποκατάστημα στην Ελλάδα, δεν υπάρχει υποχρέωση φορολογικού ελέγχου. 
(2) Υπό εν. Διεύ/ση = Υπό ενιαία Διεύθυνση        
(3) N.E. = Νεοϊδρυθείσα εταιρεία        
(4) BVI = British Virgin Islands        (5) Για τις εταιρείες του Ομίλου με έδρα την Ελλάδα έχει ολοκληρωθεί για τις χρήσεις 2011 έως 2013 φορολογικός έλεγχος βάσει της παρ.5 του αρ.82 του Ν.2238/1994. Ο 
φορολογικός έλεγχος της χρήσης 2014 διενεργείται από τους Νόμιμους Ελεγκτές βάσει των διατάξεων του Ν.4174/2013 άρθρο 65Α παρ.1, όπως τροποποιήθηκε με το 
Ν.4262/2014 (βλ.σημείωση 27.6). 
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2.2 Μεταβολές στη δομή του Ομίλου 

Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 
2015 και σε σχέση με την αντίστοιχη εξαμηνιαία συγκριτική περίοδο του 2014 περιλαμβάνονται με 
τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης οι εταιρείες: i) ΜΙΧ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. καθώς ο όμιλος 
VIVARTIA εξασφάλισε από την 01/07/2014 την πλειοψηφία του αριθμού των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου ενώ έως εκείνη τη στιγμή και στα πλαίσια της υιοθέτησης των Προτύπων 
ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 η εταιρεία ενοποιούνταν με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, ii) 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. από την 01/07/2014, στην οποία ο όμιλος VIVARTIA συμμετέχει με 
ποσοστό 35%, ως απόρροια σχετικής σύμβασης που υπεγράφη με τον έτερο μέτοχο για την άσκηση 
του ελέγχου της εταιρείας και iii) Ε.Κ.Τ.Ε.Κ. Α.Ε. καθώς ο όμιλος VIVARTIA εξαγόρασε ποσοστό 
22,50% την 03/04/2015 ενώ παράλληλα εξασφάλισε τη δυνατότητα ελέγχου βάσει συμφωνίας 
μετόχων και ορισμού της πλειοψηφίας των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.  

Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 
2015 και σε σχέση με την αντίστοιχη εξαμηνιαία συγκριτική περίοδο του 2014 δεν περιλαμβάνονται 
(α) με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης οι εταιρείες: i) ARAGOSTA Α.Ε. λόγω εκποίησης την 
04/04/2014, ii) ΑΦΟΙ ΓΛΕΝΤΖΑΚΗ Ε.Π.Ε. λόγω εκποίησης την 30/09/2014, iii) ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑΣ Α.Ε. λόγω συγχώνευσης με απορρόφηση από τη θυγατρική 
του ομίλου VIVARTIA, ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. την 
29/12/2014 και (β) με τη μέθοδο της καθαρής θέσης οι εταιρείες: i) MIG REAL ESTATE λόγω 
εκποίησης την 12/08/2014, ii) ΚΟΛΟΜΒΟΥ Μ. Ε.Π.Ε. λόγω συγχώνευσης με απορρόφηση από τη 
θυγατρική του ομίλου VIVARTIA, ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Ε.Π.Ε. την 31/10/2014, iii) ΜΙΧ. 
ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. λόγω ολικής ενοποίησής της από την 01/07/2014 και έπειτα και iv) 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. λόγω ολικής ενοποίησής της από την 01/07/2014 και έπειτα. 

Σημειώνεται ότι στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε 
την 30η Ιουνίου 2015 περιλαμβάνεται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης η εταιρεία ΣΜΥΡΝΗ 
Α.Ε., λόγω εξαγοράς της την 29/01/2015, ενώ η συμμετοχή της είχε προγενέστερα εκποιηθεί την 
31/07/2014. 

Αναφέρεται, τέλος, ότι τα στοιχεία των αποτελεσμάτων της ATHENIAN ENGINEERING για τις 
παρουσιαζόμενες περιόδους παρουσιάζονται στα αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες 
του Ομίλου, βάσει της από 21/12/2012 απόφασης για διακοπή δραστηριοτήτων της (βλ. αναλυτικά 
σημείωση 7.1). 
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3. ΑΡΧΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

3.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις (εφεξής 
«Οικονομικές Καταστάσεις») για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2015, έχουν 
συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την 
αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού σε εύλογες αξίες και με βάση την αρχή 
της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), αφού ληφθούν υπόψη και όσα αναφέρονται στη 
σημείωση 29.3. Οι Οικονομικές Καταστάσεις είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
μέχρι την 30/06/2015 και ειδικότερα σύμφωνες με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες 
Οικονομικές Αναφορές». 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2015 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας την 31 Αυγούστου 2015. 

3.2 Νόμισμα παρουσίασης 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της μητρικής του Ομίλου) και 
όλα τα ποσά εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά. 

3.3 Συγκρισιμότητα 

Τα συγκριτικά μεγέθη των Οικονομικών Καταστάσεων έχουν αναμορφωθεί προκειμένου να 
παρουσιαστούν οι απαιτούμενες προσαρμογές για την απεικόνιση μόνο των συνεχιζόμενων 
δραστηριοτήτων (βλ. σημείωση 7). 

4 ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 
30/06/2015 περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των ετήσιων 
Οικονομικών Καταστάσεων. Οι λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι 
Οικονομικές Καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των 
ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2014, εκτός από τις αλλαγές 
σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 01/01/2015 (βλ. σημείωση 4.1). Ως εκ τούτου, οι 
συνημμένες ενδιάμεσες εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε 
συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 31/12/2014, οι 
οποίες και περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών πολιτικών και μεθόδων αποτίμησης που 
χρησιμοποιήθηκαν. 

4.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 
υποχρεωτική από την 01/01/2015. 

• ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές (Levies)» (εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 17/06/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 21. Η Διερμηνεία αποσαφηνίζει 
πότε μία οντότητα θα πρέπει να αναγνωρίσει την υποχρέωση για την καταβολή εισφοράς που έχει 
επιβληθεί από το κράτος, στις οικονομικές της καταστάσεις. Το ΕΔΔΠΧΑ 21 είναι μία Διερμηνεία 
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του ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού». 
Το ΔΛΠ 37 θέτει τα κριτήρια για την αναγνώριση μίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η 
παρούσα δέσμευση που προκύπτει από γεγονός του παρελθόντος, γνωστό ως δεσμευτικό γεγονός. Η 
Διερμηνεία αναφέρει ότι το δεσμευτικό γεγονός που δημιουργεί την υποχρέωση για την καταβολή 
της εισφοράς είναι η ενέργεια που περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία και η οποία επιφέρει την 
πληρωμή της εισφοράς. Η Διερμηνεία δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2011-2013 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2015) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2011 - 2013», η οποία αποτελείται από μία 
σειρά προσαρμογών σε 4 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις 
στα Πρότυπα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 1: Η 
έννοια των υφιστάμενων ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 3: Εξαιρέσεις για κοινοπραξίες, ΔΠΧΑ 13: Πεδίο 
εφαρμογής της παραγράφου 52 (εξαίρεση χαρτοφυλακίου), και ΔΛΠ 40: Αποσαφήνιση της 
αλληλεξάρτησης του ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα κατά 
την ταξινόμηση των ακινήτων ως επενδύσεις σε ακίνητα ή ως ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα. Οι 
τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώδη επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές 
Καταστάσεις. 

5 ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την 
υιοθέτηση παραδοχών που επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών και των λογιστικών 
αξιών των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, των εσόδων και των εξόδων. 

Κατά τη σύνταξη των Οικονομικών αυτών Καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και 
κρίσεις που υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου, 
είναι συνεπείς με αυτές που εφαρμόστηκαν στις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 31ης 
Δεκεμβρίου 2014 (εκτός των κρίσεων που συνδέονται με εκτιμήσεις που παρουσιάζονται στη 
σημείωση 9).  

Επίσης, οι κύριες πηγές δημιουργίας αβεβαιοτήτων, που υπήρχαν κατά τη σύνταξη των 
Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2014, παρέμειναν ίδιες και για τις ενδιάμεσες 
οικονομικές καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2015. Εξαίρεση 
αποτελούν οι κίνδυνοι από τις τελευταίες οικονομικές εξελίξεις στην Ελλάδα (βλ. σημείωση 29.4). 

Ειδικότερα, για τις υποχρεώσεις του αρ. 100 Ν. 4172/2013- Claw-back και Rebate του ομίλου 
ΥΓΕΙΑ οι εκτιμήσεις της Διοίκησης παρουσιάζονται αναλυτικά στη σημείωση 5.2 των ετήσιων 
Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2014 του Ομίλου MIG.  

Περαιτέρω, ο όμιλος ΥΓΕΙΑ έχει απομειώσει τις απαιτήσεις από τον ΕΟΠΥΥ περιόδου 01/01/2013- 
30/06/2015 με το ποσό των € 53,9 εκ. περίπου ως αποτέλεσμα της εφαρμογής του άρθρου 100 παρ. 
5 του Ν.4172/2013 (ΦΕΚ Α 167/23.07.2013) και των μεταγενέστερων σχετικών υπουργικών 
αποφάσεων. 

Οι συνεργαζόμενες με τον ΕΟΠΥΥ εταιρείες του ομίλου ΥΓΕΙΑ, με βάση τα κοινοποιούμενα από 
τον ΕΟΠΥΥ ενημερωτικά, για Claw-back και Rebate, σημειώματα, προχώρησαν αποκλειστικά και 
μόνο για λόγους φορολογικής συμμόρφωσης σύμφωνα με την ΠΟΛ. 1191/12.8.2014, στην έκδοση 
των αντίστοιχων τιμολογίων επιστροφών για την περίοδο 01/01/2013-30/06/2014.  



 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 σελ. 52 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

Επιπλέον, την 18/03/2015 κοινοποιήθηκαν με βάση την ισχύουσα σύμβαση από τη συμβαλλόμενη 
Ελεγκτική Εταιρεία στις κλινικές του ομίλου ΥΓΕΙΑ, ΜΗΤΕΡΑ και ΛΗΤΩ τα αποτελέσματα του 
διοικητικού και ιατρικού ελέγχου των υποβληθέντων λογαριασμών προς τον ΕΟΠΥΥ για την 
περίοδο 01/01/2013-31/12/2013. Με βάση τα γνωστοποιηθέντα πορίσματα οι μη αποδεκτές δαπάνες 
ανέρχονται περίπου στα € 5,8 εκ. Οι συμβαλλόμενες με τον ΕΟΠΥΥ κλινικές του ομίλου ΥΓΕΙΑ 
έχουν ήδη προχωρήσει, βάσει της κείμενης νομοθεσίας, σε υποβολή ένστασης επί των σχετικών 
ευρημάτων. Με δεδομένο ότι η οριστικοποίηση των ποσών των μη αποδεκτών δαπανών 
προϋποθέτει την ολοκλήρωση της διαδικασίας των ενστάσεων με την έκδοση των σχετικών 
τελεσίδικων αποφάσεων για το σύνολο του κλάδου, δεν μπορεί, στην παρούσα φάση, να 
προσδιορισθεί με ακρίβεια το τελικό ποσό των περικοπών της ως άνω περιόδου. Σε κάθε περίπτωση 
η Διοίκηση εκτιμά ότι με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, τα αποτελέσματα του ομίλου ΥΓΕΙΑ έχουν 
ήδη επιβαρυνθεί με επαρκή ποσά και από την οριστικοποίηση των ποσών περικοπών δεν αναμένεται 
περαιτέρω αρνητική μεταβολή. 

6 ΣΥΝΕΝΩΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ ΜΗ ΕΛΕΓΧΟΥΣΩΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

6.1 Μεταβολή σε μη ελέγχουσες συμμετοχές εντός της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 
30/06/2015 

• Εντός του 1ου τριμήνου 2015, η EVEREST προχώρησε στην εξαγορά πρόσθετου ποσοστού 
13,50% στη θυγατρική του ομίλου VIVARTIA, Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ έναντι € 
40 χιλ., διαμορφώνοντας το συνολικό ποσοστό συμμετοχής του ομίλου VIVARTIA στην 
ανωτέρω θυγατρική σε 73%. Από την ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε υπεραξία ύψους € 6 χιλ., η 
οποία διαγράφηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως αποτέλεσμα αύξησης 
ποσοστού συμμετοχής σε υφιστάμενη θυγατρική. 

• Παράλληλα, εντός του Μαρτίου του 2015, η ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Α.Ε. προχώρησε στην εξαγορά 
ποσοστού 4,5% της θυγατρικής του ομίλου VIVARTIA, ΓΛΥΦΑΔΑ Α.Ε. έναντι € 3 χιλ., με 
αποτέλεσμα ο όμιλος VIVARTIA να κατέχει πλέον το 100% της ανωτέρω θυγατρικής. Η 
υπεραξία από τη συγκεκριμένη συναλλαγή, ύψους € 3 χιλ., διαγράφηκε απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως αποτέλεσμα αύξησης ποσοστού σε υφιστάμενη θυγατρική. 

• Εντός του 2ου τριμήνου 2015, η Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ προχώρησε στην εξαγορά 
ποσοστού 22,50% της θυγατρικής του ομίλου VIVARTIA, Γ. ΜΑΛΤΕΖΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ, έναντι € 20 χιλ., με αποτέλεσμα το 100% της ανωτέρω θυγατρικής να κατέχεται 
από εταιρείες του ομίλου VIVARTIA. Από την ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε υπεραξία ύψους € 
7 χιλ., η οποία διαγράφηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως αποτέλεσμα 
αύξησης ποσοστού σε υφιστάμενη θυγατρική.  

• Εντός του 2ου τριμήνου 2015, η ΠΑΣΤΕΡΙΑ Α.Ε. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ & 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ προχώρησε στην εξαγορά επιπρόσθετου ποσοστού 30% της θυγατρικής του 
ομίλου VIVARTIA, PESTO A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ, έναντι ποσού € 86 χιλ. Από την 
ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε υπεραξία ύψους € 25 χιλ., η οποία διαγράφηκε απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως αποτέλεσμα αύξησης ποσοστού συμμετοχής σε υφιστάμενη 
θυγατρική.  

• Παράλληλα, εντός του 2ου τριμήνου 2015, οι GOODY’S και HELLENIC FOOD INVESTMENTS 
A.E. προχώρησαν σε αυξήσεις κεφαλαίου προς τις θυγατρικές εταιρείες του ομίλου VIVARTIA 
W ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ Α.Ε. και ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. ύψους € 1.000 χιλ. και € 
240 χιλ., αντίστοιχα, χωρίς τη συμμετοχή των μετόχων μειοψηφίας. Ως απόρροια των ανωτέρω 
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συναλλαγών, το συνολικό ποσοστό του ομίλου VIVARTIA ανέρχεται σε 88,96% και 40,95%, 
αντίστοιχα. 

• Εντός του 2ου τριμήνου 2015, η GOODY’S προχώρησε στην απόκτηση του υπολειπόμενου 
19,07% της θυγατρικής του ομίλου VIVARTIA ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ 
Α.Ε.Β.Ε. έναντι μηδενικού τιμήματος (€ 1). Από την ανωτέρω συναλλαγή προέκυψε υπεραξία 
ύψους € 79 χιλ., η οποία διαγράφηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως 
αποτέλεσμα αύξησης ποσοστού σε υφιστάμενη θυγατρική. 

• Την 31/03/2015 πιστοποιήθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου του ΜΗΤΕΡΑ, δυνάμει της από 
27/02/2015 απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, ποσού € 7.740 χιλ., με 
καταβολή μετρητών και κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων της εταιρείας ΥΓΕΙΑ. Μετά την ανωτέρω 
συναλλαγή η συμμετοχή του ομίλου ΥΓΕΙΑ ανέρχεται σε 99,49% (31/12/2014: 99,42%). 

• Επιπρόσθετα, την 31/03/2015 πιστοποιήθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου του ΛΗΤΩ, δυνάμει 
της από 27/02/2015 απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, ποσού € 3.410 
χιλ., με καταβολή μετρητών της εταιρείας ΜΗΤΕΡΑ. Μετά τη συγκεκριμένη συναλλαγή η 
συμμετοχή του ομίλου ΥΓΕΙΑ ανέρχεται σε 93,65% (31/12/2014: 88,21%). 

• Εντός του 1ου εξαμήνου 2015 η MIG προχώρησε σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου στη, MIG 
REAL ESTATE (SERBIA) συνολικού ποσού € 1.088 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 1.000 χιλ. 
αποτέλεσε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στη θυγατρική του Ομίλου, RKB, με συνέπεια το 
ποσοστό συμμετοχής της MIG στην RKB, μέσω της 100% θυγατρικής της MIG REAL ESTATE 
(SERBIA), να ανέλθει σε 83,00% (31/12/2014: 82,92%). 

6.2 Λοιπές μεταβολές εντός της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2015 

• Την 29/01/2015 η MIG προέβη στην κάλυψη ποσού € 39.900 χιλ. της αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου της ATHENIAN ENGINEERING, δυνάμει της από 28/01/2015 απόφασης της 
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, με σκοπό την αποπληρωμή δανειακών της 
υποχρεώσεων. Την 30/01/2015 κάνοντας χρήση των εν λόγω δεσμευμένων ταμειακών 
διαθεσίμων, η ATHENIAN ENGINEERING προέβη σε ολοσχερή εξόφληση του τραπεζικού 
βραχυπρόθεσμου δανεισμού της. 

• Επιπλέον, την 29/01/2015, η ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. προχώρησε στην εξαγορά 
ποσοστού 100% της ΣΜΥΡΝΗΣ Α.Ε., έναντι ποσού ύψους € 130 χιλ. Η υπεραξία που προέκυψε 
από την εν λόγω συναλλαγή, ύψους € 19 χιλ., απεικονίζεται στο σχετικό κονδύλι των 
Οικονομικών Καταστάσεων του ομίλου VIVARTIA. 

• Την 03/04/2015 ο όμιλος VIVARTIA, μέσω της θυγατρικής Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ προχώρησε στην εξαγορά ποσοστού 22,50% της Ε.Κ.Τ.Ε.Κ. Α.Ε. έναντι ποσού € 
280 χιλ. Η υπεραξία που προέκυψε από την ανωτέρω εξαγορά ύψους € 24 χιλ. απεικονίζεται στο 
σχετικό κονδύλι των Οικονομικών Καταστάσεων του ομίλου VIVARTIA. 

• Τέλος εντός του 1ου εξαμήνου 2015 η MIG προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στη 
MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA ποσού € 40 χιλ. 
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7 ΔΙΑΚΟΠΕΙΣΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

7.1 Απόφαση για διακοπή δραστηριοτήτων της ATHENIAN ENGINEERING 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ATHENIAN ENGINEERING με βάση την από 21/12/2012 
συνεδρίασή του, αποφάσισε να προβεί σε διακοπή των δραστηριοτήτων της, λαμβανομένων υπόψη 
της εξέλιξης των οικονομικών μεγεθών της εταιρείας και των προοπτικών της αγοράς. 

Σε συνέχεια της παραπάνω απόφασης ο Όμιλος ενοποίησε κατά την 30/06/2015 και την 31/12/2014 
τα στοιχεία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της ATHENIAN ENGINEERING με τη μέθοδο 
της ολικής ενοποίησης, ενώ συμπεριέλαβε στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων τα αποτελέσματα από 
διακοπείσες δραστηριότητες της εν λόγω εταιρείας για τις περιόδους 01/01-30/06/2015 και 01/01-
30/06/2014, ήτοι κέρδη ποσού € 283 χιλ. και ζημιές ποσού € 2.423 χιλ. αντίστοιχα (βλ. αναλυτικά 
σημείωση 7.3). 

7.2 Διακοπείσες δραστηριότητες της συγκριτικής περιόδου αναφοράς (01/01-30/06/2014) 

Τα στοιχεία της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων για την συγκριτική περίοδο αναφοράς 
(01/01-30/06/2014) έχουν αναμορφωθεί προκειμένου να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες. Στις διακοπείσες δραστηριότητες της συγκριτικής περιόδου περιλαμβάνονται: 

• τα αποτελέσματα της ATHENIAN ENGINEERING για την περίοδο 01/01-30/06/2014 (λόγω της 
από 21/12/2012 απόφασης του ΔΣ της εν λόγω εταιρείας για διακοπή των δραστηριοτήτων της),  

• τα αποτελέσματα της MIG REAL ESTATE για την περίοδο από 01/01-30/06/2014 (λόγω 
πώλησης την 12/08/2014, η εν λόγω εταιρεία ενοποιούνταν με τη μέθοδο της καθαρής θέσης). 

7.3 Καθαρά αποτελέσματα Ομίλου από διακοπείσες δραστηριότητες 

Τα καθαρά αποτελέσματα του Ομίλου από διακοπείσες δραστηριότητες για τις περιόδους 01/01-
30/06/2015 και 01/01-30/06/2014 αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε € '000 01/01-
30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/04-

30/06/2015 01/04-30/06/2014 

 Μεταφορές  Μεταφορές  
 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων  

 Σύνολο   Μεταφορές   Μεταφορές  
 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων  

 Σύνολο  

Κόστος πωληθέντων  -   (89)  -   (89)  -   33   -   33  

Μικτό κέρδος  -   (89)  -   (89)  -   33   -   33  

Έξοδα διοίκησης  (29)  (611)  -   (611)  (25)  (330)  -   (330) 

Έξοδα διάθεσης  -   -   -   -   -   -   -   -  

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   536   225   -   225   536   44   -   44  

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης   (7)  (730)  -   (730)  (7)  (215)  -   (215) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα  (41)  3   -   3   (5)  3   -   3  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (182)  (1.136)  -   (1.136)  -   (571)  -   (571) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  6   -   -   -   6   -   -   -  
Κέρδη/(Ζημιές) από συγγενείς 
επιχειρήσεις ενοποιούμενες με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης 

 -   -   590   590   -   -   389   389  

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων από 
διακοπείσες δραστηριότητες  283   (2.338)  590   (1.748)  505   (1.036)  389   (647) 

Φόρος εισοδήματος  -   (85)  -   (85)  -   (33)  -   (33) 
Κέρδη/(Ζημιές) μετά φόρων από 
διακοπείσες δραστηριότητες  283   (2.423)  590   (1.833)  505   (1.069)  389   (680) 

Αποτέλεσμα περιόδου από 
διακοπείσες δραστηριότητες  283   (2.423)  590   (1.833)  505   (1.069)  389   (680) 

         
Κατανεμημένα σε:         
Ιδιοκτήτες της μητρικής  283   (2.423)  590   (1.833)  505   (1.069)  389   (680) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  -   -   -   -   -   -   -   -  
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Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές, 
επενδυτικές και χρηματοδοτικές δραστηριότητες που αφορούν στις διακοπείσες δραστηριότητες για 
τις περιόδους 01/01-30/06/2015 και 01/01-30/06/2014: 

 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014  

Ποσά σε € '000  Μεταφορές   Μεταφορές  

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες  5.278   (705) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  -   60  

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  -   (34) 

Συνολικές καθαρές ταμειακές ροές από 
διακοπείσες δραστηριότητες  5.278   (679) 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή από διακοπείσες δραστηριότητες για τις παρουσιαζόμενες εξαμηνιαίες 
περιόδους αναφοράς 01/01-30/06/2015 και 01/01-30/06/2014 ανέρχονται σε € 0,0003 και € (0,0023) 
αντίστοιχα, ενώ τα μειωμένα κέρδη ανά μετοχή από διακοπείσες δραστηριότητες ανήλθαν σε € 
0,0002 και € (0,0017) αντίστοιχα (βλ. αναλυτικό τρόπο υπολογισμού στη σημείωση 24). 

8 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο 
καθορισμός των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η 
πληροφόρηση που γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική 
πληροφόρηση. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών 
αποφάσεων και έχει καθορίσει έξι (6) λειτουργικούς τομείς δραστηριότητας του Ομίλου. Η 
απαιτούμενη πληροφόρηση ανά λειτουργικό τομέα έχει ως εξής: 

Τα έσοδα και κέρδη, τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις κάθε λειτουργικού τομέα 
παρουσιάζονται ως ακολούθως: 

Ποσά σε € '000  Τρόφιμα & 
Γαλακτοκομικά   

 Υπηρεσίες 
Υγείας  

Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Πληροφορική 
& 

Τηλεπικοινωνίες  
Μεταφορές  

 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων 

*   

 Σύνολο από 
συνεχ/νες 
δραστ/τες  

Διακοπείσες 
δραστ/τες   Σύνολο  

01/01-30/06/2015          
Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες  289.196   114.517   -   20.819   154.410   7.116   586.058   -   586.058  

Διατομεακά έσοδα  2.770   7   -   1.947   11.044   3.961   19.729   -   19.729  
Απόσβεση 
ενσώµατων/άυλων 
περιουσιακών στοιχείων 

 (16.167)  (10.004)  (235)  (1.599)  (16.348)  (948)  (45.301)  (6)  (45.307) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 
και συνολικών αποσβέσεων 

 19.415   11.881   (6.148)  2.926   25.067   1.363   54.504   506   55.010  

Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα  (439)  (187)  (1)  21   (4.317)  (1.213)  (6.136)  (41)  (6.177) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  68   797   211   36   132   3   1.247   6   1.253  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (13.396)  (5.381)  (18.486)  (2.024)  (11.368)  (3.080)  (53.735)  (182)  (53.917) 
Κέρδη /(Ζημιές) από 
συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

 117   -   -   -   -   (1.835)  (1.718)  -   (1.718) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων  (10.378)  (2.894)  (24.659)  (640)  (6.834)  (5.710)  (51.115)  283   (50.832) 

Φόρος εισοδήματος   (973)  982   -   266   (1.572)  16   (1.281)  -   (1.281) 

Στοιχεία ενεργητικού της 
30/06/2015  1.058.136   511.720   331.144   109.276   872.741   443.446   3.326.463   -   3.326.463  

Υποχρεώσεις της 30/06/2015  715.188   364.251   712.371   89.703   470.628   396.166   2.748.307   -   2.748.307  
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Ποσά σε € '000  Τρόφιμα & 
Γαλακτοκομικά   

 Υπηρεσίες 
Υγείας  

Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Πληροφορική 
& 

Τηλεπικοινωνίες  
Μεταφορές  

 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων 

*   

 Σύνολο από 
συνεχ/νες 
δραστ/τες  

Διακοπείσες 
δραστ/τες   Σύνολο  

01/01-30/06/2014          
Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες  271.413   115.062   -   23.625   142.903   6.930   559.933   -   559.933  

Διατομεακά έσοδα  2.724   9   -   1.954   7.974   3.422   16.083   -   16.083  
Απόσβεση 
ενσώµατων/άυλων 
περιουσιακών στοιχείων 

 (14.841)  (9.135)  (233)  (1.232)  (15.967)  (905)  (42.313)  (507)  (42.820) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 
και συνολικών αποσβέσεων 

 3.838   10.254   (6.371)  1.447   (4.616)  679   5.231   (698)  4.533  

Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα  (1.216)  (305)  (1.698)  (10)  (562)  8.702   4.911   3   4.914  

Χρηματοοικονομικά έσοδα  91   242   1.025   71   241   -   1.670   -   1.670  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (13.901)  (6.416)  (12.251)  (2.229)  (7.621)  (6.355)  (48.773)  (1.136)  (49.909) 
Κέρδη /(Ζημιές) από 
συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

 1.383   -   -   -   -   (1.884)  (501)  590   89  

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων  (24.612)  (5.360)  (19.528)  (1.953)  (28.525)  237   (79.741)  (1.748)  (81.489) 

Φόρος εισοδήματος   240   (679)  (1)  373   (520)  20   (567)  (85)  (652) 
Στοιχεία ενεργητικού της 
31/12/2014  1.045.930   500.474   373.886   109.830   854.416   451.536   3.336.072   -   3.336.072  

Υποχρεώσεις της 31/12/2014  689.702   351.115   690.081   89.691   487.338   400.112   2.708.039   -   2.708.039  

*: Υποκατηγορίες του λειτουργικού τομέα Εταιρειών Ιδιωτικών Κεφαλαίων: 
Ποσά σε € '000     

01/01-30/06/2015 Τομέας 
Αναψυχής 

Εκμετάλλευση 
ακινήτων Λοιπά Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  4.716   2.383   17   7.116  

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων  (2.208)  (3.513)  11   (5.710) 
Στοιχεία ενεργητικού της 
30/06/2015  129.797   308.467   5.182   443.446  

     
01/01-30/06/2014     
Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  4.731   2.197   2   6.930  

Κέρδη προ φόρων  (2.306)  2.531   12   237  
Στοιχεία ενεργητικού της 
31/12/2014  132.011   315.868   3.657   451.536  

Η συμφωνία των εσόδων, των λειτουργικών κερδών ή ζημιών, των στοιχείων ενεργητικού και των 
υποχρεώσεων κάθε τομέα με τα αντίστοιχα ποσά των οικονομικών καταστάσεων έχει ως εξής: 

 
Ποσά σε € '000   
Κέρδη / (ζημιές) διακοπεισών 
δραστηριοτήτων 

01/01-
30/06/2015 

01/01-
30/06/2014 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων διακοπεισών 
δραστηριοτήτων  283   (1.748) 

Προσαρμογές για :   
Φόρος εισοδήματος  -   (85) 

Κέρδη/(Ζημιές) χρήσης μετά φόρων 
διακοπεισών δραστηριοτήτων  283   (1.833) 
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Ποσά σε € '000   
Στοιχεία ενεργητικού 30/06/2015 31/12/2014 

Στοιχεία ενεργητικού τομέων  3.326.463   3.336.072  

Διατομεακές απαιτήσεις  (316.310)  (308.036) 

Σύνολο ενεργητικού Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης Ομίλου  3.010.153   3.028.036  

   
Υποχρεώσεις 30/06/2015 31/12/2014 

Υποχρεώσεις τομέων  2.748.307   2.708.039  

Διατομεακές υποχρεώσεις  (316.310)  (308.036) 

Σύνολο υποχρεώσεων Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης Ομίλου  2.431.997   2.400.003  

Γνωστοποίηση γεωγραφικών πληροφοριών: 
Ποσά σε € '000     

Στοιχεία την 30/06/2015  Ελλάδα   Χώρες 
Ευρώπης  

 Λοιπές 
Χώρες  Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  481.850   73.050   31.158   586.058  

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία 
ενεργητικού*  2.122.482   277.530   -   2.400.012  

     
Ποσά σε € '000     

Στοιχεία την 30/06/2014  Ελλάδα   Χώρες 
Ευρώπης  

 Λοιπές 
Χώρες  Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  471.328   66.395   22.210   559.933  

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία 
ενεργητικού της 31/12/2014*  2.142.870   275.303   -   2.418.173  

* Τα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού δεν περιλαμβάνουν τα «Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού» 
καθώς επίσης και τις «Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις» σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 8. 

9 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 

Η λογιστική αξία των επενδύσεων σε θυγατρικές κατά την 30/06/2015 και την 31/12/2014 
αναλύεται ως εξής: 

Ποσά σε € '000  
 

Εταιρεία 30/06/2015 31/12/2014 

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ A.E. / MARFIN CAPITAL S.A.  211.858   211.858  
ΑΤΤΙCΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ / MIG SHIPPING S.A.  471.971   493.135  
VIVARTIA Α.Β.Ε.Ε.  443.537   477.281  
MIG LEISURE LIMITED  21.145   21.145  
MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V.  2.551   1.463  
MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA B.V.  47.601   47.561  
MIG AVIATIΟN HOLDINGS LTD  27.060   28.560  
MIG ENVIRONMENT Α.Ε.  60   60  
SINGULARLOGIC A.E. / TOWER TECHNOLOGY HOLDINGS 
(OVERSEAS) LIMITED  32.803   36.776  

MIG MEDIA A.E.  75   75  
SKYSERV HANDLING A.E.  -   -  
ATHENIAN ENGINEERING A.E.  -   -  

Σύνολα 1.258.661   1.317.914  
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Ζημιές απομείωσης εξαμηνιαίας περιόδου 

Σύμφωνα με τις ακολουθούμενες λογιστικές πολιτικές και τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 36, ο Όμιλος 
διενεργεί σχετικό έλεγχο απομείωσης επί των στοιχείων του ενεργητικού στη λήξη κάθε ετήσιας 
περιόδου αναφοράς. Ο σχετικός έλεγχος, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 36, μπορεί να 
διενεργείται και νωρίτερα, όταν ανακύπτουν ενδείξεις ενδεχόμενης ζημιάς απομείωσης. Η 
αξιολόγηση που διενεργείται, εστιάζει τόσο σε εξωγενείς όσο και σε ενδογενείς παράγοντες. 

Συνεπεία των τρεχουσών οικονομικών συνθηκών, το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό 
περιβάλλον στην Ελλάδα έχει γίνει ιδιαίτερα ευμετάβλητο. Κατά την 30/06/2015, η Διοίκηση δεν 
προέβη σε πλήρη αναθεώρηση των επιχειρηματικών της σχεδίων, καθώς δεν είναι σε θέση να 
προβλέψει με ακρίβεια τις πιθανές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία και την επίδραση που θα 
έχουν στις δραστηριότητες του Ομίλου. Παρόλα αυτά, η Διοίκηση αξιολογώντας τους 
μακροοικονομικούς παράγοντες που σχετίζονται με τις ιδιάζουσες συνθήκες της ελληνικής 
οικονομίας προέβη κατά την 30/06/2015 σε προσαρμογή των προεξοφλητικών επιτοκίων που είχαν 
χρησιμοποιηθεί για τον προσδιορισμό της αξίας λόγω χρήσης, κατά τη λήξη της προηγούμενης 
ετήσιας περιόδου αναφοράς. Πιο συγκεκριμένα, εντός της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς και με 
βάση τις τρέχουσες οικονομικές εξελίξεις στη χώρα, έγιναν σταδιακές υποβαθμίσεις στην 
πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας από διεθνείς οίκους αξιολόγησης. Κατά συνέπεια το 
ασφάλιστρο κινδύνου της χώρας αυξήθηκε επηρεάζοντας το μεσοσταθμικό κόστος κεφαλαίου 
(WACC), που αποτελεί βασικό παράγοντα για τον προσδιορισμό της ανακτήσιμης αξίας από τις 
διαφορετικές μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών. 

Παρακάτω παρουσιάζονται ανά κλάδο, οι επιδράσεις από τη μεταβολή του ασφαλίστρου κινδύνου 
της χώρας στον προσδιορισμό του WACC που χρησιμοποιήθηκε προκειμένου να προσδιοριστεί η 
αξία χρήσης, και η σύγκριση των τιμών αυτών με τις αντίστοιχες παραδοχές που είχαν 
χρησιμοποιηθεί για τον ετήσιο έλεγχο απομείωσης που πραγματοποιήθηκε την 31/12/2014 και οι 
οποίες είχαν γνωστοποιηθεί στις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 2014. 

Βασικές παραδοχές επιχειρηματικών πλάνων 
WACC 

30/06/2015 31/12/2014 
Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 11,0%-13,3% 9,7%-11,5% 
Μεταφορές 13,6% 7,3%-12,2% 
Υπηρεσίες Υγείας 8,3%-10,3% 8,3%-9,2% 
Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες 13,8% 12,0% 
Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων (Private Equity) 11,0% 11,0% 

Ως αποτέλεσμα της αύξησης του ασφαλίστρου κινδύνου της χώρας, ανέκυψε η ανάγκη αναγνώρισης 
ζημιάς απομείωσης επί των επενδύσεων σε θυγατρικές ποσού € 60.381 χιλ. Η ζημιά απομείωσης 
επιβάρυνε τα εταιρικά αποτελέσματα της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς και αναλύεται 
ως εξής: (i) ποσό € 33.744 χιλ. σε απομείωση της συμμετοχής στην VIVARTIA, (ii) ποσό € 21.164 
χιλ. σε απομείωση της συμμετοχής στην ATTICA, (iii) ποσό € 3.973 χιλ. σε απομείωση της 
συμμετοχής στην SILNGULARLOGIC και (iv) ποσό € 1.500 χιλ. σε απομείωση της συμμετοχής 
στη MIG AVIATION HOLDINGS. Σε επίπεδο ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, δεν 
προέκυψε η ανάγκη αναγνώρισης ζημιάς απομείωσης. Επί του παρόντος, η Διοίκηση έχει 
αξιολογήσει ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις απομείωσης των χρηματοοικονομικών και 
μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου την 30/06/2015. 

Σε αυτό το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις 
πιθανές μελλοντικές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι αναλαμβάνονται όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις εγχώριες 
δραστηριότητες του Ομίλου. 
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10 ΛΟΙΠΑ ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Η ανάλυση των λοιπών μη κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού του Ομίλου και της 
Εταιρείας κατά την 30/06/2015 και 31/12/2014 έχει ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     
Εγγυήσεις  5.369   5.322   81   81  

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  2.177   2.055   10   10  

Έντοκα δάνεια σε συνδεδεμένα μέρη  -   -   6.207   15.904  

Απαιτήσεις από την πώληση της OLYMPIC AIR  16.893   16.893   16.893   16.893  

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη  -   -   251.836   251.836  

Προκαταβολή έναντι μελλοντικής ΑΜΚ ATTICA  -   -   13.000   13.000  

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  -   -   (33.684)  (33.684) 

Καθαρή λογιστική αξία  24.439   24.270   254.343   264.040  

11 ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Η ανάλυση των πελατών και λοιπών εμπορικών απαιτήσεων του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 
30/06/2015 και 31/12/2014 έχει ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 

   Εμπορικές απαιτήσεις από τρίτους  348.159   327.837  
Γραμμάτια εισπρακτέα  20.052   20.218  
Επιταγές εισπρακτέες  69.257   58.085  
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  (142.012)  (138.583) 
Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις  295.456   267.557  
Προκαταβολές σε προμηθευτές  8.616   8.584  
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  (130)  (137) 
Σύνολα  303.942   276.004  

Έναντι εμπορικών απαιτήσεων του ομίλου VIVARTIA ποσού € 139.927 χιλ. ο Όμιλος έχει λάβει 
εγγυήσεις από πελάτες ποσού € 22.200 χιλ. (31/12/2014: € 23.422 χιλ.). 

Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ, βάσει των διατάξεων του άρθρου 100 παρ.5 του Ν.4172/2013 (Rebate και Claw-
back – βλ. σημείωση 5) μείωσε κατά την τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο το ποσό της κατηγορίας 
«Εμπορικές απαιτήσεις από τρίτους» κατά πρόβλεψη ποσού € 7.219 χιλ. Συνολικά από την 
εφαρμογή του άρθρου 100 του Ν.4172/2013 οι «Εμπορικές απαιτήσεις από τρίτους» εμφανίζονται 
μειωμένες κατά ποσό € 53.917 χιλ.  

Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου κατά τη διάρκεια της 
εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2015 αλλά και της ετήσιας περιόδου που έληξε την 
31/12/2014 έχει ως εξής: 
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 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 
Υπόλοιπο αρχής  (138.720)  (133.603) 

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών  -   (250) 

Πρόσθετες προβλέψεις  (4.900)  (10.275) 

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις  1.393   5.790  

Αναταξινομήσεις  88   (122) 

Συναλλαγματικές διαφορές  (3)  (260) 

Σύνολο  (142.142)  (138.720) 

12 ΛΟΙΠΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Η ανάλυση των λοιπών κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρείας 
κατά την 30/06/2015 και 31/12/2014 έχει ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     
Χρεώστες διάφοροι  24.963   26.515   264   264  

Απαιτήσεις από δημόσιες αρχές  17.618   24.999   482   413  

Προκαταβολές και δάνεια στο προσωπικό  698   587   -   -  

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα  5.451   3.832   -   37  

Προπληρωθέντα έξοδα  24.774   14.334   447   2  

Απαιτήσεις από την πώληση της OLYMPIC AIR  10.400   10.400   10.400   10.400  

Λοιπές απαιτήσεις  11.912   26.211   23.967   11.854  

Σύνολα  95.816   106.878   35.560   22.970  

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  (10.458)  (12.090)  (258)  (258) 

Καθαρές απαιτήσεις χρεωστών  85.358   94.788   35.302   22.712  

Οι απαιτήσεις από δημόσιες αρχές αφορούν κυρίως σε προκαταβολές φόρου εισοδήματος και σε 
ΦΠΑ ο οποίος κατά περίπτωση αναμένεται να εισπραχθεί ή να συμψηφισθεί. 

Οι λοιπές απαιτήσεις της Εταιρείας αυξήθηκαν καθώς μακροπρόθεσμες απαιτήσεις ποσού € 9.697 
χιλ. καθίστανται συμβατικά εισπρακτέες εντός 12 μηνών. Ισόποση είναι η μείωση του κονδυλίου 
«Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού» για τον ανωτέρω λόγο. 

13 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΑΠΟΤΙΜΩΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΜΕΣΩ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Το εμπορικό χαρτοφυλάκιο και τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα σε εύλογες 
αξίες μέσω αποτελεσμάτων αποτελούνται από επενδύσεις σε αμοιβαία κεφάλαια, ομόλογα και 
μετοχικούς τίτλους, οι οποίες αναλύονται ως ακολούθως: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     
Ομόλογα εκδόσεως Ελληνικού Δημοσίου  45   45   -   -  
Μετοχές εισηγμένες στο ΧΑ  24   23   -   -  
Αμοιβαία κεφάλαια εξωτερικού  7.016   811   811   811  
Σύνολα  7.085   879   811   811  
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Η μεταβολή του εμπορικού χαρτοφυλακίου και των λοιπών χρηματοοικονομικών μέσων 
μέσω των αποτελεσμάτων για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     Υπόλοιπο ανοίγματος  879   7.235   811   7.124  
Προσθήκες  6.205   -   -   -  
Πωλήσεις  (1)  (546)  -   (508) 
Κέρδη/ (ζημιές) από αποτίμηση εύλογης αξίας   2   (5.810)  -   (5.805) 

Υπόλοιπο κλεισίματος  7.085   879   811   811  

Η ανάλυση του ποσού των € 7.085 χιλ. για τον Όμιλο την 30/06/2015 έχει ως εξής: ποσό € 69 χιλ. 
αφορά σε χρηματοοικονομικά μέσα αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 
(31/12/2014: € 68 χιλ.) και ποσό € 7.016 χιλ. αφορά σε εμπορικό χαρτοφυλάκιο (31/12/2014: € 811 
χιλ.). 

Αντίστοιχα, η ανάλυση του ποσού των € 811 χιλ. για την Εταιρεία για την 30/06/2015 αφορά στο 
σύνολό του σε εμπορικό χαρτοφυλάκιο (31/12/2014: € 811 χιλ.). 

14 ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ, ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΕΣ 
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 

Τα ταμειακά διαθέσιμα, τα ταμειακά ισοδύναμα και οι δεσμευμένες καταθέσεις του Ομίλου και της 
Εταιρείας κατά την 30/06/2015 και την 31/12/2014 αναλύονται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     Μετρητά στο ταμείο  6.747   2.592   -   -  

Ταμειακά διαθέσιμα στην τράπεζα  97.538   69.818   3.109   110  

Βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές τραπεζικές καταθέσεις  1.947   19.745   -   8.160  

Δεσμευμένες τραπεζικές καταθέσεις  3.828   48.441   2.343   42.555  
Σύνολo ταμειακών διαθεσίμων, ταμειακών ισοδυνάμων 
και δεσμευμένων καταθέσεων  110.060   140.596   5.452   50.825  

     Tαμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες 
καταθέσεις σε €  102.634   134.199   5.437   50.810  

Tαμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες 
καταθέσεις σε ξένο νόμισμα  7.426   6.397   15   15  

Σύνολo ταμειακών διαθεσίμων, ταμειακών ισοδυνάμων 
και δεσμευμένων καταθέσεων  110.060   140.596   5.452   50.825  

Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια και βασίζονται στα μηνιαία 
επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα από τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσμίας σε 
τράπεζες λογιστικοποιούνται με βάση την αρχή των δεδουλευμένων και περιλαμβάνονται στο 
κονδύλι «Χρηματοοικονομικά έσοδα» της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. 

Από τις δεσμευμένες καταθέσεις του Ομίλου, ποσό € 3.290 χιλ. (31/12/2014: € 47.612 χιλ.) αφορά 
στην εξασφάλιση πιστωτικών διευκολύνσεων θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου. Το αντίστοιχο 
ποσό για την Εταιρεία ανέρχεται σε € 1.955 χιλ. (31/12/2014: € 42.167 χιλ.).  

Η μείωση των δεσμευμένων καταθέσεων αφορά σε ολοσχερή εξόφληση του τραπεζικού δανεισμού 
της ATHENIAN ENGINEERING (βλ. σημείωση 6.2). 
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15 ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30/06/2015 ανέρχεται στο ποσό των € 
281.136.678,30 ολοσχερώς καταβεβλημένο και διαιρούμενο σε 937.122.261 ονομαστικές μετοχές 
ονομαστικής αξίας εκάστης μετοχής € 0,30. Κάθε μετοχή της Εταιρείας παρέχει δικαίωμα μίας 
ψήφου. 

16 ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30/06/2015 και 31/12/2014 
αναλύονται ως εξής: 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000  30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

      Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις     
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  21.242   14.544   -   -  
Τραπεζικός δανεισμός  250.351   237.115   10.875   5.148  
Ομολογιακά δάνεια (ΟΔ)  931.710   897.082   299.794   265.000  
Μετατρέψιμα Ομολογιακά δάνεια (ΜΟΔ)  426.717   442.544   373.433   392.839  
Λοιπά δάνεια  400   400   -   -  
Μείον: Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στους 
επόμενους 12 μήνες  (707.556)  (766.012)  (174.294)  (284.406) 

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων  922.864   825.673   509.808   378.581  

 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000  30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

      Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις     
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  302   349   -   -  
Τραπεζικός δανεισμός  115.441   159.900   -   -  
Τραπεζικές Υπεραναλήψεις  -   112   -   -  
Λοιπά δάνεια  21   21   3.270   370  
Πλέον: Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στους 
επόμενους 12 μήνες  707.556   766.012   174.294   284.406  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων  823.320   926.394   177.564   284.776  

Το συνολικό χρηματοοικονομικό κόστος των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων δανειακών 
υποχρεώσεων καθώς και των χρηματοδοτικών μισθώσεων για την εξαμηνιαία περίοδο 01/01-
30/06/2015 (και την αντίστοιχη συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο) περιλαμβάνεται στο κονδύλι 
«Χρηματοοικονομικά έξοδα» της ενοποιημένης και εταιρικής Κατάστασης Αποτελεσμάτων. 

Το μέσο επιτόκιο του Ομίλου για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2015 ανήλθε: (α) για 
τα μακροπρόθεσμα δάνεια σε 5,91% (2014: 5,91%) και (β) για τα βραχυπρόθεσμα δάνεια σε 5,26% 
(2014: 5,14%). 

Στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της 30/06/2015 περιλαμβάνονται δάνεια ποσού € 
670.844 χιλ. για τον Όμιλο και € 165.000 χιλ. για την Εταιρεία για τα οποία κατά την 30/06/2015 
δεν πληρούνται οι χρηματοοικονομικοί όροι (covenants) και συμβατικές υποχρεώσεις που 
ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας 
εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις δανειακές υποχρεώσεις 
άμεσα εξοφλητέες. Αναφορικά με τα ανωτέρω δάνεια συνολικού ποσού για τον Όμιλο € 670.844 
χιλ. υφίστανται πληρωτέοι τόκοι ποσού € 42.529 χιλ. οι οποίοι περιλαμβάνονται στις λοιπές 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Στα ως άνω ποσά συνολικού ποσού € 713.373 χιλ., περιλαμβάνονται 
και υποχρεώσεις ποσού € 352.625 χιλ. που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μέχρι την ημερομηνία 
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έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων, θέμα το οποίο θα επιλυθεί σύμφωνα με τη 
Διοίκηση του Ομίλου με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων των όρων της 
αναχρηματοδότησης με τις πιστώτριες τράπεζες. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη αποσταλεί προς τις 
πιστώτριες τράπεζες αιτήματα για χορήγηση επιστολών συναίνεσης για παράταση (waivers). 

(α) Δανεισμός της Εταιρείας (MIG): 

i) Ομολογιακά δάνεια € 265.000 χιλ. 

Στις 24/09/2009 η MIG εξέδωσε κοινό ομολογιακό δάνειο σε Ευρώ, ύψους € 150.000 χιλ., διάρκειας 
7 ετών. Το επιτόκιο προσδιορίστηκε σε EURIBOR 6μήνου πλέον περιθωρίου 2,25%. Την 
19/03/2010 η Εταιρεία προέβη στην αποπληρωμή μέρους του ως άνω δανείου και συγκεκριμένα 
κατέβαλε ποσό € 50.000 χιλ. με αποτέλεσμα το υπόλοιπο του δανείου να ανέρχεται σε € 100.000 
χιλ. Στους όρους του δανείου περιλαμβανόταν όρος τήρησης συγκεκριμένων δεικτών η μη 
συμμόρφωση με τους οποίους επιφέρει επιπτώσεις καταγγελίας του δανείου. Σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις του ΔΛΠ 1, η Εταιρεία είχε προβεί, σε προηγούμενες χρήσεις, στην ταξινόμηση του ως 
άνω ποσού των € 100.000 χιλ. από τις μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις στις 
βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Περαιτέρω, στις 20/10/2009 η MIG εξέδωσε κοινό ομολογιακό δάνειο σε Ευρώ, ύψους € 165.000 
χιλ., διάρκειας 7 ετών. Το επιτόκιο προσδιορίστηκε σε Euribor 6μήνου πλέον περιθωρίου 2,90% το 
οποίο θα αυξάνεται κατά 30 ποσοστιαίες μονάδες κάθε χρήση. Κατά την 30/06/2015 η Εταιρεία δεν 
βρίσκεται σε συμμόρφωση με συγκεκριμένες συμβατικές υποχρεώσεις που απορρέουν από το 
δάνειο και έχει προβεί σε προηγούμενες χρήσεις, στην αναταξινόμηση του ως άνω ποσού των € 
165.000 χιλ. από τις μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις στις βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. Προς εξασφάλιση του εν λόγω ομολογιακού δανείου έχουν ενεχυριαστεί μετοχές 
εισηγμένων και μη εισηγμένων στο ΧΑ εταιρειών των οποίων τα δικαιώματα ψήφου και τα 
μερίσματα παραμένουν στην Εταιρεία. 

Σε σχέση με τα ανωτέρω ομολογιακά δάνεια, την 18/03/2015 η MIG προχώρησε στην υπογραφή 
Προγράμματος Ομολογιακού Δανείου ύψους έως € 115.000 χιλ. σε 2 σειρές, που ανέλαβε την 
υποχρέωση να καλύψει η ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, για την αναχρηματοδότηση ισόποσων 
υφιστάμενων δανειακών υποχρεώσεων της Εταιρείας προς αυτήν. Η έκδοση της πρώτης σειράς 
ύψους € 100.000 χιλ. ολοκληρώθηκε την 19/03/2015. Η συμφωνία αναχρηματοδότησης προβλέπει 
την μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωση του εν λόγω δανεισμού, με την επέκταση της περιόδου 
αποπληρωμής κατά 3 έτη (Οκτώβριος 2019). Το επιτόκιο προσδιορίστηκε σε Euribor 6μήνου πλέον 
περιθωρίου 4,10% το οποίο θα προσαυξάνεται σταδιακά, καταλήγοντας στην τελευταία χρήση 
(2019) να ανέρχεται σε 5,25%. Προς εξασφάλιση του εν λόγω ομολογιακού δανείου, προβλέπεται η 
ενεχυρίαση μετοχών εισηγμένων και μη εισηγμένων στο ΧΑ εταιρειών, των οποίων τα δικαιώματα 
ψήφου και τα μερίσματα παραμένουν στην Εταιρεία. 

Τέλος, η Εταιρεία την 05/08/2015 προχώρησε στην υπογραφή Termsheet για την έκδοση κοινού 
ομολογιακού δανείου ύψους έως € 150.000 χιλ. Το νέο ομολογιακό δάνειο ανέλαβε την υποχρέωση 
να καλύψει η EUROBANK προκειμένου να αναχρηματοδοτηθούν ισόποσες δανειακές υποχρεώσεις 
της Εταιρείας προς αυτήν. Η συμφωνία αναχρηματοδότησης προβλέπει την μακροπρόθεσμη 
αναδιάρθρωση του εν λόγω δανεισμού, με την επέκταση της περιόδου αποπληρωμής κατά 3 έτη 
(Οκτώβριος 2019). Το επιτόκιο προσδιορίστηκε σε Euribor 6μήνου πλέον περιθωρίου 4,10% το 
οποίο θα προσαυξάνεται σταδιακά, καταλήγοντας στην τελευταία χρήση (2019) να ανέρχεται σε 
5,25%. Προς εξασφάλιση του εν λόγω ομολογιακού δανείου, προβλέπεται η ενεχυρίαση μετοχών 
εισηγμένων και μη εισηγμένων στο ΧΑ εταιρειών, των οποίων τα δικαιώματα ψήφου και τα 
μερίσματα παραμένουν στην Εταιρεία. 



 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 σελ. 64 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

Μετά και την ολοκλήρωση της συμφωνίας αυτής, η Εταιρεία θα έχει ολοκληρώσει τη 
μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωση του συνόλου των υφιστάμενων κοινών ομολογιακών δανείων της, 
επιτυγχάνοντας την επέκταση του ορίζοντα ωρίμανσης. 

ii) Έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου της MIG ποσού € 50.000 χιλ. εντός του 2015: 

Την 18/03/2015, η MIG εξέδωσε νέο κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 50.000 χιλ. που καλύφθηκε 
από την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ το υπόλοιπο του οποίου κατά την 30/06/2015 ανήλθε σε ποσό € 
34.794 χιλ. Το δάνειο είναι τριετούς (3) διάρκειας με λήξη το Μάρτιο 2018 ενώ ο σκοπός του 
αφορά στην κάλυψη αναγκών κεφαλαίου κίνησης. Προς εξασφάλιση του εν λόγω δανείου έχουν 
ενεχυριαστεί μετοχές μη εισηγμένων εταιρειών των οποίων τα δικαιώματα ψήφου παραμένουν στην 
Εταιρεία. 

iii) Μετατρέψιμα Ομολογιακά Δάνεια € 373.433 χιλ.: 

Το ύψος των ΜΟΔ της MIG ανήλθε κατά την 30/06/2015 σε ποσό € 373.433 χιλ. που αφορά σε 
μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και αναλύεται ως εξής: 

• Η Σειρά Α’ του ΜΟΔ έκδοσης την 29/07/2013 και 13/06/2014 ανέρχεται σε € 163.302 χιλ., 
διαιρούμενο σε 163.991.598 ομολογίες ονομαστικής αξίας εκάστης € 1,00. 

• Η Σειρά Β’ του ΜΟΔ έκδοσης την 29/07/2013 ανέρχεται σε € 210.131 χιλ., διαιρούμενο σε 
212.801.311 ομολογίες ονομαστικής αξίας εκάστης € 1,00. 

Το ΜΟΔ έκδοσης την 19/03/2010 ποσού € 19.406 χιλ. (διαιρούμενο σε 4.122.910 ομολογίες 
ονομαστικής αξίας εκάστης € 4,77) αποπληρώθηκε συνολικά την 19/03/2015 (τιμή αποπληρωμής € 
5,247 ή 110% της ονομαστικής αξίας εκάστης ομολογία). 

(β) Δανεισμός του ομίλου VIVARTIA: 

Οι συνολικές δανειακές υποχρεώσεις του ομίλου VIVARTIA ανήλθαν την 30/06/2015 σε συνολικό 
ποσό € 401.948 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 400.550 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. Δανειακές υποχρεώσεις ποσού € 318.000 χιλ. αφορούν σε συμβάσεις κοινών 
ομολογιακών δανείων. 

Την 14/07/2010 ο όμιλος VIVARTIA προχώρησε στη σύναψη συμβάσεων κάλυψης κοινών 
ομολογιακών δανείων των θυγατρικών του, συνολικής αξίας € 318.000 χιλ. ως αποτέλεσμα της 
απόσχισης των κλάδων δραστηριοτήτων της μητρικής εταιρείας, τα οποία έχουν την εταιρική 
εγγύηση της VIVARTIA. Μετά από τις διαπραγματεύσεις της Διοίκησης του ομίλου VIVARTIA με 
τις πιστώτριες τράπεζες για την προσαρμογή των όρων των ανωτέρω δανείων στις τρέχουσες 
οικονομικές συνθήκες, συμφωνήθηκε η αναδιάρθρωση του τραπεζικού δανεισμού του ομίλου 
VIVARTIA και υπεγράφησαν την 31/07/2012 τροποποιήσεις των από 14/07/2010 ανωτέρω 
αναφερόμενων προγραμμάτων ομολογιακών δανείων. 

Σύμφωνα με τις από 31/07/2012 τροποποιήσεις συμβάσεων ομολογιακών δανείων, η εξαγορά του 
43% της ΜΕΒΓΑΛ από την ΔΕΛΤΑ αποτελούσε συμβατική υποχρέωση των εταιρειών του ομίλου 
VIVARTIA η οποία όμως δεν ολοκληρώθηκε καθιστώντας τα προαναφερθέντα δάνεια σε καθεστώς 
καταγγελίας. Εντός του 2014 και στα πλαίσια της υφιστάμενης διαπραγμάτευσης με τα πιστωτικά 
ιδρύματα, με σκοπό την ολοκλήρωση της αναχρηματοδότησης των δανειακών του υποχρεώσεων, ο 
όμιλος VIVARTIA απέστειλε αιτήματα παροχής συναίνεσης αναφορικά με την αποφυγή 
επιβάρυνσης του περιθωρίου με προσαύξηση μέχρι την 20/01/2015, την παράταση της λήξης του 
κοινοπρακτικού δανείου της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ μέχρι την 20/01/2015 (ημερομηνία λήξης των 
κοινοπρακτικών δανείων και των υπόλοιπων εταιρειών του ομίλου VIVARTIA), τη διατήρηση του 
περιθωρίου στο προαναφερθέν δάνειο στα τρέχοντα επίπεδα καθώς και την παράταση της 
εκτοκιστικής περιόδου για τα κοινοπρακτικά δάνεια του ομίλου εστίασης μέχρι την 20/01/2015. Η 
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σχετική έγκριση των ανωτέρω αιτημάτων λήφθηκε από τους ομολογιούχους δανειστές την 
26/03/2015 και επιτεύχθηκε η επιμήκυνση αποπληρωμής έως τον Απρίλιο 2015. Τον Μάιο 2015 
λόγω των νέων δυσμενών εξελίξεων που επηρέασαν το οικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα και τις 
καθυστερήσεις που δημιούργησαν στη λήψη αποφάσεων στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, ο όμιλος 
VIVARTIA απέστειλε εκ νέου αιτήματα παροχής συναίνεσης αναφορικά με τα ανωτέρω αιτήματα, 
τα οποία οι πιστώτριες τράπεζες ενέκριναν κατά την πρώτη ημέρα επαναλειτουργίας τους μετά τη 
λήξη της υποχρεωτικής τραπεζικής αργίας που είχε επιβληθεί στα πλαίσια της επιβολής 
περιορισμών της κίνησης κεφαλαίων, παρατείνοντας τη λήξη των δανείων κατά 3 μήνες, ήτοι μέχρι 
τον Ιούλιο του 2015. Τον Αύγουστο 2015, ο όμιλος VIVARTIA απέστειλε εκ νέου αιτήματα 
παροχής συναίνεσης αναφορικά με την παράταση της λήξης των κοινοπρακτικών δανείων μέχρι την 
20/01/2016. Λόγω παρέλευσης της τελευταίας παράτασης που δόθηκε και δεδομένου ότι μέχρι την 
ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων δεν είχαν ληφθεί εγκρίσεις από τα πιστωτικά 
ιδρύματα στα αιτήματα για αναδιάρθρωση ή περαιτέρω παράταση της λήξης όλων των ομολογιακών 
δανείων των οφειλετριών εταιρειών, καθώς και σε σχέση με τα δάνεια του κλάδου της εστίασης για 
την αναδιάρθρωση ή περαιτέρω παράταση της τρέχουσας εκτοκιστικής περιόδου, τα ομολογιακά 
δάνεια  πλέον τόκων συνολικού ποσού € 347.125 χιλ. του ομίλου VIVARTIA έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσμα μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, θέμα το οποίο θα 
επιλυθεί σύμφωνα με τη Διοίκηση του Ομίλου με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων των 
όρων της αναχρηματοδότησης με τις πιστώτριες τράπεζες.  Στόχος όλων των εμπλεκομένων μερών 
είναι οι ανωτέρω διαπραγματεύσεις να ολοκληρωθούν άμεσα, επιτυγχάνοντας την βέλτιστη λύση η 
οποία θα λαμβάνει υπόψη τις τρέχουσες χρηματοοικονομικές συνθήκες. 

Ειδικότερα, για το κάθε ομολογιακό δάνειο του Ομίλου ισχύουν τα παρακάτω: 

Ομολογιακό δάνειο ΔΕΛΤΑ € 86.280 χιλ. 

Στα πλαίσια της τροποποίησης της 31/07/2012 παρασχέθηκαν στις πιστώτριες τράπεζες 
εμπράγματες εξασφαλίσεις επί περιουσιακών στοιχείων, οι οποίες περιλαμβάνουν την εγγραφή 
προσημειώσεων υποθηκών σε επιλεγμένα ακίνητα της ΔΕΛΤΑ, καθώς και σύσταση ενεχύρου επί 
των σημάτων της ΔΕΛΤΑ. Επιπρόσθετα, εκχωρήθηκαν στις πιστώτριες τράπεζες λόγω ενεχύρου οι 
ασφαλιστικές απαιτήσεις της εταιρείας. 

Ομολογιακό δάνειο GOODY’S € 104.800 χιλ. 

Στα πλαίσια της τροποποίησης της 31/07/2012 παρασχέθηκαν στις πιστώτριες τράπεζες 
εμπράγματες εξασφαλίσεις επί περιουσιακών στοιχείων του ομίλου VIVARTIA, οι οποίες 
περιλαμβάνουν σύσταση ενεχύρου στις μετοχές της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ, θυγατρικής του ομίλου 
VIVARTIA, καθώς και σύσταση ενεχύρων επί των σημάτων της GOODY’S. 

Ομολογιακό δάνειο EVEREST € 74.000 χιλ. 

Στα πλαίσια της τροποποίησης της 31/07/2012 παρασχέθηκαν στις πιστώτριες τράπεζες 
εμπράγματες εξασφαλίσεις επί περιουσιακών στοιχείων του ομίλου VIVARTIA, οι οποίες 
περιλαμβάνουν σύσταση ενεχύρου στις μετοχές της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ, θυγατρικής του ομίλου 
VIVARTIA, καθώς και σύσταση ενεχύρων επί των σημάτων της EVEREST. 

Ομολογιακό δάνειο ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ € 52.920 χιλ. 

Ο όμιλος VIVARTIA έχει παράσχει στις πιστώτριες τράπεζες συγκεκριμένες διασφαλίσεις 
αναφορικά με τη συμμόρφωσή του με νόμους και κανονισμούς, τη διάθεση περιουσιακών 
στοιχείων, με τη μεταβίβαση συμμετοχών, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηματικής 
δραστηριότητας, με συγχωνεύσεις, με μετασχηματισμούς, με τη μη συνομολόγηση προνομίων, με 
την μη σύσταση βαρών εκτός των προβλεπόμενων με τα Ομολογιακά Δάνεια, με τη μη διανομή 
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μερίσματος, με τη μη μεταβολή ελέγχου των βασικών θυγατρικών της VIVARTIA, με επενδύσεις 
και με περιβαλλοντικά ζητήματα. 

(δ) Δανεισμός του ομίλου ATTICA: 

Την 30/06/2015 τα δάνεια του ομίλου ATTICA ανέρχονται σε € 287.592 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 
13.765 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

(ε) Δανεισμός του ομίλου ΥΓΕΙΑ: 

Την 30/06/2015 τα δάνεια του ομίλου ΥΓΕΙΑ ανέρχονται σε € 162.538 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 
121.977 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Για ομολογιακό δάνειο του ΥΓΕΙΑ ποσού € 95 εκ., ποσό € 11 εκ. είναι συμβατικά πληρωτέο εντός 
της χρήσης 2015 εκ του οποίου ποσό € 5,5 εκ. έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο από την 21/05/2015. 
Επιπλέον, οι σχετικοί προς τήρηση χρηματοοικονομικοί δείκτες δεν είναι σε συμμόρφωση την 
30/06/2015. Για τον λόγο αυτόν, το σύνολο του δανείου του ΥΓΕΙΑ έχει αναταξινομηθεί στις 
βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις.  

Παράλληλα, για το ομολογιακό δάνειο του ΜΗΤΕΡΑ ποσού € 42 εκ., ποσό € 1 εκ. είναι συμβατικά 
πληρωτέο εντός της χρήσης 2015. Για το εν λόγω δάνειο, οι σχετικοί προς τήρηση 
χρηματοοικονομικοί δείκτες είναι σε συμμόρφωση.  

Αναφορικά με τα ανωτέρω δάνεια, ο όμιλος ΥΓΕΙΑ, ήδη με επιστολή του προς τις συνεργαζόμενες 
τράπεζες, έχει αιτηθεί για τη χρήση 2015 την τροποποίηση των υφιστάμενων όρων των δανειακών 
συμβάσεων αναφορικά με τις καταβαλλόμενες δόσεις δανείου και την τήρηση των 
χρηματοοικονομικών δεικτών με στόχο την εξασφάλιση πρόσθετης βραχυπρόθεσμης ρευστότητας.  

Τέλος, για το ομολογιακό δάνειο της θυγατρικής του ομίλου ΥΓΕΙΑ, HYGEIA HOSPITAL 
TIRANA SHA ποσού € 18 εκ., ποσό € 1,7 εκ. είναι πληρωτέο εντός του 2015 και για το 
συγκεκριμένο δάνειο, ο όμιλος ΥΓΕΙΑ απέστειλε στις οφειλέτριες τράπεζες αίτημα αναβολής 
καταβολής των δόσεων κεφαλαίου της χρήσης 2015 και μετάθεσή τους στη λήξη του δανείου. Για 
το ανωτέρω δάνειο ο σχετικός προς τήρηση χρηματοοικονομικός δείκτης δεν είναι σε συμμόρφωση 
την 30/06/2015. Για τον λόγο αυτόν το σύνολο του δανείου έχει αναταξινομηθεί στις 
βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

(στ) Δανεισμός RKB: 

Την 30/06/2015 τα τραπεζικά δάνεια της RKB ανέρχονται σε € 75 εκ. και αφορούν σε 
βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Κατά την 24/06/2008, η RKB προέβη στη σύναψη τραπεζικού δανεισμού συνολικού ύψους € 75 εκ. 
Οι όροι του ανωτέρω δανείου προβλέπουν περιπτώσεις καταγγελίας που περιλαμβάνουν, μεταξύ 
άλλων, μη εμπρόθεσμη καταβολή πληρωμών, οικονομικές ρήτρες καθώς και μη συμμόρφωση με τις 
γενικές και οικονομικές διασφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί. Επίσης προς εξασφάλιση του 
παραπάνω δανείου έχουν προσημειωθεί ακίνητα ιδιοκτησίας της RKB. 

Η RKB έχει προβεί σε αναταξινόμηση του δανείου των € 75 εκ. από τις μακροπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις βάσει των απαιτήσεων του ΔΛΠ 1 
δεδομένου ότι οι όροι της εμπρόθεσμης καταβολής πληρωμών κεφαλαίου και τόκων δεν τηρούνταν.  

Η Διοίκηση του Ομίλου βρίσκεται σε διαδικασία συζητήσεων αναφορικά με την αναχρηματοδότηση 
της παραπάνω δανειακής υποχρέωσης. 
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(ζ) Δανεισμός SINGULARLOGIC: 

Η εταιρεία σε συνέχεια της συμφωνίας για την αναχρηματοδότηση των ομολογιακών δανείων της με 
τις εμπλεκόμενες τράπεζες, EFG ΕUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ και ALPHA 
BANK μέσω υπογραφής καταρχήν Μemorandum of Understanding (MOU) και Τermsheet στις 
25/02/2015, υπέγραψε τις νέες δανειακές συμβάσεις στις 15/06/2015, για έκδοση δύο κοινών 
ομολογιακών δανείων συνολικού ποσού € 56,9 εκ. 

Οι νέες δανειακές συμβάσεις λήγουν τον Ιανουάριο του 2018, ενώ το επιτόκιο είναι κοινό για τα 
δύο δάνεια και προσδιορίστηκε σε EURIBOR 6μηνου πλέον ενός κλιμακούμενου περιθωρίου. 

Στους όρους των νέων ομολογιακών δανείων περιλαμβάνεται η υποχρέωση τήρησης συγκεκριμένων 
χρηματοοικονομικών δεικτών. Προς εξασφάλιση των ομολογιακών δανείων της, έχουν συσταθεί 
ενέχυρα επί του συνόλου (100%) των μετοχών της SINGULARLOGIC καθώς και επί εμπορικών 
σημάτων και εμπορικών απαιτήσεών της, με κριτήρια που ορίζονται από τις δανειακές συμβάσεις. 
Επίσης, η εταιρεία έχει συστήσει ενέχυρο επί του συνόλου των μετοχών εκδόσεως θυγατρικής της, 
κυριότητας της, το οποίο θα εκτείνεται και στα μερίσματα των ως άνω μετοχών. 

Η σημαντική αυτή εξέλιξη επιβεβαιώνει την εμπιστοσύνη και τη στήριξη των τραπεζών στη 
στρατηγική και τις προοπτικές της SINGULARLOGIC, ενώ επαναφέρει τους δείκτες ρευστότητας 
του ομίλου σε υγιή επίπεδα. 

Αναφορικά με τα μακροπρόθεσμα και βραχυπρόθεσμα δάνεια παρατίθεται παρακάτω ο πίνακας 
μελλοντικών αποπληρωμών για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 30/06/2015 και 31/12/2014. 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000  30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

      Έως 1 έτους   823.320   926.394   177.564   284.776  
Μεταξύ 1 έτους και  2 ετών   82.206   54.813   29.375   -  
Μεταξύ 2 ετών και 3 ετών   111.682   106.716   27.000   5.148  
Μεταξύ 3 ετών και 4 ετών   136.039   38.065   10.000   -  
Μεταξύ 4 ετών και 5 ετών   313.147   175.557   233.302   -  
Άνω των 5 ετών   279.790   450.522   210.131   373.433  

   1.746.184   1.752.067   687.372   663.357  

Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 

Οι μελλοντικές ελάχιστες καταβολές των χρηματοοικονομικών μισθώσεων σε σχέση με την 
παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων καταβολών για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 
30/06/2015 και 31/12/2014 αναλύονται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 

Ποσά σε € '000 
Ελάχιστες 

μελλοντικές 
καταβολές 

Παρούσα αξία 
ελάχιστων 

μελλοντικών 
καταβολών 

Ελάχιστες 
μελλοντικές 
καταβολές 

Παρούσα αξία 
ελάχιστων 

μελλοντικών 
καταβολών 

     Έως 1 έτους  2.210   1.763   1.209   1.124  
Μεταξύ  1 έτους και  5 ετών  21.258   19.665   14.809   13.769  
Άνω των 5 ετών  116   116   -   -  

Σύνολο ελάχιστων μελλοντικών καταβολών  23.584   21.544   16.018   14.893  
Μείον: Ποσά που αποτελούν χρηματοοικονομικά 
έξοδα  (2.040)  -   (1.125)  -  

Σύνολο παρούσας αξίας ελάχιστων 
μελλοντικών καταβολών  21.544   21.544   14.893   14.893  
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17 ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Την 30/06/2015 τα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα ανέρχονταν σε υποχρεώσεις ποσού € 784 
χιλ. έναντι € 4.924 χιλ. την 31/12/2014. Τα εν λόγω παράγωγα αφορούν σε πράξεις αντιστάθμισης 
μέρους κινδύνου μεταβολής της τιμής του καυσίμου, στις οποίες έχει προβεί ο όμιλος ATTICA. Στα 
εν λόγω στοιχεία η αποτίμηση απεικονίζεται σε εύλογη αξία. 

18 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η ανάλυση των προβλέψεων του Ομίλου κατά την διάρκεια 
της περιόδου 01/01-30/06/2015 και τη χρήση 2014: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 

Ποσά σε € '000 Λοιπές 
προβλέψεις 

Προβλέψεις 
επίδικων 

υποθέσεων 
Σύνολα Λοιπές 

προβλέψεις 

Προβλέψεις 
επίδικων 

υποθέσεων 
Σύνολα 

Υπόλοιπο ανοίγματος 4.013 13.202 17.215  2.482   14.236   16.718  
Πρόσθετες προβλέψεις  -   495   495   1.419   863   2.282  
Χρησιμοποιημένες  προβλέψεις  (257)  (390)  (647)  (16)  (1.610)  (1.626) 
Αχρησιμοποίητα ποσά προβλέψεων που 
ανεστράφησαν  -   -   -   -   (159)  (159) 

Αναταξινόμηση  -   -   -   128   (128)  -  
Υπόλοιπο κλεισίματος   3.756   13.307   17.063   4.013   13.202   17.215  
       Μακροπρόθεσμες προβλέψεις  3.756   13.094   16.850   4.013   12.989   17.002  
Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις  -   213   213   -   213   213  

  3.756   13.307   17.063   4.013   13.202   17.215  

Στον ανωτέρω πίνακα, εκτός από την ανάλυση των προβλέψεων με βάση τη φύση της δέσμευσης, 
παρουσιάζεται και η ανάλυσή τους με βάση το αναμενόμενο χρονοδιάγραμμα των εκροών 
οικονομικών πόρων (παρουσιάζεται διάκριση αυτών μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων 
προβλέψεων). Ειδικότερα και αναφορικά με τις μακροπρόθεσμες προβλέψεις σημειώνεται ότι δεν 
εμφανίζονται σε προεξοφλημένα ποσά, καθώς δεν υπάρχει ακριβής εκτίμηση του χρόνου καταβολής 
τους. 

Προβλέψεις για Επίδικες Υποθέσεις: 

Οι προβλέψεις για επίδικες υποθέσεις του Ομίλου κατά την 30/06/2015 συνολικού ποσού € 13.307 
χιλ. αφορούν κατά κύριο λόγο: (α) στις σχηματισθείσες προβλέψεις του ομίλου ΥΓΕΙΑ ποσού € 
9.650 χιλ., καθώς λόγω της φύσης των δραστηριοτήτων του, εκκρεμούν εναντίον του δικαστικές 
υποθέσεις για τυχόν λάθη και παραλείψεις των συνεργαζόμενων ιατρών, (β) ποσό € 2.078 χιλ. που 
αφορά σε σχηματισθείσες προβλέψεις του ομίλου VIVARTIA και (γ) ποσό € 1.218 χιλ. που αφορά 
σε σχηματισθείσες προβλέψεις του ομίλου ATTICA κυρίως για αποζημιώσεις ναυτικών οι οποίοι 
εργάζονταν στα πλοία του ομίλου. 

Λοιπές προβλέψεις: 

Οι λοιπές προβλέψεις του Ομίλου ανέρχονται κατά την 30/06/2015 σε ποσό € 3.756 χιλ. Η 
κατηγορία αυτή αφορά σε διάφορες προβλέψεις για κινδύνους των εταιρειών του Ομίλου, εκ των 
οποίων κανένας μεμονωμένα δεν είναι ουσιώδης για τα οικονομικά μεγέθη των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, η εν λόγω κατηγορία περιλαμβάνει κατά κύριο λόγο 
ποσό € 2.963 χιλ. το οποίο αφορά σε προβλέψεις για αποκατάσταση μισθωμένου χώρου υπόστεγου 
αεροσκαφών της θυγατρικής FAI ASSET MANAGEMENT. 
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19 ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30/06/2015 και 
31/12/2014 αναλύονται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

     Έσοδα επόμενης χρήσης - Επιχορηγήσεις  17.785   8.421   -   -  

Ασφαλιστικοί οργανισμοί   11.104   18.463   89   147  

Λοιπές υποχρεώσεις από φόρους   17.957   17.211   392   432  

Μερίσματα πληρωτέα   3.397   697   -   -  

Υποχρεώσεις προς το προσωπικό  7.655   7.519   -   -  

Δεδουλευμένα έξοδα  38.728   16.835   298   302  

Λοιπές υποχρεώσεις  29.138   30.477   10.189   48.873  

Υποχρεώσεις από αγορά ενσώματων παγίων  1.654   1.909   -   -  

Δεδουλευμένοι τόκοι  56.289   51.842   6.949   8.845  

Σύνολο  183.707   153.374   17.917   58.599  

20 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Οι πωλήσεις του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

   Θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές μεταφορές  104.407   99.549  

Πωλήσεις προϊόντων  233.198   215.243  

Πωλήσεις εμπορευμάτων  55.862   56.043  

Πωλήσεις πρώτων υλών  4.482   4.267  

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών  149.941   151.876  

Έσοδα από ξενοδοχειακές επιχειρήσεις  4.716   4.731  

Αεροπορικές μεταφορές  33.452   28.224  

Σύνολα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  586.058   559.933  

Σύνολο  586.058   559.933  

Η κατανομή των εσόδων από πωλήσεις στους λειτουργικούς τομείς του Ομίλου παρουσιάζεται στη 
σημείωση 8. 
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21 ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ – ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ – ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

Το κόστος πωληθέντων καθώς και τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης του Ομίλου αναλύονται ως 
εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

         
Ποσά σε € '000 Κόστος 

πωληθέντων 
Έξοδα 

διοίκησης 
Έξοδα 

διάθεσης Σύνολο Κόστος 
πωληθέντων 

Έξοδα 
διοίκησης 

Έξοδα 
διάθεσης Σύνολο 

Συνταξιοδοτικές παροχές  725   193   130   1.048   612   314   183   1.109  

Αμοιβές και λοιπές παροχές σε εργαζομένους  110.443   29.556   28.399   168.398   110.286   29.767   29.091   169.144  

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο  158.710   26   186   158.922   162.871   88   204   163.163  

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  33.816   3.251   3.389   40.456   31.409   2.847   3.542   37.798  

Αποσβέσεις άυλων παγίων  3.641   1.042   162   4.845   3.351   1.074   90   4.515  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  21.923   8.090   2.339   32.352   21.746   8.018   2.495   32.259  

Παροχές τρίτων  14.683   1.223   1.987   17.893   15.049   1.368   2.237   18.654  

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων  8.105   2.295   6.063   16.463   6.945   2.190   5.778   14.913  

Φόροι και τέλη  4.046   968   853   5.867   4.349   1.045   950   6.344  

Καύσιμα - Λιπαντικά  40.203   10   245   40.458   58.836   6   308   59.150  

Προβλέψεις  2.908   -   1.317   4.225   2.542   -   1.765   4.307  

Ασφάλιστρα  3.388   1.007   269   4.664   3.003   965   294   4.262  

Επισκευές και συντηρήσεις  19.388   1.748   1.144   22.280   17.045   2.051   956   20.052  

Έξοδα διαφήμισης και προώθησης  3.856   809   23.033   27.698   3.243   623   23.152   27.018  

Προμήθειες πωλήσεων  121   12   8.120   8.253   109   10   8.221   8.340  

Έξοδα λιμένων  4.612   -   -   4.612   5.061   -   -   5.061  

Λοιπά έξοδα  11.050   4.346   2.193   17.589   10.000   4.150   2.176   16.326  

Έξοδα μεταφοράς  3.022   387   6.913   10.322   3.271   436   5.993   9.700  

Αναλώσιμα  2.995   143   444   3.582   2.908   149   547   3.604  

Σύνολα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  447.635   55.106   87.186   589.927   462.636   55.101   87.982   605.719  

Σύνολα από διακοπείσες δραστηριότητες  -   29   -   29   89   611   -   700  

Σύνολο  447.635   55.135   87.186   589.956   462.725   55.712   87.982   606.419  

22 ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής: 
 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

     
Κέρδη/(ζημιές) εύλογης αξίας εμπορικού χαρτοφυλακίου και λοιπών χρημ/κών 
στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  2   (1.687) 

Κέρδη/(ζημιές) από την πώληση εμπορικού χαρτοφυλακίου και λοιπών χρημ/κών 
στοιχείων μέσω αποτελεσμάτων  -   9  

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού  -   (12) 

Aποτέλεσμα από παράγωγα  (2.741)  -  

Κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  (1.689)  (517) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  (1.708)  7.118  

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (6.136)  4.911  

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες  (41)  3  

Σύνολο λοιπών χρημ/κών αποτελεσμάτων  (6.177)  4.914  

 

  



 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 σελ. 71 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

     
Απομείωση επενδύσεων και λοιπών στοιχείων ενεργητικού (βλ. σημείωση 9)  (60.381)  (114.374) 
Σύνολο εσόδων/(εξόδων) συμμετοχών και χρημ/κών στοιχείων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου   (60.381)  (114.374) 

Κέρδη/ (ζημιές) από την πώληση χρημ/κών στοιχείων εμπορικού χαρτοφυλακίου  -   8  

Κέρδη εύλογης αξίας εμπορικού χαρτοφυλακίου  -   (1.691) 

Κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  (1)  (15) 
Σύνολο εσόδων/(εξόδων) χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων  (1)  (1.698) 

23 ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Ο φόρος εισοδήματος (συνολικά τόσο από συνεχιζόμενες όσο και από διακοπείσες δραστηριότητες) 
που απεικονίζεται στις εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται για τον Όμιλο ως εξής: 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

   
Τρέχον έξοδο φόρου  4.186   5.310  
Αναβαλλόμενος φόρος αποτελεσμάτων  (3.077)  (5.211) 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου  10   16  
Λοιποί φόροι  162   452  
Σύνολο φόρου εισοδήματος από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες  1.281   567  

Φόρος εισοδήματος από διακοπείσες 
δραστηριότητες  -   85  

Σύνολο φόρου εισοδήματος  1.281   652  

24 ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή για την περίοδο 01/01-30/06/2015 και την αντίστοιχη συγκριτική 
εξαμηνιαία περίοδο, τόσο για τις συνεχιζόμενες όσο και για τις διακοπείσες δραστηριότητες 
υπολογίστηκαν ως εξής: 

 
O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (ποσά σε € '000) 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

Κέρδη/(Ζημιές) 
    Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 

μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες             (52.183)               (74.412)               (84.338)             (133.428)   

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
μητρικής από διακοπείσες δραστηριότητες                     283                 (1.833)                          -                            -     

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 
της μητρικής για σκοπούς βασικών κερδών ανά μετοχή             (51.900)               (76.245)               (84.338)             (133.428)   

 
    Αριθμός μετοχών 
    Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 

χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των βασικών 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

      937.122.261         770.346.056         937.122.261         770.346.056   

     Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)  από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες             (0,0557)               (0,0966)               (0,0900)               (0,1732)   

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) από 
διακοπείσες δραστηριότητες                0,0003               (0,0023)                          -                            -     

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)             (0,0554)               (0,0989)               (0,0900)               (0,1732)   
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Κατά την 30/06/2015 υπάρχει μία κατηγορία δυνητικών τίτλων μετοχών που θα μπορούσαν να 
μειώσουν τα κέρδη ανά μετοχή και συγκεκριμένα οι μετατρέψιμοι χρεωστικοί τίτλοι (ΜΟΔ). Οι 
μετατρέψιμοι χρεωστικοί τίτλοι θεωρείται ότι έχουν μετατραπεί σε κοινές μετοχές και το καθαρό 
κέρδος ή ζημιά προσαρμόζεται προκειμένου να εξαλειφθεί το έξοδο τόκου.  

Τα μειωμένα κέρδη ανά μετοχή για την περίοδο 01/01-30/06/2015 και την αντίστοιχη συγκριτική 
περίοδο τόσο για τις συνεχιζόμενες όσο και για τις διακοπείσες δραστηριότητες υπολογίστηκαν ως 
εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(β) Mειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

Κέρδη/(Ζημιές) 
    Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 

μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες             (52.183)               (74.412)               (84.338)             (133.428)   

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
μητρικής από διακοπείσες δραστηριότητες                     283                 (1.833)                          -                            -     

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 
της μητρικής για σκοπούς μειωμένων κερδών ανά μετοχή             (51.900)               (76.245)               (84.338)             (133.428)   

Έξοδο τόκου μετατρέψιμων ομολόγων                11.933                    7.423                  11.933                    7.423   

     Αριθμός μετοχών 
    Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 

χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των βασικών 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

      937.122.261         770.346.056         937.122.261         770.346.056   

Επίδραση απομείωσης:     
Πλέον: Αύξηση αριθμού μετοχών από πιθανή εξάσκηση 
δικαιωμάτων μετατροπής ομολόγων       523.658.860         274.863.849         523.658.860         274.863.849   

Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 
χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των μειωμένων 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

   1.460.781.121      1.045.209.905      1.460.781.121      1.045.209.905   

     Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)  από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες             (0,0276)               (0,0641)               (0,0496)               (0,1206)   

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) από 
διακοπείσες δραστηριότητες                0,0002               (0,0017)                          -                            -     

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)             (0,0274)               (0,0658)               (0,0496)               (0,1206)   

25 ΑΝΑΛΥΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΔΡΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

Οι φορολογικές επιδράσεις των λοιπών συνολικών εσόδων για τον Όμιλο και την Εταιρεία 
αναλύονται ως εξής: 

   
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  Ποσά σε € '000 30/06/2015   30/06/2014 

 
Ποσά προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 

φόρων 
  

Ποσά 
προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 

φόρων 
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του εξωτερικού  (1.678)  -   (1.678)   6   -   6  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού του 
επενδυτικού χαρτοφυλακίου  (11)  -   (11)   14   -   14  

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών  6.288   -   6.288    -   -   -  

Επανεκτίμηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού  -   -   -    (70)  18   (52) 

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα των επενδύσεων 
που ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης  (259)  -   (259)   297   -   297  

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα)  4.340   -   4.340     247   18   265  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
Ποσά σε € '000 

30/06/2015   30/06/2014 

 
Ποσά προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 

φόρων 
  

Ποσά 
προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 

φόρων 

Επενδύσεις σε συγγενείς  -   -   -    1.574   -   1.574  

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα)  -   -   -     1.574   -   1.574  

26 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Συναλλαγές Εταιρείας με θυγατρικές: 

α) Λογαριασμοί απαιτήσεων Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 30/06/2015 31/12/2014 

     
Δάνεια & λοιπές απαιτήσεις  30.073   27.631  
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  264.837   264.836  
Σύνολο  294.910   292.467  

   β) Λογαριασμοί υποχρεώσεων Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 30/06/2015 31/12/2014 

     
Λοιπές υποχρεώσεις  49   143  
Δάνεια & λοιπές υποχρεώσεις  3.294   374  

 
 3.343   517  

 
  

γ) Έσοδα Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

     
Χρηματοοικονομικά έσοδα                            762                              476   

Σύνολο                            762                              476   

   δ) Έξοδα Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

     
Λοιπά έξοδα                            122                                98   
Χρηματοοικονομικά έξοδα                              60                                  -   

Σύνολο                            182                                98   

Συναλλαγές με συγγενείς και λοιπά συνδεδεμένα μέρη: 

α) Λογαριασμοί απαιτήσεων Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

         
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  5.864   3.951   -   -  
Καταθέσεις  37.223   -   4.839   -  

Σύνολο  43.087   3.951   4.839   -  

     β) Λογαριασμοί υποχρεώσεων Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

         
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  3.155   32   13   -  
Δανειακές υποχρεώσεις  697.803   400   325.567   -  
Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά στελέχη  29   -   29   -  

Σύνολο  700.987   432   325.609   -  
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γ) Έσοδα Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

         
Λοιπά έσοδα  1.989   2.935   -   -  
Χρηματοοικονομικά έσοδα  329   -   210   -  

Σύνολο  2.318   2.935   210   -  

     δ) Έξοδα Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

       
Λοιπά έξοδα  1.338   6.558   327   -  
Χρηματοοικονομικά έξοδα  18.988   -   8.595   -  

Σύνολο  20.326   6.558   8.922   -  

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων μερών 
την 30/06/2015, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, είναι οι κάτωθι: 

Ποσά σε € ‘000 
     

  
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ 

ATTICA Θυγατρική  13.000   -   -   -  

VIVARTIA Θυγατρική  3.146   2.395   91   62  

SINGULARLOGIC Θυγατρική  -   22   -   73  

MIG MEDIA A.E. ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Θυγατρική  -   26   1   47  

SKYSERV Θυγατρική  26.928   -   670   -  

JSC ROBNE KUCE BEOGRAD (RKB) Θυγατρική  251.836   -   -   -  

ATHENIAN ENGINEERING 
Θυγατρική-
Διακοπείσα 
δραστηριότητα 

 -   900   -   -  

Όμιλος ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Λοιπά συνδεδεμένα 
μέρη  4.839   325.580   210   8.922  

Διευθυντικά στελέχη Λοιπά συνδεδεμένα 
μέρη  -   29   -   -  

 
ΣΥΝΟΛΟ  299.749   328.952   972   9.104  

Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων μερών 
την 30/06/2015, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, είναι οι κάτωθι: 

Ποσά σε € ‘000 
     

  
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ 

Συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 
εταιρείες ομίλου SINGULARLOGIC 

Συγγενείς & λοιπές 
συνδεδεμένες 
εταιρείες 

 891   85   304   113  

Συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 
εταιρείες ομίλου  VIVARTIA 

Συγγενείς & λοιπές 
συνδεδεμένες 
εταιρείες 

 3.303   -   476   30  

Συγγενείς και λοιπές συνδεδεμένες 
εταιρείες ομίλου ΥΓΕΙΑ 

Συγγενείς & λοιπές 
συνδεδεμένες 
εταιρείες 

 -   400   -   -  

Όμιλος ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Λοιπά συνδεδεμένα 
μέρη  38.893   700.473   1.538   20.183  

Διευθυντικά στελέχη Λοιπά συνδεδεμένα 
μέρη  -   29   -   -  

   43.087   700.987   2.318   20.326  

Ενδοεταιρικές συναλλαγές 

Οι παρακάτω συναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου που περιλαμβάνονται 
στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις απαλείφονται κατά τη διαδικασία της ολικής 
ενοποίησης. 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € ‘000 30/06/2015 31/12/2014 

     
Απαιτήσεις  316.310   308.036  
Υποχρεώσεις  (316.310)  (308.036) 

Σύνολο  -   -  

   
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

     
Πωλήσεις  19.729   16.083  
Λειτουργικά έσοδα/(έξοδα)  (19.723)  (16.073) 
Χρηματοοικονομικά έσοδα  837   511  
Χρηματοοικονομικά έξοδα  (843)  (521) 

Σύνολο  -   -  

Παροχές σε βασικά διευθυντικά στελέχη: 

Οι παροχές των βασικών διευθυντικών στελεχών για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχουν ως 
ακολούθως: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € ‘000 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 01/01-30/06/2015 01/01-30/06/2014 

         
Μισθοί & κόστος κοινωνικής ασφάλισης  6.995   6.874   845   832  
Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου  639   543   244   283  
Αποζημιώσεις λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία  7   250   -   -  

Λοιπές μακροπρόθεσμες παροχές  37   64   12   12  

Σύνολο  7.678   7.731   1.101   1.127  

Οι ανωτέρω αμοιβές αφορούν στα μέλη του ΔΣ της Εταιρείας και των θυγατρικών της, καθώς και 
στα διευθυντικά στελέχη του Ομίλου και της Εταιρείας. 

27 ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ, ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

27.1 Εγγυήσεις 

Ο Όμιλος MIG την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

• Για την μητρική εταιρεία MIG θα διατηρηθούν για περίοδο 48 μηνών από την πώληση των 
εταιρειών ΜIG AVIATION (UK) και ΜIG AVIATION 3 (πώληση 29/06/2012) οι εγγυήσεις οι 
οποίες είχαν δοθεί από την Εταιρεία προς εξασφάλιση των τραπεζικών δανείων τους ύψους € 
86.543 χιλ. (31/12/2014: € 84.775 χιλ.). 

• Ο όμιλος VIVARTIA την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 15.680 χιλ. 

(31/12/2014: € 15.801 χιλ.), 
o είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωμή δανειακών υποχρεώσεων συνδεδεμένων μερών 

ύψους € 480 χιλ. (31/12/2014: € 480 χιλ.), 
o είχε παράσχει εγγυήσεις καλής εκτέλεσης επιδοτούμενων επενδυτικών προγραμμάτων 

συνολικού ύψους € 456 χιλ. (31/12/2014: € 456 χιλ.), 
o είχε παράσχει λοιπές εγγυήσεις ύψους € 697 χιλ. (31/12/2014: € 706 χιλ.). 

• Ο όμιλος ATTICA την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
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o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 1.269 χιλ. 
(31/12/2014: € 1.023 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωμή εμπορικών υποχρεώσεων ύψους € 24 χιλ. 
(31/12/2014: € 49 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συμμετοχή του σε διάφορους διαγωνισμούς ύψους € 348 χιλ. 
(31/12/2014: € 453 χιλ.), 

o έχει παράσχει εγγυήσεις προς τις δανείστριες τράπεζες για την αποπληρωμή δανείων των 
πλοίων του ομίλου ύψους € 281.405 χιλ. (31/12/2014: € 283.871 χιλ.), 

• Ο όμιλος SINGULARLOGIC την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συμβάσεων με πελάτες 

ύψους € 3.929 χιλ. (31/12/2014: € 4.281 χιλ.), 
o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές για προκαταβολές έργων του Δημοσίου € 5.063 χιλ. 

(31/12/2014: € 6.055 χιλ.), 
o είχε εκχωρήσει απαιτήσεις ύψους € 12.256 χιλ. (31/12/2014: € 24.536 χιλ.) για κάλυψη 

τραπεζικών δανείων, 
o είχε παράσχει εγγυήσεις για συμμετοχή σε διαγωνισμούς ύψους € 627 χιλ. (31/12/2014: € 

746 χιλ.). 
• Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε παράσχει εγγυήσεις καλής εκτέλεσης ύψους € 221 χιλ. (31/12/2014: € 248 χιλ.), 
o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές σε τράπεζες για την αποπληρωμή δανεισμού θυγατρικών 

ύψους € 37.525 χιλ. (31/12/2014: € 41.226 χιλ.), 
o είχε χορηγήσει διάφορες άλλες εγγυήσεις ύψους € 111 χιλ. (31/12/2014: € 132 χιλ.). 

• Η ATHENIAN ENGINEERING την 30/06/2015 είχε χορηγήσει εγγυήσεις ύψους € 92 χιλ. 
(31/12/2014: € 121 χιλ.). Οι εγγυήσεις αυτές αφορούν σε εγγυήσεις διακοπεισών 
δραστηριοτήτων. 

• Η SKYSERV την 30/06/2015 είχε χορηγήσει εγγυήσεις ύψους € 3.894 χιλ. (31/12/2014: € 
3.544 χιλ.). 

• Η FAI rent-a-jet την 30/06/2015 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
o είχε παράσχει εγγυήσεις εκ μέρους θυγατρικής εταιρείας ύψους $ 27.020 χιλ. (31/12/2014: $ 

28.320 χιλ.) για τη χρηματοδότηση αγοράς τεσσάρων αεροσκαφών, 
o έχει παράσχει εγγυήσεις εκ μέρους θυγατρικής εταιρείας καθώς και λοιπών συνδεδεμένων 

μερών ύψους $ 19.102 χιλ. και € 1.600 χιλ. (31/12/2014: $ 18.241 χιλ.) για την σύναψη 
χρηματοδοτικών μισθώσεων αεροσκαφών και την αγορά παγίου, 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για τραπεζικά δάνεια από κοινού με την θυγατρική του ομίλου FAI 
ASSET MANAGEMENT ύψους € 5.726 χιλ. (31/12/2014: € 6.201 χιλ.) για τη 
χρηματοδότηση κατασκευής επενδυτικών ακινήτων. 

27.2 Εμπράγματα Βάρη 

• Επί των πλοίων του ομίλου ΑΤΤΙCA έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας € 685.273 χιλ. (31/12/2014: 
€ 685.273 χιλ.) περίπου για εξασφάλιση των ενυπόθηκων δανειακών υποχρεώσεων. 

• Επί των ενσώματων παγίων του ομίλου ΥΓΕΙΑ έχουν εγγραφεί υποθήκες ύψους € 198.391 χιλ. 
(31/12/2014: € 198.391 χιλ.) περίπου για εξασφάλιση των δανειακών του υποχρεώσεων. 

• Προς εξασφάλιση των δανείων της θυγατρικής RKB έχουν προσημειωθεί τα επενδυτικά ακίνητα 
ιδιοκτησίας της, συνολική αξίας ποσού € 303.576 χιλ. (31/12/2014: € 307.510 χιλ.). 

• Επί συγκεκριμένων παγίων της ΔΕΛΤΑ (θυγατρικής του ομίλου VIVARTIA) έχουν εγγραφεί 
προσημειώσεις προς εξασφάλιση του ομολογιακού δανείου. Αντίστοιχα, προσημειώσεις έχουν 
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εγγραφεί και επί συγκεκριμένων παγίων της UNITED MILK COMPANY LTD (θυγατρικής του 
ομίλου VIVARTIA) προς εξασφάλιση του τραπεζικού της δανεισμού. 

• Προς εξασφάλιση των ομολογιακών δανείων των εταιρειών ΔΕΛΤΑ, GOODY’S και EVEREST 
(θυγατρικών του ομίλου VIVARTIA), έχουν συσταθεί ενέχυρα επί των σημάτων των εταιρειών. 

• Τα τραπεζικά δάνεια της θυγατρικής ΚΕΤΑ είναι εξασφαλισμένα με επιβάρυνση επί των 
ενσώματων παγίων € 17.544 χιλ. (31/12/2014: € 17.544 χιλ.). 

27.3 Δικαστικές Υποθέσεις 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εμπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) 
σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας τους. Ο Όμιλος σχηματίζει προβλέψεις στις Οικονομικές Καταστάσεις σχετικά με τις 
εκκρεμείς νομικές υποθέσεις, όταν είναι πιθανό ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό 
της υποχρέωσης και το ποσό αυτό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

Ο Όμιλος την 30/06/2015 έχει διενεργήσει προβλέψεις ύψους € 13.307 χιλ. (31/12/2014: € 13.202 
χιλ.) για επίδικες υποθέσεις (βλ. σημείωση 18). Η Διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι 
εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς, πέραν της ήδη σχηματισθείσας πρόβλεψης επίδικων υποθέσεων, 
υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στην ενοποιημένη 
χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα της λειτουργίας τους. 

Αντιδικία με την κρατική Κυπριακή τράπεζα CPB 

Προσφυγή της MIG κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας: 

Την 23/01/2013 η Εταιρεία επέδωσε «Ειδοποίηση Διαφοράς» (Notice of Dispute) προς την 
Κυπριακή Δημοκρατία βάσει της διαδικασίας που προβλέπεται από τη διμερή διεθνή σύμβαση 
σχετικά με την αμοιβαία προώθηση και προστασία των επενδύσεων μεταξύ Κύπρου και Ελλάδος με 
ημερομηνία 30/03/1992 («η Συνθήκη»). 

Η Εταιρεία προέβη κατά το χρονικό διάστημα από 19/09/2007 μέχρι σήμερα σε συνολική επένδυση 
κεφαλαίων ύψους € 823.863.584,77 στη «Λαϊκή Κυπριακή Τράπεζα Δημόσια Εταιρεία Λτδ.» 
(μετονομασθείσα στη συνέχεια σε «Marfin Popular Bank Public Co Ltd» και ήδη σε «Cyprus 
Popular Bank Public Company Ltd») («η ΛΤΚ»). Με την Ειδοποίηση Διαφοράς η Εταιρεία αιτείται 
πλήρη αποκατάσταση των δυσμενών συνεπειών, υλικών και άυλων, που έχει υποστεί από τις 
παράνομες ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας, οι οποίες αντιβαίνουν στη Συνθήκη και το 
διεθνές εθιμικό δίκαιο. 

Η αποκατάσταση αυτή ζητήθηκε να λάβει τη μορφή αυτούσιας αποκατάστασης (restitutio in natura) 
η οποία θα συνίστατο στην επαναφορά των πραγμάτων στην προηγούμενη κατάσταση, δηλαδή την 
κατάσταση πριν επισυμβούν οι ζημιογόνες παράνομες ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας. H 
Εταιρεία πίστευε ότι η επαναφορά των πραγμάτων στην προτέρα κατάσταση, χωρίς δι’ αυτής να 
εξαντλούνται οι αιτούμενες με την παρούσα θεραπείες, θα έπρεπε να επιτευχθεί τουλάχιστον δια της 
αποκατάστασης εκλεγομένης από τους ιδιώτες μετόχους Διοικήσεως της ΛΤΚ, της άρσης των ήδη 
ληφθέντων μέτρων για την ανακεφαλαιοποίηση της ΛΤΚ και της ανακεφαλαιοποίησης της ΛΤΚ στο 
πλαίσιο νέας και συμβατής με το διεθνές δίκαιο και το Σύνταγμα της Κύπρου νομοθεσίας στο 
πρότυπο της ελληνικής νομοθεσίας ως προς τον τρόπο ανακεφαλαιοποίησης, την άσκηση των 
δικαιωμάτων ψήφου και εν γένει της Διοίκησης και τον διορισμό Επιτρόπου. Στο μέτρο που η 
αυτούσια αποκατάσταση δεν θα ήταν επαρκής για την πλήρη αποκατάσταση της υλικής και άυλης, 
παρούσας και μέλλουσας, θετικής και αποθετικής (διαφυγόν κέρδος) ζημίας της Εταιρείας, η 
αποκατάσταση ζητήθηκε να λάβει συμπληρωματικώς τη μορφή αποκατάστασης εις χρήμα.  
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Εφόσον αυτούσια αποκατάσταση δεν θα ήταν δυνατή για την πλήρη αποκατάσταση της υλικής και 
άυλης, παρούσας και μέλλουσας, θετικής και αποθετικής (διαφυγόν κέρδος) ζημίας της Εταιρείας, η 
αποκατάσταση ζητήθηκε να λάβει εξ ολοκλήρου τη μορφή αποκατάστασης εις χρήμα. Η 
αποκατάσταση εις χρήμα θα έπρεπε να περιλαμβάνει τουλάχιστον το συνολικό ποσό της επένδυσης 
της Εταιρείας στη ΛΤΚ αλλά και κάθε άλλη ζημία που απορρέει από την επένδυση αυτή. 

Σε περίπτωση που δεν θα καθίστατο εφικτή η άμεση φιλική επίλυση της Διαφοράς, η Εταιρεία είχε 
επιφυλαχθεί να υποβάλει τη Διαφορά στην διαιτητική διαδικασία του «Διεθνούς Κέντρου δια τον 
Διακανονισμόν των Διαφορών Εξ Επενδύσεων» που ιδρύθηκε από τη Σύμβαση της 18ης Μαρτίου 
1965 «Δια την ρύθμισιν των σχετιζομένων προς τα επενδύσεις διαφορών μεταξύ Κρατών και 
υπηκόων άλλων Κρατών» συμφώνως προς το άρθρο 9 παρ. 2 της Συνθήκης. 

Την 07/03/2013 η Εταιρεία επέδωσε στην Κυπριακή Δημοκρατία συμπληρωματική Αναφορά με 
επίκληση νεώτερων στοιχείων και τελική γνωστοποίηση για την άμεση προσφυγή της στη διεθνή 
διαιτητική διαδικασία σε περίπτωση μη άμεσης έναρξης ουσιαστικών συζητήσεων για τη φιλική 
επίλυση της Διαφοράς. 

Κατόπιν παρέλευσης άπρακτης της εξάμηνης περιόδου φιλικής επίλυσης της διαφοράς, η Εταιρεία 
υπέβαλε την 12/09/2013 το Αίτημα για Διαιτησία (Request for Arbitration) κατά της Κυπριακής 
Δημοκρατίας από κοινού με άλλους Έλληνες επενδυτές προς στον Γενικό Γραμματέα (Secretary-
General) του εδρεύοντος στην Ουάσινγκτον «Διεθνούς Κέντρου δια τον Διακανονισμόν των 
Διαφορών εξ Επενδύσεων» (International Centre for Settlement of Investment Disputes – ICSID) 
που ιδρύθηκε από την Σύμβαση της 18ης Μαρτίου 1965 δια την ρύθμισιν των σχετιζομένων προς 
τας επενδύσεις διαφορών μεταξύ Κρατών και υπηκόων άλλων Κρατών. Η συγκρότηση του 
τριμελούς Διαιτητικού Δικαστηρίου ολοκληρώθηκε την 13/03/2014. Αντικείμενο του Αιτήματος της 
Εταιρείας είναι η αξίωση αποζημίωσης για κάθε ζημία απορρέουσα από την επένδυσή της στην 
ΛΤΚ ύψους € 824 εκ. και κάθε άλλη ζημία που υπέστη λόγω παραβιάσεων από την Κυπριακή 
Δημοκρατία των άρθρων 2, 3 και 4 της Σύμβασης. Επιπλέον, η Εταιρεία έχει επιφυλαχθεί του 
δικαιώματός της να συμπληρώσει ή να επεκτείνει το αντικείμενο του Αιτήματος κατά την εξέλιξη 
της διαιτητικής διαδικασίας. Την 11/04/2014 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση του 
συγκροτηθέντος Διαιτητικού Δικαστηρίου για την εξέταση και λήψη αποφάσεων επί διαδικαστικών 
θεμάτων. Το διαιτητικό δικαστήριο απαρτίζεται από τους: Καθηγητή Bernard Hanotiau (Βέλγιο) ως 
πρόεδρο τον κ. Daniel Μ Price (HΠΑ) και τον Sir David ΑΟ Edwards (Ηνωμένο Βασίλειο) ως 
διαιτητές. Την 28/04/2014, το διαιτητικό δικαστήριο εξέδωσε την Πρώτη Διαδικαστική Πράξη του, 
η οποία καθόριζε το χρονοδιάγραμμα της δίκης, την έδρα του δικαστηρίου (Παρίσι), τις επιμέρους 
φάσεις της διαδικασίας και άλλα διαδικαστικά θέματα, επιλύοντας τις όποιες διαφορές των μερών 
ως προς τα ζητήματα αυτά. Η Κύπρος έχει επιφυλαχθεί ως προς τη δικαιοδοσία του διαιτητικού 
δικαστηρίου, αλλά συμμετέχει στην διαιτητική δίκη ως διάδικο μέρος. Σύμφωνα με το ανανεωμένο 
χρονοδιάγραμμα που ενέκρινε το Διαιτητικό Δικαστήριο, η Έκθεση Απαιτήσεων (“Memorial”) της 
Εταιρείας από κοινού με τους άλλους Έλληνες επενδυτές κατατέθηκε στις 20/02/2015 και η 
ακρόαση της υπόθεσης έχει ορισθεί κατ’ αρχήν για το διάστημα 28 Νοεμβρίου – 8 Δεκεμβρίου 
2016. 

Αγωγή της κρατικής Κυπριακής τράπεζας CPB κατά της MIG: 

Εν συνεχεία της προσφυγής της στο Διεθνές Διαιτητικό Δικαστήριο κατά της Κυπριακής 
Δημοκρατίας με την οποία διεκδικεί το ποσό των € 824 εκ. πλέον ζημιών από την επένδυσή της 
στην ΛΤΚ, η κρατική τράπεζα ΛΚΤ, η οποία πλέον τελεί υπό εξυγίανση, κατέθεσε αγωγή εις βάρος 
της (καθώς και σε βάρος μεταξύ άλλων των κ.κ. Ανδρέα Βγενόπουλου, Ευθυμίου Μπουλούτα και 
Κυριάκου Μάγειρα) στα Κυπριακά Δικαστήρια για ποσό άνω των € 2 εκ. «επιφυλασσόμενη να 
προσδιορίσει τους ισχυρισμούς και τη ζημία της σε μεταγενέστερο χρόνο». 
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Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Διοίκησης, η αγωγή αυτή εναντίον της MIG, η οποία κατετέθη στα 
αναρμόδια Κυπριακά δικαστήρια και όχι στα Ελληνικά, παρόλο που η MIG είναι Ελληνική εταιρεία 
εδρεύουσα στην Ελλάδα και εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών, είναι πλήρης νομικών 
αυθαιρεσιών και ακροβασιών, με προφανή στόχο την άμυνα της Κυπριακής Δημοκρατίας έναντι της 
νόμιμης απαίτησης της MIG που θα κριθεί από το αρμόδιο Διεθνές Διαιτητικό Δικαστήριο.  

Η Εταιρεία άσκησε τις δικονομικές της δυνατότητες, μεταξύ άλλων της υποβολής αιτήματος 
εμφάνισης υπό διαμαρτυρία και ακολούθως υπέβαλε αίτηση παραμερισμού λόγω έλλειψης διεθνούς 
δικαιοδοσίας των Κυπριακών Δικαστηρίων, η οποία έχει ορισθεί για προγραμματισμό στις 
10/09/2015. Στο μεταξύ η ΛΤΚ καταχώρησε αίτηση τροποποίησης της έκθεσης απαίτησης και η 
Εταιρεία ένσταση επ’ αυτής. Η ακρόαση των ανωτέρω αίτησης και ένστασης έγινε στις 15/7/2015 
και αναμένεται η έκδοση ενδιάμεσης απόφασης. 

Η MIG θεωρεί ότι η αγωγή εις βάρος της δεν πρόκειται να γίνει αποδεκτή, ενώ αντίθετα θεωρεί ότι 
το Διεθνές Διαιτητικό Δικαστήριο θα αποδεχθεί την δική της προσφυγή. 

SKYSERV  

Η «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε. – ΥΠΟ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ» κατέθεσε 3 αγωγές 
κατά της SKYSERV με αίτημα την καταβολή του συνολικού ποσού € 5.639 χιλ. επικαλούμενη την 
σύμβαση παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών που είχε συναφθεί μεταξύ των εταιρειών την 
09/06/2009. Η εκδίκαση των ως άνω αγωγών έχει προσδιορισθεί για την 21/09/2016, 28/09/2016 
και 05/10/2016.  

Η εταιρεία αμφισβητεί την ύπαρξη της υποχρέωσης και θεωρεί ότι οι εν λόγω αγωγές  είναι 
αβάσιμες και εφόσον κατά την εκδίκασή τους δεν προκύψουν ανατρεπτικά αυτών αποδεικτικά 
στοιχεία, εκτιμάται ότι υπάρχουν μικρές πιθανότητες επί της ουσίας ευδοκίμησης των εν λόγω 
αγωγών. 

MIG LEISURE 

Η εταιρεία LOUIS PLC κατέθεσε αγωγή κατά της MIG LEISURE ενώπιον του Επαρχιακού 
Δικαστηρίου Λευκωσίας με την οποία αιτείται την αγορά από την MIG LEISURE των 600.000 
μετοχών της εταιρείας KETA κυριότητας της LOUIS PLC άλλως την επιδίκαση σχετικής 
αποζημίωσης, επικαλούμενη παλαιότερη συμφωνία με την MIG LEISURE, ενώ η Έκθεση 
Απαίτησης εκ μέρους της  LOUIS PLC εκκρεμεί.  

Η εταιρεία αμφισβητεί την ύπαρξη της υποχρέωσης και θεωρεί ότι η εν λόγω αγωγή  είναι αβάσιμη, 
καθώς όμως η εκδίκασή της βρίσκεται ακόμα σε αρχικό στάδιο, οι νομικοί σύμβουλοι δεν είναι σε 
θέση να εκφράσουν άποψη για την έκβασή της. 

27.4 Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα 

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων 
λειτουργικής μίσθωσης την 30/06/2015 και 31/12/2014 έχουν ως κάτωθι: 

 O ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 30/06/2015 31/12/2014 

Εντός 1 έτους  41.450   41.800   667   694  

Μεταξύ 1 έτους και 5 ετών  124.506   124.589   2.067   2.288  

Άνω των  5 ετών  82.576   89.008   637   727  

Σύνολο δεσμεύσεων από λειτουργικές μισθώσεις  248.532   255.397   3.371   3.709  
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27.5 Λοιπές δεσμεύσεις 

Οι λοιπές δεσμεύσεις του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2015 31/12/2014 
Εντός 1 έτους  1.447   2.490  
Μεταξύ 1 έτους και 5 ετών  954   2.602  

Σύνολο λοιπών δεσμεύσεων  2.401   5.092  

27.6 Ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις, οι οποίες αναλύονται στη σημείωση 2 των οικονομικών καταστάσεων της 
εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2015. Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις υπάρχει 
το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν 
και θα οριστικοποιηθούν. Ο Όμιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων 
που αναμένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων, διενεργώντας σχετικές 
προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Ο Όμιλος έχει διενεργήσει προβλέψεις για ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις ύψους € 4.268 χιλ. 

Η Διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να 
προκύψουν, δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στα ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσματα και στις 
ταμειακές ροές του Ομίλου και της Εταιρείας. 

Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης: 

Για τις χρήσεις 2011 έως και 2013, οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
και υπόκειται σε φορολογικό έλεγχο από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με την παρ. 5 του 
άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, έλαβαν Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς να προκύψουν 
ουσιώδεις διαφορές. Για να θεωρηθεί η χρήση περαιωμένη φορολογικά, πρέπει να ισχύσουν τα 
οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011. 

Για τον φορολογικό έλεγχο της χρήσης 2014, οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα, και πληρούν τα σχετικά κριτήρια, έχουν υπαχθεί στον φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 65Α παρ.1 του Ν.4174/2013. Ο 
εν λόγω φορολογικός έλεγχος βρίσκεται σε εξέλιξη και τα σχετικά φορολογικά πιστοποιητικά 
προβλέπεται να χορηγηθούν μετά τη δημοσίευση των Οικονομικών Καταστάσεων για το πρώτο 
εξάμηνο του 2015. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες 
φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές 
Καταστάσεις. 

28 ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 

28.1 Επιμέτρηση εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών μέσων 

Ανάλυση επιπέδων χρηματοοικονομικών μέσων 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που 
επιμετρώνται σε εύλογες αξίες στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας 
ταξινομούνται βάσει της παρακάτω ιεραρχίας σε 3 Επίπεδα για τον καθορισμό και την 
γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης: 

• Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη 
προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 
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• Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα 
οποία όλα τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε 
άμεσα είτε έμμεσα) σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

• Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα 
οποία τα στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε 
παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. Στο εν λόγω επίπεδο περιλαμβάνονται επενδύσεις των 
οποίων ο υπολογισμός της εύλογης αξίας βασίζεται σε μη παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς 
(επιχειρησιακό πλάνο πενταετίας), χρησιμοποιώντας ωστόσο και παρατηρήσιμα δεδομένα της 
αγοράς (Beta, Net Debt/Enterprise Value πανομοιότυπων εταιρειών του εκάστοτε κλάδου 
όπως αυτά συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό του WACC).  

Οι πίνακες που ακολουθούν απεικονίζουν τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και των 
υποχρεώσεων του Ομίλου που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες σε επαναλαμβανόμενη βάση κατά την 
30/06/2015 και την 31/12/2014: 

 
30/06/2015 31/12/2014 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού 

Αποτίμηση σε εύλογες αξίες στη λήξη της 
περιόδου αναφοράς 

Αποτίμηση σε εύλογες αξίες στη λήξη της 
χρήσης αναφοράς 

Ποσά σε € '000 Επίπεδο 
1 

Επίπεδο 
2 

Επίπεδο 
3 Σύνολο Επίπεδο 

1 
Επίπεδο 

2 
Επίπεδο 

3 Σύνολο 

 
        Χρηματοοικονομικά στοιχεία του 

ενεργητικού αποτιμώμενα σε εύλογες αξίες 
μέσω αποτελεσμάτων 

        - Μετοχές   24   -   -   24   23   -   -   23  
- Αμοιβαία κεφάλαια   -   7.016   -   7.016   -   811   -   811  
- Oμολογίες   -   45   -   45   -   45   -   45  
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 
του επενδυτικού χαρτοφυλακίου         
-Συμμετοχικοί τίτλοι μη εισηγμένων   -   60   723   783   -   60   723   783  
- Μετοχές εισηγμένες σε Χρηματιστήρια 
εξωτερικού  109   -   -   109   122   -   -   122  

Σύνολο χρηματοοικονομικών στοιχείων 
του ενεργητικού  133   7.121   723   7.977   145   916   723   1.784  

         Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις   
- Δάνεια  -   53.284   -   53.284   -   49.705   -   49.705  
- Παράγωγα  -   784   -   784   -   4.924   -   4.924  
Σύνολo χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεων  -   54.068   -   54.068   -   54.629   -   54.629  

         
Καθαρή εύλογη αξία  133   (46.947)  723   (46.091)  145   (53.713)  723   (52.845) 

 

Η αντίστοιχη ανάλυση για την Εταιρεία έχει ως εξής: 

 
30/06/2015 31/12/2014 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 

Αποτίμηση σε 
εύλογες αξίες στη 
λήξη της περιόδου 

αναφοράς 

Αποτίμηση σε 
εύλογες αξίες στη 
λήξη της χρήσης 

αναφοράς 
Ποσά σε € '000 Επίπεδο 2 Επίπεδο 2 

 
  Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώμενα σε 

εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων 
  - Αμοιβαία κεφάλαια   811   811  

Σύνολο χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού  811   811  

   Καθαρή εύλογη αξία  811   811  
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Εντός της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς δεν πραγματοποιήθηκαν μεταφορές μεταξύ των 
Επιπέδων 1 και 2. 

Μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας 

Η μέθοδος που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών 
μέσων, που αποτιμώνται με τη χρήση μοντέλων αποτίμησης, περιγράφεται αναλυτικά στις 
σημειώσεις 4.2.5 και 10 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 
31/12/2014. Τα μοντέλα αυτά περιλαμβάνουν τις εκτιμήσεις του Ομίλου σχετικά με τις παραδοχές 
που θα χρησιμοποιούσε ένας επενδυτής στην αποτίμηση της εύλογης αξίας και επιλέγονται βάσει 
των ειδικών χαρακτηριστικών κάθε επένδυσης. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού επενδυτικού χαρτοφυλακίου και λοιπές επενδύσεις 
αποτιμώμενες σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων 

Οι επενδύσεις που αφορούν σε εισηγμένες μετοχές σε χρηματιστήρια εσωτερικού και εξωτερικού 
αποτιμώνται με βάση τις χρηματιστηριακές τιμές των μετοχών αυτών. Οι επενδύσεις που αφορούν 
σε μη εισηγμένες μετοχές αποτιμώνται με βάση μοντέλα αποτίμησης τα οποία άλλοτε 
περιλαμβάνουν δεδομένα βασισμένα σε παρατηρήσιμα στοιχεία αγοράς και άλλοτε βασισμένα σε μη 
παρατηρήσιμα στοιχεία. 

Αποτιμήσεις σε εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων του Επιπέδου 3 

Η κίνηση των χρηματοοικονομικών μέσων που έχουν ταξινομηθεί στο Επίπεδο 3 του Ομίλου κατά 
την 30/06/2015 και την 31/12/2014 παρουσιάζεται ακολούθως: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 

Ποσά σε € '000 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού του επενδυτικού 

χαρτοφυλακίου 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού του επενδυτικού 

χαρτοφυλακίου 

 

Συμμετοχικοί τίτλοι μη 
εισηγμένων  

Συμμετοχικοί τίτλοι μη 
εισηγμένων  

Υπόλοιπα έναρξης  723   7.836  

Πωλήσεις  -   (4.742) 

Λοιπές κινήσεις  -   6  
Συνολικά κέρδη /(ζημιές) που αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα 
στο κονδύλι:   
- Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  -   (2.377) 

Υπόλοιπα λήξης  723   723  

Συνολικό ποσό που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα και αφορά σε 
μη πραγματοποιηθέντα κέρδη /(ζημιές) των χρηματοοικονομικών 
μέσων του Eπιπέδου 3 

 -   (2.377) 

 

28.2 Επιμέτρηση εύλογης αξίας μη χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

Ο πίνακας που ακολουθούν απεικονίζει τα μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού του 
Ομίλου που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες σε επαναλαμβανόμενη βάση κατά την 30/06/2015 και την 
31/12/2014: 
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 30/06/2015 31/12/2014 

 

Αποτίμηση σε εύλογες αξίες 
στη λήξη της περιόδου 

αναφοράς 

Αποτίμηση σε εύλογες αξίες 
στη λήξη της χρήσης 

αναφοράς 
Ποσά σε € '000 Επίπεδο 3 Επίπεδο 3 
Επενδύσεις σε ακίνητα   
-Ακίνητα στην Ελλάδα  167   167  
-Ακίνητα στην Σερβία  303.576   307.510  
-Ακίνητα στην Γερμανία  8.886   8.932  

Σύνολο μη χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού  312.629   316.609  

29 ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Κάθε μία από τις μεγάλες επενδύσεις της MIG εκτίθεται σε συγκεκριμένους κινδύνους. Η 
ενδεχόμενη έλευση αυτών των κινδύνων για μία ή περισσότερες επενδύσεις, δύναται να μεταβάλλει 
τη συνολική αξία του χαρτοφυλακίου της MIG, οδηγώντας στον επαναπροσδιορισμό των 
στρατηγικών στόχων του Ομίλου. 

29.1 Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

Οι παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου στους οποίους εκτίθενται η Εταιρεία και ο Όμιλος, 
είναι οι κίνδυνοι χρηματοδότησης και επιτοκίου, αγοράς, τιμών καυσίμων, ρευστότητας, πιστωτικός 
και συναλλαγματικός. Ο Όμιλος ελέγχει και αξιολογεί σε περιοδική βάση, ξεχωριστά αλλά και 
συνδυαστικά την έκθεσή του στους ανωτέρω κινδύνους και χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά μέσα, 
προκειμένου να αντισταθμίσει την έκθεσή του σε συγκεκριμένες κατηγορίες κινδύνων. 

Η αξιολόγηση και η διαχείριση των κίνδυνων που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και ο Όμιλος 
διενεργούνται από την ανώτατη Διοίκηση και το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Κύριος 
στόχος είναι η παρακολούθηση και η αξιολόγηση όλων των μορφών κινδύνων στους οποίους 
εκτίθενται η Εταιρεία και ο Όμιλος, μέσα από τις επιχειρηματικές και τις επενδυτικές τους 
δραστηριότητες. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί διάφορα χρηματοοικονομικά μέσα ή εφαρμόζει εξειδικευμένες στρατηγικές, 
προκειμένου να περιορίσει την έκθεσή του σε μεταβολές στις αξίες των επενδύσεων, οι οποίες 
μπορεί να προκύψουν από διακυμάνσεις της αγοράς, συμπεριλαμβανομένων αλλαγών στα 
επικρατούντα επιτόκια και στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

29.2 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Το νόμισμα λειτουργίας του Ομίλου είναι το Ευρώ. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε χώρες του 
εξωτερικού και συνεπώς είναι εκτεθειμένος σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών. Αυτό το είδος 
κινδύνου προκύπτει κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα, 
καθώς και από επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού. Το μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων και 
εξόδων της MIG και του Ομίλου είναι σε Ευρώ. Αντίστοιχα, το σημαντικότερο μέρος των 
επενδύσεων της Εταιρείας είναι σε Ευρώ.  

Για τη διαχείριση της έκθεσής του σε συναλλαγματικούς κινδύνους, ο Όμιλος προβαίνει στη χρήση 
παραγώγων (προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα) με 
χρηματοοικονομικούς οργανισμούς για λογαριασμό και στο όνομα των εταιριών του Ομίλου. Ο 
Όμιλος κατέχει επενδύσεις σε επιχειρήσεις του εξωτερικού, τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των 
οποίων εκτίθενται σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών. Ο κίνδυνος συναλλαγματικών ισοτιμιών 
αυτού του είδους προκύπτει από τις ισοτιμίες του δολαρίου των ΗΠΑ, της Λίρας Αγγλίας, του 
Αλβανικού Λεκ και λοιπών νομισμάτων χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης έναντι του Ευρώ και 
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αντισταθμίζεται μερικώς από αντίστοιχες υποχρεώσεις των αντιστοίχων προαναφερθέντων 
νομισμάτων. 

Οι επενδύσεις του Ομίλου στη σερβική RKB και την κροατική SUNCE δεν είναι εκτεθειμένες σε 
συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς τα στοιχεία του ενεργητικού (επενδυτικά ακίνητα και λοιπά 
ενσώματα πάγια) που διαθέτουν, είναι σε Ευρώ και οι εισροές που προκύπτουν από την 
εκμετάλλευση αυτών κατά το μεγαλύτερο μέρος τους είναι σε Ευρώ. Σημειώνεται ότι σε άλλες 
αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος (σε άλλες βαλκανικές χώρες) αξιολογούνται οι 
χρηματοδοτικές ανάγκες της εκάστοτε εταιρείας και εφόσον είναι εφικτό, η χρηματοδότηση γίνεται 
στο αντίστοιχο νόμισμα με το στοιχείο του ενεργητικού το οποίο χρηματοδοτείται ή πρόκειται να 
χρηματοδοτηθεί. 

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Ομίλου 
ανά νόμισμα μετατρεπόμενων σε Ευρώ κατά την 30/06/2015 και 31/12/2014 έχει ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά USD GBP LEK Λοιπά 

         Ονομαστικά ποσά 
        Χρημ/κά περιουσιακά στοιχεία  11.938   41   2.071   13.303   14.189   195   1.887   9.698  

Χρημ/κές υποχρεώσεις  (10.818)  (62)  (6.868)  (6.707)  (10.175)  (64)  (7.147)  (9.467) 

Βραχυχρόνια έκθεση  1.120   (21)  (4.797)  6.596   4.014   131   (5.260)  231  

         Χρημ/κά περιουσιακά στοιχεία  -   -   39.123   188   -   -   40.565   190  
Χρημ/κές υποχρεώσεις  (33.914)  -   -   (1.334)  (24.387)  -   -   (824) 

Μακροχρόνια έκθεση  (33.914)  -   39.123   (1.146)  (24.387)  -   40.565   (634) 

Ακολουθεί πίνακας ανάλυσης ευαισθησίας του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων 
κεφαλαίων του Ομίλου λαμβάνοντας υπόψη μία εύλογη μεταβολή των συναλλαγματικών ισοτιμιών 
κατά +/- 10%. 

 
O ΟΜΙΛΟΣ 

 
10% -10% 10% -10% 10% -10% 10% -10% 

 
30/06/2015 

Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά 

         Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  (1.316)  1.316   (2)  2   -   -   201   (201) 
Καθαρή Θέση  (2.031)  2.031   (1)  1   (621)  621   114   (114) 

         
      

   
 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά 

 
        Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  (1.895)  1.895   13   (13)  -   -   (164)  164  

Καθαρή Θέση  (1.293)  1.293   13   (13)  (860)  860   (215)  215  

Η έκθεση του Ομίλου στον συναλλαγματικό κίνδυνο ποικίλλει κατά τη διάρκεια του έτους ανάλογα 
με τον όγκο των συναλλαγών και την ευρύτερη έκθεσή του σε ξένο νόμισμα. Εν τούτοις, η ανωτέρω 
ανάλυση θεωρείται αντιπροσωπευτική της έκθεσης του Ομίλου στον συναλλαγματικό κίνδυνο. 

29.3 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων 
και την ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις 
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ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των 
βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω 
της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, ο Όμιλος 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της 
ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας. 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 30/06/2015 και 31/12/2014 για τον Όμιλο 
και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 

 30/06/2015 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

         Μακροπρόθεσμος δανεισμός  11.698   247.696   623.409   279.674   79.308   345.456   354.545   457.359  
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων  806   957   19.665   116   605   519   13.769   -  

Εμπορικές υποχρεώσεις  204.758   17.001   -   -   196.755   12.685   -   -  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες-
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  166.180   23.037   17.104   400   130.645   27.771   17.030   481  

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  390.690   171.473   -   -   413.225   87.281   -   -  
Παράγωγα χρημ/κά μέσα  784   -   -   -   4.924   -   -   -  

Σύνολο  774.916   460.164   660.178   280.190   825.462   473.712   385.344   457.840  

 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/2015 31/12/2014 
Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω από 
5 έτη 

         Μακροπρόθεσμος δανεισμός  5.000   169.294   299.677   210.131   19.776   265.000   5.148   373.433  
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων  -   -   -   -   -   -   -   -  

Εμπορικές υποχρεώσεις  -   -   -   -   -   -   -   -  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες-
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  17.917   -   12.432   -   58.599   -   13.384   -  

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  3.270   -   -   -   -   -   -   -  

Σύνολο  26.187   169.294   312.109   210.131   78.375   265.000   18.532   373.433  

Όπως παρουσιάζεται και στον παραπάνω πίνακα ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 
30/06/2015 ανήλθε σε € 1.746.184 χιλ. με ποσό € 922.864 χιλ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες 
δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 823.320 χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις. Αντίστοιχα, ο συνολικός δανεισμός της Εταιρείας κατά την 30/06/2015 ανήλθε σε € 
687.372 χιλ. με ποσό € 509.808 χιλ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό 
€ 177.564 χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις της 30/06/2015 (όπως αναλυτικά περιγράφονται στη 
σημείωση 16) περιλαμβάνονται δανειακές υποχρεώσεις και πληρωτέοι τόκοι συνολικού ποσού € 
713.373 χιλ. για τον Όμιλο, και δανειακές υποχρεώσεις ποσού € 165.000 χιλ. για την Εταιρεία για 
τα οποία δεν πληρούνται οι χρηματοοικονομικοί όροι (covenants) και συμβατικές υποχρεώσεις που 
ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας 
εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις δανειακές υποχρεώσεις 
άμεσα εξοφλητέες. Στις ως άνω  υποχρεώσεις του Ομίλου συνολικού  ποσού € 713.373 χιλ., 
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περιλαμβάνονται και  υποχρεώσεις ποσού € 352.625 χιλ. που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μέχρι 
την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, θέμα το οποίο θα επιλυθεί σύμφωνα με τη 
Διοίκηση του Ομίλου με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων των όρων της 
αναχρηματοδότησης με τις πιστώτριες τράπεζες. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν ήδη αποσταλεί προς τις 
πιστώτριες τράπεζες αιτήματα για χορήγηση επιστολών συναίνεσης για παράταση (waivers).  

Στα πλαίσια των παραπάνω, ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία συζητήσεων με τα πιστωτικά 
ιδρύματα, με σκοπό την αναδιάρθρωση των όρων των εν λόγω δανειακών υποχρεώσεων, 
εξετάζοντας σχέδια που θα μπορέσουν να γίνουν εκατέρωθεν αποδεκτά. 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την 30/06/2015 παρουσιάζουν αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, καθώς οι 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 
660.836 χιλ. και € 153.916 χιλ. αντίστοιχα (με το σημαντικότερο μέρος των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων να αφορά σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό). 

Η Διοίκηση του Ομίλου εφάρμοσε μια σειρά ενεργειών προκειμένου να πετύχει την αναδιοργάνωση 
των δραστηριοτήτων των θυγατρικών της με απώτερο σκοπό τον περιορισμό του λειτουργικού 
κόστους. Όπως ανακύπτει από τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, ο κύκλος εργασιών του 
Ομίλου για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2015 αυξήθηκε κατά € 26.125 χιλ. 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 4,7%, ενώ το μικτό κέρδος του Ομίλου για την τρέχουσα χρήση 
παρουσίασε αύξηση 42,3% συγκρινόμενο με την αντίστοιχη συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο. Το 
EBITDA του Ομίλου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθε για την εξαμηνιαία περίοδο που 
έληξε την 30η Ιουνίου 2015 σε € 54.504 χιλ. αντί € 5.231 χιλ. της αντίστοιχης συγκριτικής 
εξαμηνιαίας περιόδου, αντικατοπτρίζοντας τη συνεχιζόμενη προσπάθεια μείωσης του κόστους και 
την βελτιωμένη αποδοτικότητα. Παράλληλα, ο Όμιλος πέτυχε στην εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς 
θετικές λειτουργικές ροές, καθώς οι καθαρές λειτουργικές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες ανήλθαν σε εισροές € 15.073 χιλ. έναντι εκροών € (61.540) χιλ. την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο. 

O Όμιλος έχει προγραμματίσει και υλοποιεί μια σειρά ενεργειών για την ενίσχυση της ρευστότητάς 
του, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται: 

1. Η Διοίκηση του Ομίλου κατά την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων ενδιάμεσων 
οικονομικών καταστάσεων βρίσκεται σε συζητήσεις με τις δανείστριες τράπεζες για την 
αναδιάρθρωση των δανείων όλων των εταιρειών του Ομίλου που εξακολουθούσαν να μην 
πληρούν τους χρηματοοικονομικούς όρους των δανειακών τους υποχρεώσεων (€ 713.373 χιλ. 
για τον Όμιλο και € 165.000 χιλ. για την Εταιρεία). Στόχος των συζητήσεων είναι η επιμήκυνση 
της διάρκειας αποπληρωμής των δανείων και η διαμόρφωση πιο ρεαλιστικών 
χρηματοοικονομικών δεικτών εναρμονισμένων με την τρέχουσα οικονομική συγκυρία. Παρά το 
γεγονός ότι τα τρέχοντα προβλήματα της ελληνικής οικονομίας και του ελληνικού τραπεζικού 
κλάδου έχουν οδηγήσει σε πιο αυστηρά κριτήρια δανειοδότησης και σε αργούς ρυθμούς 
ανταπόκρισης, η Διοίκηση του Ομίλου είναι αισιόδοξη και εκτιμά ότι η όλη διαδικασία των 
διαπραγματεύσεων αναδιοργάνωσης θα ολοκληρωθεί με επιτυχία εντός των επόμενων μηνών. 
Σημειώνεται ότι, η Εταιρεία την 05/08/2015 προχώρησε στην υπογραφή Termsheet για την 
έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου ύψους έως € 150.000 χιλ., ενώ παράλληλα αναμένεται να 
εκδοθεί και η Β’ Σειρά ύψους € 15.000 χιλ. του ομολογιακού δανείου που υπεγράφη στις 
18/03/2015, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για την αναχρηματοδότηση υφιστάμενων δανειακών 
υποχρεώσεων της Μετά και την ολοκλήρωση των παραπάνω η Εταιρεία θα έχει ολοκληρώσει 
τη μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωση του συνόλου των υφιστάμενων κοινών ομολογιακών δανείων 
της, επιτυγχάνοντας την επέκταση του ορίζοντα ωρίμανσης (βλ. σημείωση 16, (α), i)). 
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2. Την 18/03/2015, η MIG εξέδωσε νέο κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους € 50.000 χιλ. το οποίο 
καλύφθηκε από την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ το υπόλοιπο του οποίου στις 30/06/2015 ανήλθε σε 
€ 34.794 χιλ. Το δάνειο είναι τριετούς (3) διάρκειας με λήξη τον Μάρτιο του 2018 ενώ ο 
σκοπός του αφορά στην κάλυψη αναγκών κεφαλαίου κίνησης. 

3. Η Διοίκηση του Ομίλου έχει εκπονήσει και εφαρμόζει ένα εγκεκριμένο πλάνο ρευστοποίησης 
μη βασικών επενδύσεων και βρίσκεται σε συζητήσεις με επενδυτές για μέρος των επενδύσεων 
που περιλαμβάνονται στο εν λόγω πλάνο. Στα πλαίσια αυτά διενεργήθηκε μία σειρά ενεργειών 
στις προηγούμενες χρήσεις, οι οποίες απέφεραν ταμειακές εισροές στον Όμιλο, ενώ παράλληλα 
επιτυγχάνθηκε η διακοπή ζημιογόνων δραστηριοτήτων, με σημαντικότερη την αποεπένδυση 
από την OLYMPIC AIR. Η εν λόγω συμφωνία έχει ως αποτέλεσμα την συνολική ενίσχυση των 
ταμειακών διαθεσίμων της MIG κατά το τίμημα της πώλησης € 72.000 χιλ. το οποίο 
εισπράττεται σταδιακά (έχει ήδη εισπραχθεί συνολικό ποσό € 40.800 χιλ., ενώ τον Οκτώβριο 
του 2015 αναμένεται να εισπραχθεί και η επόμενη δόση των € 10.400 χιλ.). Η σχετική πληρωμή 
έχει διασφαλιστεί και με σχετική εγγυητική επιστολή. Επίσης την προηγούμενη χρήση, η MIG 
μεταβίβασε το σύνολο της συμμετοχής της στη MIG REAL ESTATE έναντι συνολικού 
τιμήματος € 12,3 εκ. σε μετρητά. Τέλος στις 03/07/2015, η MIG προέβη στην υπογραφή 
συμφωνίας για την πώληση του συνόλου της επένδυσής της στις FAI rent-a-jet και FAI ASSET 
MANAGEMENT GmbH (βλ. σημείωση 30), αντί συνολικού τιμήματος (συμπεριλαμβανομένου 
μερίσματος προηγούμενης χρήσης) ποσού € 25,2 εκ. σε μετρητά το οποίο και θα καταβληθεί 
τμηματικά (ήδη μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων 
έχει εισπραχθεί ποσό € 7,6 εκ.). Η εν λόγω συναλλαγή συνέβαλε επιπρόσθετα στη μείωση του 
καθαρού δανεισμού του Ομίλου MIG κατά το ποσό του συνολικού καθαρού δανεισμού των δυο 
θυγατρικών εταιρειών που ανερχόταν στα € 42 εκ. την 30/06/2015. 
Παράλληλα, εξετάζονται και αξιολογούνται κινήσεις που μπορεί να αποφέρουν περαιτέρω 
οφέλη όπως: εκποίηση περιουσιακών στοιχείων που δεν εντάσσονται στην βασική λειτουργική 
δραστηριότητα και αναθεώρηση υφιστάμενων συμφωνιών με συνεργάτες. 

Σε συνέχεια όλων των παραπάνω, η Διοίκηση εργάζεται για την επίτευξη συνεργειών και 
συνεργασιών που μπορούν να αναπτυχθούν εντός του Ομίλου, ώστε να επιτευχθεί περαιτέρω 
μείωση των εξόδων και παράλληλα να αναδειχθούν ευκαιρίες ανάπτυξης σε νέες αγορές. 

Επιπροσθέτως, η Διοίκηση του Ομίλου προκειμένου να διασφαλίσει ότι η χρήση της παραδοχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας είναι κατάλληλη και στα πλαίσια των τρεχουσών εξελίξεων στην 
ελληνική οικονομία, εξέτασε τους κινδύνους που σχετίζονται με το μακροοικονομικό και 
επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις αυτών στις δραστηριότητες 
του Ομίλου (βλ. σημείωση 29.4).  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω γεγονότων, αλλά και δεδομένου ότι η Διοίκηση δεν έχει λάβει καμία 
ένδειξη ότι οι δράσεις που έχει σχεδιάσει (και που αναλύονται ανωτέρω) δεν θα ολοκληρωθούν 
επιτυχώς, εκτιμάται ότι δεν θα αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας του Ομίλου 
και της Εταιρείας εντός των επόμενων 12 μηνών. 

29.4 Τρέχουσες συνθήκες Ελληνικής Οικονομίας 

Το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στην Ελλάδα έχει γίνει ιδιαίτερα 
ευμετάβλητο με τις τελευταίες εξελίξεις να έχουν αυξήσει το μακροοικονομικό κίνδυνο της χώρας. 
Πιο συγκεκριμένα, η μη επίτευξη συμφωνίας μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης και των διεθνών 
θεσμικών αρχών μέχρι και την ημερομηνία λήξης της παράτασης του προγράμματος 
χρηματοδότησης της Ελλάδας (30/06/2015) οδήγησε στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 
28/06/2015 με την οποία οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε αργία ενώ ταυτόχρονα επιβλήθηκαν 
έλεγχοι στη κίνηση κεφαλαίων (capital controls) με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών. Με τη 
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νέα Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 18/07/2015, αποφασίστηκε η παύση της τραπεζικής 
αργίας αλλά παρέμειναν σε ισχύ, έστω και με διαφοροποιήσεις, οι περιορισμοί στην κίνηση των 
κεφαλαίων. 

Την 14/08/2015 το Ελληνικό Κοινοβούλιο ενέκρινε την κύρωση του σχεδίου σύμβασης οικονομικής 
ενίσχυσης της Ελλάδας από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας και ρυθμίσεις για την 
υλοποίηση της συμφωνίας χρηματοδότησης, ενώ την 19/08/2015 οι Ευρωπαϊκοί θεσμοί ενέκριναν 
την εκταμίευση της πρώτης δόσης ύψους € 26 δις., ώστε να καλυφθεί μέρος του άμεσου χρέους της 
χώρας και να υποστηριχθεί ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Στις 20/08/2015, η Ελληνική 
Κυβέρνηση εξόφλησε εμπρόθεσμα δόση ύψους € 3,5 δις. προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, 
ενώ στη συνέχεια η Ελληνική Κυβέρνηση παραιτήθηκε και αναμένεται η διενέργεια των εκλογών 
εντός του Σεπτεμβρίου 2015. 

Περαιτέρω, εκκρεμεί η ολοκλήρωση του προγράμματος της ανακεφαλαιοποίησης των Ελληνικών 
τραπεζών, το αποτέλεσμα της οποίας δεν μπορεί να εκτιμηθεί με ακρίβεια στην παρούσα φάση, ενώ 
παράλληλα παραμένει ο κίνδυνος αναφορικά με την ορθή υλοποίηση του προγράμματος και τη 
δυνατότητα επίτευξης των απαιτούμενων δημοσιονομικών στόχων και εφαρμογής των 
μεταρρυθμίσεων. Τα γεγονότα αυτά εντείνουν την οικονομική αβεβαιότητα στο μακροοικονομικό 
και χρηματοοικονομικό περιβάλλον της χώρας. 

Οι περιορισμοί κίνησης κεφαλαίων εκτιμάται ότι θα παραμείνουν ενεργοί για αρκετά μεγάλο 
χρονικό διάστημα και σε συνδυασμό με την υλοποίηση του τρίτου προγράμματος διάσωσης της 
Ελληνικής Οικονομίας, αναμένεται να διαμορφώσουν συνθήκες περαιτέρω μείωσης του διαθέσιμου 
εισοδήματος των καταναλωτών, αύξησης της ανεργίας καθώς και περιορισμούς στη χρηματοδότηση 
των δραστηριοτήτων των εταιρειών από τα πιστωτικά ιδρύματα. Μία από τις προϋποθέσεις 
επιτυχίας των όποιων στρατηγικών εξορθολογισμού, αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης της ελληνικής 
οικονομίας με την υπόθεση ότι το τρίτο πακέτο διάσωσης θα συμφωνηθεί και εφαρμοστεί, είναι η 
εξασφάλιση βιώσιμων συνθηκών στο επιχειρηματικό πεδίο με την υιοθέτηση και υλοποίηση 
διαρθρωτικών μέτρων και δράσεων πολιτικής, τα οποία θα εξασφαλίζουν την υγιή ανάπτυξή τους. 

Σε αυτό το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις 
πιθανές μελλοντικές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι αναλαμβάνονται όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις εγχώριες 
δραστηριότητες του Ομίλου. 

Επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου 

Η Διοίκηση του Ομίλου σε αυτό το αβέβαιο οικονομικό περιβάλλον, αξιολογεί συνεχώς την 
κατάσταση, σχεδιάζει και υλοποιεί τις όποιες αναγκαίες παρεμβάσεις, προκειμένου να 
ελαχιστοποιηθούν οι επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου. Η Διοίκηση του Ομίλου 
αναμένεται να επανεξετάσει την επίδραση της εφαρμογής του συνόλου του τρίτου προγράμματος 
διάσωσης και τις τυχόν επιδράσεις του κατά τους πρώτους μήνες εφαρμογής των σχετικών 
αποφάσεων και την ωρίμανση των επιπτώσεων τους τόσο στην λειτουργία των εταιρειών του 
Ομίλου όσο και στις συνεργαζόμενες με αυτές εταιρείες και φορείς. 

Τα βασικά σημεία της έκθεσης του Ομίλου στους διαφόρους κινδύνους που αντιμετωπίζει, 
συνοψίζονται ακολούθως. 

• Ανακτησιμότητα στοιχείων του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρείας 

Ο Όμιλος παρακολουθεί τις ιδιάζουσες τρέχουσες συνθήκες που βιώνει η ελληνική οικονομία κατά 
το 2ο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης με τον περιορισμό της διακίνησης κεφαλαίων και αξιολογεί 
κυρίως την ανακτησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού του, με βάση τις προβλεπόμενες 
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βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες συνθήκες της αγοράς και την πορεία υλοποίησης των 
εγκεκριμένων επιχειρηματικών πλάνων της Διοίκησης. Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε 
έλεγχος απομείωσης των στοιχείων του ενεργητικού και προέβη σε σχηματισμό πρόβλεψης 
απομείωσης επί των επενδύσεων σε θυγατρικές ποσού € 60,4 εκ. η οποία και επιβάρυνε τα εταιρικά 
αποτελέσματα της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς ενώ σε επίπεδο ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων δεν προέκυψε η ανάγκη αναγνώρισης ζημιάς απομείωσης. Επί του 
παρόντος, η Διοίκηση έχει αξιολογήσει ότι δεν απαιτούνται πρόσθετες προβλέψεις απομείωσης των 
χρηματοοικονομικών και μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου την 
30/06/2015 (βλ. σημείωση 9). 

• Χρηματοδότηση επενδύσεων – Αναδιοργάνωση δανειακών υποχρεώσεων 

Οι τρέχουσες χρηματοοικονομικές εξελίξεις οδηγούν στη διακοπή υλοποίησης επενδυτικών 
προγραμμάτων, όταν αυτές δεν μπορούν να αυτοχρηματοδοτηθούν. Οι περιορισμοί στην κίνηση 
κεφαλαίων δημιούργησαν σοβαρά προβλήματα στην ομαλή λειτουργία των χρηματοπιστωτικών 
ιδρυμάτων, με αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής και χρονοβόρα, η χρηματοδότηση επενδύσεων 
αλλά και η αναδιάρθρωση υφιστάμενων δανειακών υποχρεώσεων. 

Ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία συζητήσεων αναφορικά με την αναδιοργάνωση των δανειακών 
του υποχρεώσεων η οποία έχει καθυστερήσει λόγω και των capital controls και της τραπεζικής 
αργίας. (βλ. αναλυτικά σημείωση 16). Ακόμη και στα πλαίσια των τρεχουσών οικονομικών 
εξελίξεων, η Διοίκηση του Ομίλου δεν έχει λάβει καμία ένδειξη ότι οι δράσεις που έχει σχεδιάσει 
(και που αναλύονται στη σημείωση 29.3) δεν θα ολοκληρωθούν επιτυχώς, και εκτιμά ότι παρά τις 
ιδιάζουσες οικονομικές συνθήκες δεν θα αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας 
του Ομίλου και της Εταιρείας εντός των επόμενων 12 μηνών. 

Επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου ανά λειτουργικό τομέα 

• Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά (όμιλος VIVARTIA) 

Οι βασικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες για τον όμιλο VIVARTIA, οι οποίοι προκύπτουν από τις 
τρέχουσες οικονομικές συνθήκες εντοπίζονται κυρίως στα εξής: 

Εφοδιαστική αλυσίδα – Παραγωγή διαδικασία 

Η επιβολή των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων δημιουργούν ενδεχόμενους κινδύνους στην 
εφοδιαστική και παραγωγική διαδικασία (κατά κύριο λόγο στους κλάδους γαλακτοκομικών και 
εστίασης) όπως: καθυστερήσεις στην παράδοση των πρώτων υλών από τους προμηθευτές του 
εξωτερικού και κατά συνέπεια στον προγραμματισμό της παραγωγικής διαδικασίας, καθυστερήσεις 
στις εξοφλήσεις προμηθευτών λόγω γραφειοκρατικών καθυστερήσεων του συστήματος (ειδικά κατά 
την αρχική φάση του καθεστώτος περιορισμών), αυξημένα γενικά κόστη που επιφέρουν οι ως άνω 
καθυστερήσεις (υπερωρίες προσωπικού, αυξημένα μεταφορικά κ.λπ.), απαίτηση προπληρωμών από 
ξένους προμηθευτές είτε και απαίτηση εξόφλησης με μετρητά. 

Παρά τις ανωτέρω δυσκολίες, οι εταιρείες του ομίλου VIVARTIA κατά τους πρώτους μήνες ισχύος 
των περιορισμών κεφαλαίου κίνησης έχουν καταφέρει να ανταπεξέλθουν απόλυτα ικανοποιητικά 
στους παραπάνω κινδύνους αξιοποιώντας κυρίως τις πολύχρονες σχέσεις αξιοπιστίας με τους 
προμηθευτές εξωτερικού και διατηρώντας στις περισσότερες περιπτώσεις προνομιακούς 
πιστωτικούς όρους. Παράλληλα, μέσα από έναν ολοκληρωμένο μηχανισμό συνεχούς 
παρακολούθησης των ταμειακών διαθεσίμων καθώς και συνεχούς συνεργασίας με τα πιστωτικά 
ιδρύματα, συντονίζονται αποτελεσματικά οι διαδικασίες πληρωμών προς το εξωτερικό. Σημειώνεται 
ωστόσο, ότι η διατήρηση του συγκεκριμένου καθεστώτος περιορισμών, γραφειοκρατικών 
διαδικασιών για μεγάλο χρονικό διάστημα, ενδεχομένως να δημιουργήσει σοβαρότερα προβλήματα 
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στον συγκεκριμένο τομέα δραστηριότητας, καθώς πέραν των προμηθευτών εξωτερικού ενδεχομένως 
να προκληθούν προβλήματα σε όλο το φάσμα προμηθευτών, συμπεριλαμβανομένων και αυτών του 
εσωτερικού οι οποίοι έχουν άμεση ή έμμεση εξάρτηση από αγορές του εξωτερικού.  

Πωλήσεις 

Οι περιορισμοί κεφαλαίων αλλά και όλα τα μέτρα που οδηγούν σε μείωση του διαθέσιμου 
εισοδήματος των καταναλωτών αναμένεται να πλήξουν σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό τις 
πωλήσεις των εταιρειών του ομίλου VIVARTIA, που κατά το μεγαλύτερο ποσοστό 
πραγματοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 

Οι παράγοντες που ενδέχεται να επηρεάσουν τις πωλήσεις είναι: 

• Οι μειώσεις του διαθέσιμου εισοδήματος, πλήττουν κυρίως την αγορά της εστίασης καθώς και 
τα προϊόντα παρορμητικής αγοράς (impulse) όπως σοκολατούχο γάλα, χυμοί, τσάι, snack, 
προϊόντα ζύμης, ενώ λιγότερο επηρεάζονται βασικά καταναλωτικά αγαθά όπως γάλα, φρέσκα 
και κατεψυγμένα λαχανικά. 

• Ορισμένες βασικές κατηγορίες προϊόντων και υπηρεσιών στις οποίες δραστηριοποιείται ο 
όμιλος VIVARTIA μετατάχθηκαν στον αυξημένο συντελεστή ΦΠΑ 23% (εστίαση, ζύμες, 
σοκολατούχο γάλα κ.λ.π.). Από τις συγκεκριμένες αυξήσεις πλήττεται η αγορά της εστίασης, 
γεγονός που ενδεχομένως να έχει αρνητική επίπτωση στις πωλήσεις του κλάδου. Το πρόβλημα 
επιτείνεται καθώς η αγορά εστίασης αποτελεί πεδίο εκτεταμένης φοροδιαφυγής στο οποίο οι 
μεμονωμένες επιχειρήσεις εστίασης αποκτούν αθέμιτο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, έναντι των 
μεγάλων οργανωμένων αλυσίδων εστίασης. 

• Συγκεκριμένες νομοθετικές διατάξεις που υιοθετήθηκαν στα πλαίσια του νέου προγράμματος 
όπως η απελευθέρωση διάρκειας παστεριωμένου γάλακτος με ευθύνη ορισμού διάρκειας από 
τον παραγωγό. 

Η Διοίκηση με σκοπό την κατά το δυνατό ελαχιστοποίηση της επίδρασης των ανωτέρω στις 
πωλήσεις, σχεδιάζει και αναπτύσσει ένα ευρύ πρόγραμμα παρεμβάσεων όπως παρεμβάσεις στην 
τιμολογιακή πολιτική (αυξήσεις, μειώσεις, προσφορές), προσαρμογή κωδικολογίου στις τρέχουσες 
συνθήκες, εντατικοποίηση της διεθνοποίησης του ομίλου VIVARTIA με αναζήτηση νέων αγορών 
/συμφωνιών, εκμετάλλευση της παραγωγικής δυναμικότητας για την ανάπτυξη συμφωνιών 
παραγωγής προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας. 

Απαιτήσεις 

Οι περιορισμοί στην κίνηση των κεφαλαίων αναπόφευκτα δημιουργούν κινδύνους στο ρυθμό 
εισπραξιμότητας των απαιτήσεων. Ο συγκεκριμένος κίνδυνος αφορά στον μεγαλύτερο βαθμό τις 
παραγωγικές δραστηριότητες του Ομίλου, οι οποίες κυρίως συνεργάζονται με μεγάλες αλυσίδες 
λιανεμπορίου. Η πίεση και οι καθυστερήσεις που υφίστανται όλες οι επιχειρήσεις δημιουργούν έναν 
κύκλο καθυστερήσεων στη ροή κεφαλαίων, ενώ η διεκπεραίωση μέρους των συναλλακτικών 
δραστηριοτήτων με επιταγές δυσχεραίνει την ταμειακή ρευστότητα.  

Η Διοίκηση αξιολογεί και αναπροσαρμόζει, όπου κρίνεται αναγκαίο, την πολιτική της προκειμένου 
να ελαχιστοποιήσει το συγκεκριμένο κίνδυνο και να διασφαλίσει την διατήρηση του ρυθμού των 
εισπράξεών του ομίλου VIVARTIA. 

• Μεταφορές (όμιλος ATTICA) 

Οι βασικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες για τον όμιλο ATTICA, οι οποίοι προκύπτουν από τις 
τρέχουσες οικονομικές συνθήκες εντοπίζονται κυρίως στα εξής: 
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Προμηθευτές - Λήψη αγαθών-υπηρεσιών από το εξωτερικό 

Οι επιβαλλόμενοι περιορισμοί στην κίνηση κεφαλαίων ενδέχεται να δημιουργήσουν καθυστερήσεις 
στην πληρωμή προμηθευτών ή γενικότερα να δυσχεράνουν την εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων στο 
εξωτερικό. Οι καθυστερήσεις που έχουν σημειωθεί μέχρι τώρα δεν είναι σημαντικές και οφείλονται 
στις χρονοβόρες διαδικασίες που έχουν υιοθετηθεί από το ελληνικό τραπεζικό σύστημα. 
Επισημαίνεται ότι ο όμιλος ATTICA, λόγω των μακροχρόνιων συνεργασιών του, δεν έχει 
αντιμετωπίσει κάποιο πρόβλημα στη λήψη αγαθών – υπηρεσιών από τους προμηθευτές του 
εξωτερικού. 

Πωλήσεις 

Λόγω της επιβολής των περιορισμών κεφαλαίων, ενδέχεται να επηρεασθεί το μεταφορικό έργο του 
ομίλου ATTICA, τόσο στη διακίνηση φορτηγών οχημάτων όσο και στη διακίνηση των επιβατών, 
χωρίς μέχρι σήμερα να έχει προκύψει κάποια σημαντική μεταβολή στο σύνολο του μεταφορικού 
έργου. Επίσης, θα πρέπει να συνεκτιμηθεί και η πιθανότητα περιορισμού στη χώρα μας, λόγω των 
capital controls, των εισαγωγών –εξαγωγών, γεγονός που θα επηρεάσει το μεταφορικό έργο και 
ιδιαίτερα τη διακίνηση φορτηγών οχημάτων. 

Απαιτήσεις 

Με τις τρέχουσες οικονομικές συνθήκες και περιορισμούς ο κίνδυνος κάποιος αντισυμβαλλόμενος 
να μην είναι σε θέση να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του είναι αυξημένος. Επί του παρόντος, δεν 
έχουν παρατηρηθεί περιπτώσεις αθέτησης υποχρεώσεων από πελάτες, πέραν της συνήθους 
συναλλακτικής πρακτικής του ομίλου ATTICA. 

• Υπηρεσίες Υγείας (όμιλος ΥΓΕΙΑ) 

Οι βασικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες για τον όμιλο ΥΓΕΙΑ, οι οποίοι προκύπτουν από τις 
τρέχουσες οικονομικές συνθήκες εντοπίζονται κυρίως στα εξής:  

Προμηθευτές - Προμήθεια υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού από το εξωτερικό 

Η επιβολή των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων δημιουργούν ενδεχόμενους κινδύνους στην 
ομαλή λειτουργία και προμήθεια του απαραίτητου υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού για την 
εξυπηρέτηση των ασθενών των κλινικών και διαγνωστικών κέντρων του ομίλου. 

Στο γενικότερο πλαίσιο, πρέπει να συνυπολογισθούν και πρόσθετοι παράμετροι που συνδέονται με 
τη δυσλειτουργία στον τομέα των προμηθειών με τις υφιστάμενες χρονοβόρες διαδικασίες 
εγκρίσεων από τις τράπεζες και την υιοθέτηση από πλευράς προμηθευτών πιο δυσμενών όρων 
συναλλαγών (καταβολή προκαταβολών ή εξόφληση με την παράδοση) αποφεύγοντας κάθε μορφή 
πίστωσης ακόμα και σε φερέγγυες ελληνικές επιχειρήσεις. 

Πωλήσεις 

Οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες δημιουργούν κλίμα αβεβαιότητας για την οικονομική 
κατάσταση και σε συνδυασμό με την εκτιμώμενη αρνητική ανάπτυξη του ΑΕΠ για το 2015, 
επαναφέρουν τη χώρα σε τροχιά ύφεσης η οποία οδηγεί σε περαιτέρω μείωση του διαθέσιμου 
εισοδήματος των καταναλωτών. Στα πλαίσια υλοποίησης συγκεκριμένης δέσμης μέτρων, η 
Ελληνική Κυβέρνηση προχώρησε στη ψήφιση νέων φορολογικών μέτρων, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνεται η άμεση μετάταξη του ΦΠΑ από το 13% στο 23% στις παρεχόμενες από ιδιωτικές 
κλινικές υπηρεσίες υγείας δευτεροβάθμιας περίθαλψης. Τα ανωτέρω γεγονότα και οι περιορισμοί 
κεφαλαίων, ενδέχεται να πλήξουν τον κύκλο εργασιών του ομίλου ΥΓΕΙΑ. 
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Απαιτήσεις 

Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ επιπλέον, εκμεταλλευόμενος τα συγκριτικά του πλεονεκτήματα έχει εξασφαλίσει 
συμφωνίες με τις κυριότερες ελληνικές και ξένες ασφαλιστικές εταιρείες οι οποίες παρέχουν 
σημαντική ρευστότητα μειώνοντας παράλληλα σε μεγάλο βαθμό την έκθεση του ομίλου ΥΓΕΙΑ σε 
κίνδυνο ανταγωνισμού και έλλειψης ταμειακών ροών. 

Στην παρούσα φάση δεν μπορεί να εκτιμηθεί με ασφάλεια η ενδεχόμενη επίδραση των ανωτέρων 
κινδύνων τόσο στη συνεργασία του ομίλου ΥΓΕΙΑ με τις ασφαλιστικές εταιρείες και τον ΕΟΠΥΥ, 
όσο και στις πιθανές ελλείψεις που θα υπάρξουν εάν εξακολουθήσουν να υφίσταται τα αυστηρά 
μέτρα ελέγχου και περιορισμού της κίνησης κεφαλαίων, κυρίως προς το εξωτερικό, όπου 
δραστηριοποιούνται οι κυριότεροι προμηθευτές υγειονομικού υλικού του ομίλου ΥΓΕΙΑ. 

• Πληροφορική (όμιλος SINGULARLOGIC) 

Οι βασικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες για τον όμιλο SINGULARLOGIC, οι οποίοι προκύπτουν από 
τις τρέχουσες οικονομικές συνθήκες εντοπίζονται κυρίως στα εξής:  

Προμηθευτές - Προμήθεια προϊόντων πληροφορικής 

Η επιβολή των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων δημιουργούν ενδεχόμενους κινδύνους στην 
ομαλή λειτουργία και προμήθεια προϊόντων πληροφορικής. Τυχόν κίνδυνος δυσλειτουργίας στην 
προμήθεια αγαθών μεταπώλησης, απορρέει από: 

• Ελλείψεις προϊόντων πληροφορικής σε εγχώριους αντιπροσώπους πολυεθνικών ομίλων. 

• Μεγάλες καθυστερήσεις στην έγκριση εμβασμάτων εξωτερικού από την Επιτροπή Έγκρισης 
Τραπεζικών Συναλλαγών και τις υπο-επιτροπές των τραπεζών, δεδομένου ότι τα προϊόντα του 
κλάδου πληροφορικής δεν ανήκουν στην κατηγορία των «αγαθών πρώτης ανάγκης» και, άρα, 
είναι χαμηλής προτεραιότητας. 

Η επιδείνωση των συνθηκών ρευστότητας της οικονομίας, λόγω των ιδιάζουσων οικονομικών 
συνθηκών, ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τις ταμειακές ροές της εταιρείας, ως αποτέλεσμα των 
τυχών δυσμενέστερων όρων συναλλαγών με ξένους και εγχώριους προμηθευτές (όπως 100% 
προκαταβολή ή σημαντική μείωση της διάρκειας πίστωσης ή απαίτηση άμεσης μείωσης 
/αποπληρωμής ανοιχτών υπολοίπων). 

Πωλήσεις 

Η παρατεταμένη πολιτική και μακροοικονομική αβεβαιότητα, σε συνδυασμό με την επιδείνωση των 
συνθηκών ρευστότητας που ακολούθησε μετά την επιβολή περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, 
ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά την επενδυτική δραστηριότητα του ιδιωτικού τομέα σε έργα 
πληροφορικής, ενώ δημιούργησε σοβαρές καθυστερήσεις στη δημοπράτηση δημοσίων έργων. Η 
μεγαλύτερη κάμψη παρατηρείται στην αγορά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Το εκ νέου κλίμα πολιτικής αβεβαιότητας που συνδέεται με την προκήρυξη πρόωρων βουλευτικών 
εκλογών και τη δυνατότητα δημιουργίας συνθηκών πολιτικής σταθερότητας – η οποία αποτελεί 
προϋπόθεση για την υλοποίηση των μέτρων του τρίτου προγράμματος διάσωσης – αναμένεται να 
επιβαρύνει περαιτέρω τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων τους επόμενους μήνες, γεγονός που 
ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά τον κύκλο εργασιών του ομίλου SINGULARLOGIC. Τέλος, η 
δυνατότητα πρόβλεψης των συνθηκών που θα επικρατήσουν το 2016 και της επίδρασης στα 
αποτελέσματα της εταιρείας παραμένει περιορισμένη. 

 

 



 
 

 

 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, Λεωφόρος Θησέως 67, 146 71 Κηφισιά 
 σελ. 93 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

Απαιτήσεις 

Αναφορικά με την εισπραξιμότητα των απαιτήσεων από πελάτες, η Διοίκηση έχει συστήσει ειδική 
επιτροπή ρευστότητας στοχεύοντας στην κατά το δυνατόν βέλτιστη διαχείριση των ταμειακών 
ροών. Παρά το γεγονός ότι μέχρι τώρα δεν έχουν καταγραφεί απτά σημάδια κινδύνου που να 
συνδέονται με την πελατειακή βάση του ομίλου SINGULARLOGIC, η επαναφορά της οικονομίας 
σε συνθήκες ύφεσης είναι πιθανό να έχει αρνητικές επιπτώσεις στην εισπραξιμότητα κάποιων 
απαιτήσεων στο μέλλον. 

30 ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Tα σημαντικότερα γεγονότα τα οποία διαδραματίστηκαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας αναφοράς 
της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της 30ης Ιουνίου 2015 ανά λειτουργικό τομέα δραστηριότητας 
είναι τα εξής: 

30.1 Όμιλος MIG 

• Επίδραση από τη μεταβολή του φορολογικού συντελεστή 

Με βάση τις διατάξεις του Νόμου 4334/2015 που δημοσιεύτηκε την 16/07/2015, ο συντελεστής 
φόρου εισοδήματος των νομικών προσώπων για κέρδη που προκύπτουν στα φορολογικά έτη που 
αρχίζουν από την 01/01/2015 και μετά, αυξάνεται από 26% σε 29%. Εάν ο νέος φορολογικός 
συντελεστής είχε χρησιμοποιηθεί για την ενδιάμεση περίοδο αναφοράς που έληξε στις 30 Ιουνίου 
2015, εκτιμάται ότι η εφαρμογή του θα επέφερε ζημιά που θα ανερχόταν σε ποσό € 17,9 εκ. για τον 
Όμιλο ενώ θα είχε μηδενική επίδραση για την Εταιρεία. 

30.2 Μεταφορές 

• Πώληση συμμετοχής των FAI rent-a-jet και FAI ASSET MANAGEMENT 

Η MIG ανακοίνωσε στις 03/07/2015 την υπογραφή συμφωνίας για την πώληση του συνόλου των 
μετοχών που κατέχει στις εταιρείες FAI rent-a-jet (25.500 μετοχές που αντιστοιχούν σε ποσοστό 
51%) και FAI ASSET MANAGEMENT (5.000.001 μετοχές που αντιστοιχούν σε ποσοστό 
50,00001%) στο μέτοχο μειοψηφίας AXTMANN HOLDINGS AG και σε μέλη της οικογενείας 
Axtmann. Το συνολικό τίμημα της συναλλαγής, συμπεριλαμβανομένου μερίσματος προηγούμενης 
χρήσης, ανέρχεται σε € 25,2 εκ. σε μετρητά και θα καταβληθεί τμηματικά. Το αποτέλεσμα της 
παραπάνω συναλλαγής ανέρχεται σε κέρδος € 0,2 εκ. για τις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις. Η εν λόγω συναλλαγή θα συμβάλλει στη μείωση του καθαρού δανεισμού του Ομίλου 
MIG κατά το ποσό των δύο θυγατρικών εταιρειών που ανέρχονταν σε € 42 εκ. την 30/06/2015.Η 
παραπάνω πώληση εντάσσεται στα πλαίσια της δεδηλωμένης στρατηγικής της MIG για σταδιακή 
αποεπένδυση από μη στρατηγικής σημασίας συμμετοχές με παράλληλη επικέντρωση στις κύριες 
δραστηριότητες με υγιείς προοπτικές και θετικά οικονομικά αποτελέσματα, στοχεύοντας στη 
δημιουργία προστιθέμενης αξίας για τους μετόχους του Ομίλου.  

 

Πέρα των παραπάνω γεγονότων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων 
γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από 
τα ΔΠΧΑ. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2015 

31 ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την εξαμηνιαία 
περίοδο που έληξε την 30/06/2015 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της MARFIN 
INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ στις 31/08/2015. 

 

Κηφισιά, 31 Αυγούστου 2015 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
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ΙV. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:

: Λειτουργικές δραστηριότητες 01/01-30/06/15 01/01-30/06/14 01/01-30/06/15 01/01-30/06/14

: Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  (συν εχ ιζόμεν ες δραστηριότητες) (51,115) (79,741) (84,338) (133,427)

: Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  (διακοπείσες δραστηριότητες) 283 (1,748) 0 0

: Πλέον  / (μείον ) προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 45,301 42,313 235 233

Προβλέψεις 5,387 6,514 12 10

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/06/15 31/12/14 30/06/15 31/12/14 Προβλέψεις απομείωσης δαν είων  και λοιπών  επεν δύσεων 0 12 60,381 114,374
Ιδιοχ ρησιμοποιούμεν α εν σώματα πάγια στοιχ εία 1,255,065 1,265,164 1,539 1,748 Συν αλλαγματικές διαφορές 1,689 517 1 15
Επεν δύσεις σε ακίν ητα 312,629 316,609 0 0 Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επεν δυτικής δραστηριότητας 4,795 (5,031) (973) 191
Υπεραξία επιχ είρησης 270,651 270,608 0 0 Κέρδη / (ζημίες) από πώληση εν σώματων  παγίων  & άυλων  παγίων 635 (661) (1) (1)
Άυλα περιουσιακά στοιχ εία 487,576 489,811 11 13 Απόσβεση επιχ ορηγήσεων (445) (521) 0 0
Επεν δύσεις σε θυγατρικές επιχ ειρήσεις 0 0 1,258,661 1,317,914 Λοιπές προσαρμογές 113 275 0 0
Επεν δύσεις σε συγγεν είς επιχ ειρήσεις 49,652 51,711 0 0 Χρεωστικοί τόκοι και συν αφή έξοδα 53,502 48,490 18,545 12,253
Επεν δυτικό χ αρτοφυλάκιο 892 905 0 0 Πλέον  / (μείον ) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών  κεφαλαίου κίν ησης 
Λοιπά μη κυκλοφορούν τα περιουσιακά στοιχ εία 59,231 57,610 254,343 264,040 ή που σχ ετίζον ται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Χρεόγραφα εμπορικού χ αρτ/κίου και λοιπά χ ρημ/κά (Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (4,770) (6,507) 0 0
μέσα αποτ.σε ευλ.αξίες μέσω αποτελεσμάτων 7,085 879 811 811 (Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  (42,263) (26,610) (470) 837
Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύν αμα & δεσμευμέν ες καταθέσεις 110,060 140,596 5,452 50,825 Αύξηση / (μείωση) υποχ ρεώσεων  (πλην  δαν ειακών ) 48,283 22,026 1,111 297
Αποθέματα 68,012 63,351 0 0 (Αύξηση) / μείωση εμπορικού χ αρτοφυλακίου 0 0 0 135
Απαιτήσεις από πελάτες 303,942 276,004 0 0 Μείον :
Λοιπά κυκλοφορούν τα περιουσιακά στοιχ εία 85,358 94,788 35,302 22,712 Χρεωστικοί τόκοι και συν αφή έξοδα καταβεβλημέν α (41,856) (59,337) (21,393) (12,384)
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3,010,153 3,028,036 1,556,119 1,658,063 Καταβεβλημέν οι φόροι (4,183) (3,279) 0 (1)

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 4,995 1,043 0 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 20,351 (62,245) (26,890) (17,468)
Επενδυτικές δραστηριότητες

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (Αποκτήσεις) / Πωλήσεις  θυγατρικών , συγγεν ών , κοιν οπραξιών  και λοιπών  επεν δύσεων 27 (32) (41,028) (36,847)
Μετοχ ικό κεφάλαιο 281,137 281,137 281,137 281,137 (Αγορές) / Πωλήσεις χ ρηματ/κών  στοιχ είων  επεν δυτικού χ αρτοφυλακίου 0 0 0 0
Λοιπά στοιχ εία ιδίων  κεφαλαίων 171,528 219,486 557,105 641,443 (Αγορές) / Πωλήσεις χ ρηματ/κών  στοιχ είων  σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (5,294) 181 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 452,665 500,623 838,242 922,580 Αγορά εν σώματων  & άυλων  παγίων  στοιχ είων  (27,268) (9,960) (24) (8)
Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές (β) 125,491 127,410 0 0 Αγορές επεν δύσεων  σε ακίν ητα (76) (1,179) 0 0
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 578,156 628,033 838,242 922,580 Εισπράξεις από πωλήσεις εν σώματων  & άυλων  παγίων  στοιχ είων  774 9,987 1 1
Μακροπρόθεσμες δαν ειακές υποχ ρεώσεις 922,864 825,673 509,808 378,581 Τόκοι εισπραχ θέν τες 653 2,036 344 1,399
Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχ ρεώσεις 273,840 274,943 12,588 13,527 Μερίσματα εισπραχ θέν τα 12 150 0 0
Βραχ υπρόθεσμες δαν ειακές υποχ ρεώσεις 823,320 926,394 177,564 284,776 Δάν εια χ ορηγηθέν τα σε συν δεδεμέν α μέρη 0 0 (6,578) (8,053)
Λοιπές βραχ υπρόθεσμες υποχ ρεώσεις 411,973 372,993 17,917 58,599 Εισπράξεις από χ ορηγηθέν τα δάν εια σε συν δεδεμέν α μέρη 0 0 4,786 1,620
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 2,431,997 2,400,003 717,877 735,483 Αποπληρωμή υποχ ρεώσεων  θυγατρικής 0 0 0 (251,836)
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 3,010,153 3,028,036 1,556,119 1,658,063 Εισπράξεις επιχ ορηγήσεων 833 1,556 0 0

Επεν δυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 60 0 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (30,339) 2,799 (42,499) (293,724)
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εκδοση κοιν ών  μετοχ ών  θυγατρικής 0 66 0 0

Πληρωμές για μείωση μετοχ ικού κεφαλαίου 0 0 0 0

Εισπράξεις από εκδοθέν τα / αν αληφθέν τα δάν εια 71,717 280,828 55,727 251,836

30/06/15 30/06/14 30/06/15 30/06/14 Δάν εια αν αληφθέν τα από συν δεδεμέν α μέρη 0 0 2,900 370
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1/1/2015 & 1/1/2014 αντίστοιχα) 628,033 722,783 922,580 1,112,770 Εξοφλήσεις δαν είων (90,855) (299,539) (34,612) 0
Συγκεν τρωτικά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (συν εχ ιζόμεν ες Εισροές / (εκροές) από μεταβολές ποσοστών  σε υφιστάμεν ες θυγατρικές (109) (39) 0 0
και διακοπείσες δραστηριότητες) (47,773) (81,876) (84,338) (131,854) Εξοφλήσεις υποχ ρεώσεων  από χ ρηματοδοτικές μισθώσεις (526) (407) 0 (5)
Έκδοση μετοχ ικού κεφαλαίου (για μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές) 0 66 0 0 Μερίσματα πληρωθέν τα (1,261) (1,549) 0 0
Αύξηση μετοχ ικού κεφαλαίου (από μετατροπή ομολογιών ) 0 58 0 58 Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 (34) 0 0
Αποθεματικό μετατρέψιμου ομολογιακού δαν είου 0 1,058 0 1,058 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (21,034) (20,674) 24,015 252,201
Μερίσματα σε ιδιοκτήτες μη ελεγχ ουσών  συμμετοχ ών  θυγατρικών  εταιρειών (2,800) (4,126) 0 0 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες
Αύξηση / (μείωση) ποσοστού μη ελεγχ ουσών  συμμετοχ ών  σε θυγατρικές 696 286 0 0 καταθέσεις περιόδου (α) + (β) + (γ) (31,022) (80,120) (45,374) (58,991)
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/06/2015 και 30/06/2014 αντίστοιχα) 578,156 638,249 838,242 982,032 Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις στην έναρξη της  περιόδου 140,596 206,603 50,825 111,861

Συν αλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύν αμα και δεσμευμέν ες

καταθέσεις από συν εχ ιζόμεν ες δραστηριότητες 486 203 1 (15)
Ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και δεσμευμένες καταθέσεις λήξης περιόδου 110,060 126,686 5,452 52,855

01/01-30/06/15 01/01-30/06/14 01/04-30/06/15 01/04-30/06/14

Συνεχ/μενες Διακοπείσες Συνεχ/μενες Διακοπείσες Συνεχ/μενες Διακοπείσες Συνεχ/μενες Διακοπείσες
δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες  δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες

Κύκλος εργασιών 586,058 0 586,058 559,933 0 559,933 316,827 0 316,827 302,584 0 302,584 0 0 0 0
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 138,423 0 138,423 97,297 (89) 97,208 81,613 0 81,613 62,170 33 62,203 0 0 0 0
Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων , χ ρηματοδοτικών  και 
επεν δυτικών  αποτελεσμάτων  9,838 500 10,338 (37,743) (1,203) (38,946) 16,296 504 16,800 (6,993) (459) (7,452) (6,383) (8,298) (3,141) (5,221)
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (51,115) 283 (50,832) (79,741) (1,748) (81,489) (10,486) 505 (9,981) (24,001) (647) (24,648) (84,338) (133,427) (72,705) (125,510)
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (52,396) 283 (52,113) (80,308) (1,833) (82,141) (10,980) 505 (10,475) (25,260) (680) (25,940) (84,338) (133,428) (72,705) (125,511)
Καταν έμον ται σε:
   - Ιδιοκτήτες μητρικής (52,183) 283 (51,900) (74,412) (1,833) (76,245) (12,939) 505 (12,434) (23,858) (680) (24,538) (84,338) (133,428) (72,705) (125,511)

   - Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές (213) 0 (213) (5,896) 0 (5,896) 1,959 0 1,959 (1,402) 0 (1,402) 0 0 0 0

Λοιπά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 4,340 0 4,340 265 0 265 1,202 0 1,202 395 0 395 0 1,574 0 591
Συγκεν τρωτικά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (48,056) 283 (47,773) (80,043) (1,833) (81,876) (9,778) 505 (9,273) (24,865) (680) (25,545) (84,338) (131,854) (72,705) (124,920)
Καταν έμον ται σε:
   - Ιδιοκτήτες μητρικής (48,254) 283 (47,971) (74,145) (1,833) (75,978) (11,827) 505 (11,322) (23,463) (680) (24,143) (84,338) (131,854) (72,705) (124,920)
   - Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές 198 0 198 (5,898) 0 (5,898) 2,049 0 2,049 (1,402) 0 (1,402) 0 0 0 0
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους αν ά μετοχ ή - βασικά (σε   €) (0.0557) 0.0003 (0.0554) (0.0966) (0.0023) (0.0989) (0.0138) 0.0005 (0.0133) (0.0309) (0.0008) (0.0317) (0.0900) (0.1732) (0.0776) (0.1629)
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους αν ά μετοχ ή - μειωμέν α (σε   €) (0.0276) 0.0002 (0.0274) (0.0641) (0.0017) (0.0658) (0.0050) 0.0004 (0.0046) (0.0169) (0.0005) (0.0174) (0.0496) (0.1206) (0.0458) (0.1160)
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων , χ ρηματοδοτικών , επεν δυτικών

αποτελεσμάτων  και συν ολικών  αποσβέσεων 54,694 506 55,200 4,049 (696) 3,353 39,511 507 40,018 14,088 (206) 13,882 (6,148) (8,065) (3,022) (5,103)

    Σημειώσεις:

Κηφισιά,  31 Αυγούστου   2015

Α.Δ.Τ. AΚ 623613 A.Δ. 14ΑD07810 Α.Δ.Τ. ΑΒ 656863

ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ CHRISTOPHE VIVIEN ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΜΑΡΚΟΥΛΗΕΥΘΥΜΙΟΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΑΣ

Α.Δ.Τ. AΚ 638231
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Τα παρακάτω στοιχ εία και πληροφορίες, που προκύπτουν  από τις οικον ομικές καταστάσεις, στοχ εύουν  σε μία γεν ική εν ημέρωση για την  οικον ομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Συν ιστούμε επομέν ως στον  αν αγν ώστη, πριν  προβεί σε οποιαδήποτε είδους επεν δυτική επιλογή ή άλλη συν αλλαγή 
με τον  εκδότη, ν α αν ατρέξει στη διεύθυν ση διαδικτύου του εκδότη, όπου αν αρτών ται οι οικον ομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ν όμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

1. Οι Οικον ομικές Καταστάσεις έχ ουν συν ταχ θεί βάσει των λογιστικών αρχ ών που χ ρησιμοποιήθηκαν για την
σύνταξη των Ετήσιων Οικον ομικών Καταστάσεων της χ ρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2014, εκτός από
τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμην είες που ισχ ύουν από 1η Ιαν ουαρίου 2015 και αν αλύον ται στη Σημείωση
4.1 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων .
2. Οι Καταστάσεις των Ταμειακών Ροών ατομικές και εν οποιημέν ες έχ ουν συνταχθεί με την έμμεση μέθοδο.
3. Όλες οι διεταιρικές συν αλλαγές και τα υπόλοιπα των εταιρειών που περιλαμβάν ον ται στην εν οποίηση έχ ουν
απαλειφθεί από τις παραπάν ω Εν διάμεσες Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις του Ομίλου.
4. Την 30η Ιουν ίου 2015 δεν κατέχ ον ται από τη μητρική και από τις θυγατρικές εταιρείες, μετοχ ές της μητρικής.
5. Το σύν ολο του προσωπικού του Ομίλου την 30η Ιουν ίου 2015 ήταν 12.215 άτομα, εν ώ την 30η Ιουν ίου 2014
ήταν 11.448 άτομα. Το σύν ολο του προσωπικού της Εταιρείας την 30η Ιουν ίου 2015 ήταν 49 άτομα εν ώ την 30η
Ιουν ίου 2014 ήταν 51 άτομα.
6. Οι εν οποιημέν ες Οικον ομικές Καταστάσεις του Ομίλου MIG εν οποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης
στις Οικον ομικές Καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε., η οποία είν αι εγκατεστημέν η στην Ελλάδα και
της οποίας το συν ολικό ποσοστό συμμετοχ ής στην Εταιρεία την 30η Ιουν ίου 2015 αν έρχ εται σε 28,50%.
7. Οι αν έλεγκτες φορολογικά χ ρήσεις των εταιρειών του Ομίλου παρατίθεν ται αν αλυτικά στη Σημείωση 2.1 των
Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων . Για τις αν έλεγκτες χ ρήσεις έχ ουν σχ ηματιστεί προβλέψεις
ποσού € 4.268 χ ιλ. για τον Όμιλο, (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 27.6 των Εν διάμεσων
Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
8. Στη Σημείωση 2.1 τ ων Εν διάμεσ ων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων παρατίθενται οι εταιρείες που
εν οποιούνται, η επων υμία και η χ ώρα της καταστατικής τους έδρας, το αν τικείμεν ο της δραστηριότητας τους, το
ποσοστό με το οποίο η μητρική Εταιρεία συμμετέχ ει στο μετοχ ικό τους κεφάλαιο άμεσα ή έμμεσα, καθώς και η
μέθοδος εν σωμάτωσής τους.
9. Δεν υφίσταν ται εμπράγματα βάρη επί των παγίων περιουσιακών στοιχ είων της Εταιρείας. Στις εταιρείες του
Ομίλου όμως έχ ουν εγγραφεί υποθήκες αξίας € 1.204.784 χ ιλ. περίπου για εξασφάλιση δαν ειακών
υποχ ρεώσεων , (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 27.2 των Εν διάμεσων Συν οπτικών
Οικον ομικών Καταστάσεων ).
10. Στις Εν διάμεσες Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάν ον ται οι ακόλουθες
προβλέψεις i) πρόβλεψη για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές για τον Όμιλο € 13.307 χ ιλ., ii) λοιπές
προβλέψεις για τον Όμιλο € 3.756 χ ιλ. Στις Εν διάμεσες Εταιρικές Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις δεν
περιλαμβάν ον ται ποσά σχ ετικά με τις παραπάν ω κατηγορίες προβλέψεων .
11. Τα βασικά κέρδη/(ζημιές) αν ά μετοχ ή υπολογίστηκαν βάσει του επιμερισμού των κερδών /(ζημιών ) μετά από
φόρους και δικαιωμάτ ων μειοψηφίας επί του συν ολικού σταθμισμέν ου αριθμού μετοχ ών της μητρικής,
(αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 24 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
12. Από τις συν αλλαγές με τα συν δεδεμέν α μέρη, για το χ ρον ικό διάστημα από 1η Ιαν ουαρίου 2015 έως 30η
Ιουν ίου 2015, προέκυψαν τα εξής ποσά: α) Έσοδα, Ομίλου € 2.318 χ ιλ., Εταιρείας € 972 χ ιλ., β) Έξοδα, Ομίλου
€ 20.326 χ ιλ., Εταιρείας € 9.104 χ ιλ., γ) Απαιτήσεις, Ομίλου € 43.087 χ ιλ., Εταιρείας € 299.749 χ ιλ., δ)
Υποχ ρεώσεις, Ομίλου € 700.958 χ ιλ., Εταιρείας € 328.923 χ ιλ., ε) Συν αλλαγές & αμοιβές διευθυν τικών στελεχ ών
& μελών της διοίκησης, Ομίλου € 7.678 χ ιλ., Εταιρείας € 1.101 χ ιλ., στ) Απαιτήσεις από διευθυν τικά στελέχ η &
μέλη της διοίκησης, Ομίλου μηδέν , Εταιρείας μηδέν , ζ) Υποχ ρεώσεις προς διευθυν τικά στελέχ η & μέλη της
διοίκησης, Ομίλου € 29 χ ιλ., Εταιρείας € 29 χ ιλ.

13. Τα ποσά των λοιπών συν ολικών εσόδων μετά από φόρους προέρχ ονται: i) για τον Όμιλο, την 30η Ιουν ίου
2015: χ ρηματοοικον ομικά στοιχ εία εν εργητικού του επεν δυτικού χ αρτοφυλακίου € (11) χ ιλ., αντιστάθμιση
ταμειακ ών ροών € 6.288 χ ιλ., συν αλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχ ειρηματικ ών δραστηριοτήτων
εξωτερικού € (1.678) χ ιλ., μερίδιο στα λοιπά συν ολικά έσοδα των επεν δύσεων που εν οποιούν ται με τη μέθοδο
της καθαρής θέσης € (259) χ ιλ. και την 30η Ιουν ίου 2014: χ ρηματοοικον ομικά στοιχ εία εν εργητικού του
επεν δυτικού χ αρτοφυλακίου € 14 χ ιλ., συν αλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχ ειρηματικών δραστηριοτήτων
εξωτερικού € 6 χιλ., μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα των επεν δύσεων που εν οποιούν ται με τη μέθοδο της
καθαρής θέσης € 297 χ ιλ., επαν εκτίμηση υποχ ρεώσεων παροχ ών προσωπικού € (52) χ ιλ., ii) για την Εταιρεία,
την 30η Ιουν ίου 2015: επεν δύσεις σε συγγεν είς μηδέν και την 30η Ιουν ίου 2014: επεν δύσεις σε συγγεν είς € 1.574
χ ιλ.
14. Στις Εν οποιημέν ες Εν διάμεσες Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου
2015 και σε σχ έση με την αν τίστοιχ η συγκριτική περίοδο του 2014 περιλαμβάν ονται με τη μέθοδο της ολικής
εν οποίησης οι εταιρείες: i) ΜΙΧ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. καθώς ο όμιλος VIVAR TIA εξασφάλισε από την 1η
Ιουλίου 2014 την πλειοψηφία του αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου εν ώ έως εκείν η τη στιγμή και
στα πλαίσια της υιοθέτησης τ ων Προτύπων ΔΠΧΑ 10, ΔΠ ΧΑ 11 και ΔΠ ΧΑ 12 η εταιρεία εν οποιούνταν με τη
μέθοδο της καθαρής θέσης, ii) ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. από την 1η Ιουλίου 2014, στην οποία ο όμιλος VIVARTIA
συμμετέχ ει με ποσοστό 35%, ως απόρροια σχ ετικής σύμβασης που υπεγράφη με τον έτερο Μέτοχ ο για την
άσκηση του ελέγχ ου της εταιρείας και iii) Ε.Κ.Τ.Ε.Κ. Α.Ε. καθώς ο όμιλος VIVARTIA εξαγόρασε ποσοστό 22,50%
την 03η Απριλίου 2015 εν ώ παράλληλα εξασφάλισε τη δυν ατότητα ελέγχ ου βάσει συμφων ίας μετόχ ων και
ορισμού της πλειοψηφίας του αριθμού τ ων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται
στη Σημείωση 2.2 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
15. Στις Εν οποιημέν ες Εν διάμεσες Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου
2015 και σε σχ έση με την αν τίστοιχ η συγκριτική περίοδο του 2014 δεν περιλαμβάν ον ται (α) με τη μέθοδο της
ολικής εν οποίησης οι εταιρείες: i) ARAGOSTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ λόγω εκποίησης την 4η Απριλίου 2014,
ii) ΑΦΟΙ ΓΛΕΝ ΤΖΑΚΗ ΕΠΕ λόγω εκποίησης την 30η Σεπτεμβρίου 2014, iii) ΕΣ ΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠ ΛΑΣ ΤΕΙΑ
ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑΣ Α.Ε. λόγω συγχ ών ευσης με απορρόφηση από την θυγατρική του ομίλου VIVARTIA, ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ
ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠ ΛΑΣ ΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. την 29η Δεκεμβρίου 2014 και (β) με τη μέθοδο της καθαρής θέσης η
εταιρεία i) MIG REAL ESTATE λόγω εκποίησης την 12η Αυγούστου 2014, ii) ΚΟΛΟΜΒΟΥ Μ. Ε.Π.Ε λόγω
συγχ ών ευσης με απορρόφηση από την θυγατρική του ομίλου VIVARTIA, ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝ ΤΗ Ε.Π.Ε. την 31η
Οκτωβρίου 2014, iii) ΜΙ Χ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. λόγω ολικής εν οποίησής της από την 1η Ιουλίου 2014 και iv )
ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝ ΤΗ Α.Ε. λόγω ολικής εν οποίησής της από την 1η Ιουλίου 2014 (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται
στη Σημείωση 2.2 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ). Σημειών εται, τέλος, ότι τα στοιχ εία
των αποτελεσμάτων της ATHENIAN ENGINEERING για τις παρουσιαζόμεν ες περιόδους παρουσιάζον ται στα
αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες του Ομίλου, βάσει της από 21 Δεκεμβρίου 2012 απόφασης για
διακοπή δραστηριοτήτ ων της, (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 7.1 των Εν διάμεσων Συν οπτικών
Οικον ομικών Καταστάσεων ).
16. Στις Εν οποιημέν ες Εν διάμεσες Συν οπτικές Οικον ομικές Καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου
2015 εν σωματ ώθηκε με τη μέθοδο της ολικής εν οποίησης η εταιρεία ΣΜΥΡΝΗ Α.Ε. λόγω εξαγοράς της, την 29η
Ιαν ουαρίου 2015 η οποία είχ ε εκποιηθεί προγεν έστερα την 31η Ιουλίου 2014 (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται
στη Σημείωση 2.2 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).

17. Τα συγκριτικά μεγέθη τ ων Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων έχ ουν αν αμορφωθεί
προκειμέν ου ν α παρουσιαστούν οι απαιτούμεν ες προσαρμογές για την απεικόν ιση μόν ο των συν εχ ιζόμεν ων
δραστηριοτήτ ων (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 7 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών
Καταστάσεων ). Τα αποτελέσματα των διακοπεισών δραστηριοτήτων τόσο της τρέχ ουσας περιόδου αν αφοράς όσο
και της συγκριτικής περιόδου, περιλαμβάν ονται διακριτά και αν αλύον ται σε ξεχ ωριστή σημείωση, σύμφων α με τις
απαιτήσεις του ΔΠ ΧΑ 5 (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 7.3 τ ων Εν διάμεσ ων Συν οπτικών
Οικον ομικών Καταστάσεων ).
18. Η SINGULARLOGIC σε συν έχ εια της συμφων ίας για την αν αχ ρηματοδότηση των ομολογιακ ών δαν είων της με
τις εμπλεκόμεν ες τράπεζες, EFG ΕUROBANK ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ και ALPHA BANK μέσω
υπογραφής καταρχ ήν Μemorandum of Understanding (MOU) και Τermsheet στις 25 Φεβρουαρίου 2015, υπέγραψε
τις ν έες δαν ειακές συμβάσεις στις 15 Ιουν ίου 2015, για έκδοση δύο κοιν ών ομολογιακ ών δαν είων συν ολικού ποσού
€ 56,9 εκ., (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 16 τ ων Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών
Καταστάσεων ).
19. Την 18η Μαρτίου 2015 η MIG προχ ώρησε στην υπογραφή Προγράμματος Ομολογιακού Δαν είου ύψους έως €
115.000 χ ιλ. σε 2 σειρές, που αν έλαβε την υποχ ρέωση ν α καλύψει η ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, για την
αν αχ ρηματοδότηση ισόποσων υφιστάμεν ων δαν ειακών υποχ ρεώσεων της Εταιρείας προς αυτήν . Η έκδοση της
πρώτης σειράς ύψους € 100.000 χ ιλ. ολοκληρώθηκε την 19η Μαρτίου 2015. Η συμφων ία αν αχ ρηματοδότησης
προβλέπει την μακροπρόθεσμη αν αδιάρθρωση του εν λόγω δαν εισμού, με την επέκταση της περιόδου
αποπληρωμής κατά 3 έτη (Οκτ ώβριος 2019). Περαιτέρω, η Εταιρεία βρίσκεται στο τελικό στάδιο των
διαπραγματεύσεων με άλλες δαν είστριες τράπεζες για τη σύν αψη συμφων ίας αν αδιάρθρωσης υφιστάμεν ων
δαν είων . Η Εταιρεία την 5η Αυγούστου 2015 προχ ώρησε στην υπογραφή Termsheet για την έκδοση κοιν ού
ομολογιακού δαν είου ύψους έως € 150.000 χ ιλ. Το ν έο ομολογιακό δάν ειο αν έλαβε την υποχ ρέωση ν α καλύψει η
EUROBANK προκειμέν ου ν α αν αχ ρηματοδοτηθούν ισόποσες δαν ειακές υποχ ρεώσεις της Εταιρείας προς αυτήν .
Μετά και την ολοκλήρωση της συμφων ίας αυτής, η Εταιρεία θα έχ ει ολοκληρώσει τη μακροπρόθεσμη αν αδιάρθρωση
του συν όλου των υφιστάμεν ων κοιν ών ομολογιακ ών δαν είων της, επιτυγχ άν οντας την επέκταση του ορίζοντα
ωρίμαν σης, (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 16 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών
Καταστάσεων ).
20. Στις 3 Ιουλίου 2015 η Εταιρεία αν ακοίν ωσε την υπογραφή συμφων ίας για την πώληση του συν όλου των μετοχ ών
που κατέχ ει στις εταιρείες FAI rent-a-jet (25.500 μετοχ ές που αντιστοιχ ούν σε ποσοστό 51%) και FAI ASSET
MANAGEMEN T (5.000.001 μετοχ ές που αν τιστοιχ ούν σε ποσοστό 50,00001%) στο μέτοχ ο μειοψηφίας AXTMANN
HOLDINGS AG και σε μέλη της οικογεν είας Axtmann. Το συν ολικό τίμημα της συν αλλαγής, συμπεριλαμβαν ομέν ου
μερίσματος προηγούμεν ης χ ρήσης, αν έρχ εται σε € 25,2 εκ. σε μετρητά και θα καταβληθεί τμηματικά, (αν αλυτική
περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 30.2 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
21. Τα θέματα έμφασης της έκθεσης επισκόπησης των Αν εξάρτητων Ορκωτ ών Ελεγκτών αν αφέρονται (i) στο
γεγον ός ότι ο Όμιλος και η Εταιρεία βρίσκον ται σε συζητήσεις με τα πιστωτικά ιδρύματα με σκοπό την
αν αδιοργάν ωση υφιστάμεν ων δαν ειακών υποχ ρεώσεών τους και ότι οι βραχ υπρόθεσμες υποχ ρεώσεις του Ομίλου
και της Εταιρείας υπερβαίν ουν το σύν ολο των κυκλοφορούν των στοιχ είων του εν εργητικού, (αν αλυτική περιγραφή
παρατίθεται στις Σημειώσεις 16 «Δαν ειακές υποχ ρεώσεις» και 29.3 «Κίν δυν ος ρευστότητας» των Εν διάμεσων
Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ) και (ii) στις ιδιάζουσες οικον ομικές συν θήκες που επικρατούν στην Ελλάδα,
(αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 29.4 «Τρέχ ουσες συν θήκες Ελλην ικής Οικον ομίας» των
Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
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